

## II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ ÉS TORNA MEGYÉBEN I. A FORRÁSKÖZLÉS, A FORRÁSKRITIKA ÉS A FELDOLGOZÁS SZEMPONTJAI

POZSGAI PÉTER

A Kassai Állami Körzeti Levéltárban (Štátny Oblastný Archív v Košiciach) őrzik a II. József korában végrehajtott népszámlálás Abaúj és Torna vármegyei főösszesítéseit, a községi szintű összeíróíveket.<sup>1</sup> A józsefi intencióknak megfelelően egyesített két megyéről csak 1787-ből maradtak fenn a két megye minden településére kiterjedő járásonkénti községsoros összesítő ívek,<sup>2</sup> a Torna megyei településekről azonban 1785-ből is megvannak a községi összesítők.<sup>3</sup> Az első magyarországi népszámlálás Abaúj-Torna megyei településenkénti eredményei nem lelhetők fel Magyarországon, s mindeddig csak a tornai településekre vonatkozó adatok jelentek meg nyomtatásban.<sup>4</sup>

<sup>1</sup> A népszámlálási ívekre 1995-ben találtam rá, és 1996 április elején sikerült másolatot készíteni róluk. A kutatás elindítását az MTA TKI, valamint az MTA és a Szlovák Tudományos Akadémia (SAV) közötti kutatási csereegyezmények, befejezését pedig az OTKA F 26359. sz. támogatása tette lehetővé. Kiemelt köszönettel tartozom a Kassai Állami Körzeti Levéltár munkatársának, *Kleščinský Zsuzsának*, aki a kutatómunkát a kezdetektől hathatósan és önzetlenül támogatta, *Milena Ostrolucká* igazgatóasszonynak a kiemelkedő munkafeltételek biztosításáért és a Levéltár dolgozóinak segítőkészségükért.

<sup>2</sup> Kassai Állami Körzeti Levéltár (a továbbiakban: ŠOBA KE), Abaúj-Torna megye levéltára (a továbbiakban: ATŽ I.), *Všeobecno Správne Spisy, Súpis obyvatel'ov*, 2159–2173: 1787/8. csomó (21. d.). A 8-as iratcsomón belül 2 külön kisebb csomóban található az 1787-as abaúj-tornai népszámlálás eredményei járásonkénti csoportosításban (lásd az I. Függelékét).

<sup>3</sup> *Summarium Processus Superioris* és *Summarium Processus Inferioris*: ŠOBA KE, TŽ I. (Torna megye levéltára), Rôzne, 403: M56/1784 (176. d.)

<sup>4</sup> Az abaúji és tornai községsoros népszámlálási eredmények hiányoznak mind Dányi Dezső és Dávid Zoltán kötetéből (Dányi – Dávid 1960.), mind a későbbi pótlásokból (Dávid – Faragó – Fügedi 1975., Dányi – Faragó – László 1996.). Csorba Csaba Abaúj-Torna megye 1787. évi népszámlálásból néhány rovatot kigyűjtött (házak száma, lakosság, nemesek, papok és zsidók), s ezek eredményeit közreadta (Csorba 1993. 147–154.). A népszámlálás Torna megyei eredményeit (1785, 1787) Rémiás Tibor közölte (Rémiás 2002. 242–249.).

### 1. A népszámlálás fennmaradt forrásanyagának jellemzése

A két iratcsomó közül az egyik lapjai össze vannak fűzve, míg a másikban az ívek különállnak.<sup>5</sup> Ezekén kívül az iratcsomók több, a népszámlálásra vonatkozó iratot, elsősorban a helytartótanács körleveleit és utasításait tartalmazzák.<sup>6</sup>

Szembetűnő, hogy az Abaúj-Torna vármegyei fűzvényeket,<sup>7</sup> melyekben járásonkénti csoportosításban minden településnek egy-egy sora volt, nem a vármegyei összesítő ívekre írták, hanem a községi összesítő ívekre vezették be (*Minden Házakat és Familiákat egyben foglaló Tábla, Zusammengezogener Häuser und Familienbogen*).<sup>8</sup> Miután ebben a mintában (B) a vármegyét és a helység nevét a táblafej fölött kellett eredetileg feltüntetni, s az első oszlopban *A Földes Uraságoknak nevei* álltak, némileg módosítva a szerkezetet, most a földesurak nevei helyett az egyes települések nevei kerültek az első oszlopba.<sup>9</sup> Jóllehet a községi és a vármegyei összesítők között csak négy rovatnyi eltérés volt (a vármegyei ívet bővítették a városok, mezővárosok, falvak és a puszták nyilvántartására szolgáló rovatokkal), Abaúj és Torna megye települései esetében azonban e rovatok hiánya azt eredményezte, hogy csak két járásban tüntették fel a mezővárosok és a falvak státusát, a puszták pedig nem is kerültek fel az ívekre (lásd a III. Függelék).

Abaúj vármegye négy járásából kettőnek az összesítését magyar nyelvű ívekre írták (Kassai, Csereháti), a Füzéri járás települései szlovák, a Szikszói járásai pedig német nyelvű íveken maradtak fenn. Torna vármegye két járásáról (Felső és Alsó), illetve az egyesített Abaúj és Torna megye Tornai járásáról az eredeti népszámlálás (1784/85) és annak továbbvezetése, „revíziója” (1787) is fennmaradt: 1785-ből magyar nyelvű, 1787-ben magyar és német nyelvű íven.<sup>10</sup> Az 1784/85-ös népszámlálás eredményeinek továbbvezetése alapján

<sup>5</sup> A népességkönyvek formai sajátosságaira lásd Thirring 1931. 119. A józsefi népszámlálás történetének újabb levéltári forrásokon nyugvó alapos feldolgozását Őri Péter végezte el, aki a népszámlálás rovatainak beható, problémaközpontú bemutatására is vállalkozott. (Őri 2002., 2003.)

<sup>6</sup> ŠOBA KE, ATŽ I. 2159–2173.

<sup>7</sup> A továbbiakban, az egyszerűség kedvéért az Abaúj-Torna megye elnevezést használom, amikor mindkét megyéről szó van.

<sup>8</sup> A Kassai járás egyik példánya, a Füzéri járás mindkét példánya, valamint a Tornai járás egyik összesítő példánya már *Bb* jelzetű ívekkel kezdődik, melyekről hiányzik a tábla nyomtatott megnevezése, s eredetileg az első ív után folytatólagosan következő – azonos járáshoz tartozó – települések összesítésére szolgáltak.

<sup>9</sup> A népszámlálási ívek szerkezetére lásd Thirring 1931. 119–120, 1938. 148–149. A földbirtokosok adatainak hiányára lásd még Faragó 2002. 8. (2. lábjegyzet). A földbirtokosok elemzésbe való bevonásának hozadékára lásd Vörös Károly Bars megyéről szóló forrásközlését és tanulmányát. (Vörös 1962.)

<sup>10</sup> Az íveket a katonai hatóság képviselői és a vármegyei tisztviselők (alszolgabírák, ülnökök) is aláírták.

elkészített 1787-es összeírások járási összesítéseinek fennmaradt egy megyei összesítője is (*Bevölkerungs Summarium – Abaujvarer mit Torner vereinigten Komitat bey den Evident-haltung pro Anno 1787.*). Ebből kitűnik, hogy Abaúj-Torna megye 5 járásában 1 várost (*Stadt*), 11 mezővárost (*Markt*), 263 falut (*Dorf*) és 6 pusztát (*Praedium*) írtak össze.<sup>11</sup> Az 1. táblázatban mutatjuk be a járásokban található települések számát és jogállás szerinti megoszlását.

*1. Abaúj-Torna megye településeinek jogállás szerinti megoszlása a népszámlálás összesítő íve alapján (1787)*

A vármegye járásai (1787)	Szabad királyi város	Mezőváros	Falu	Puszta	Az összesítő ív dátuma
1. Kassai járás <sup>12</sup>	1	1	49	–	1787. június 12.
2. Füzéri járás <sup>13</sup>	–	–	71	–	1787 –
3. Csereháti járás <sup>14</sup>	–	4	52	6	1787 –
4. Szikszói járás <sup>15</sup>	–	5	50	–	1787. június 12.
5. Tornai járás <sup>16</sup>	–	1	41	–	1787. május 1.

*2. A források közlésének alapelvei*

A források közlésénél az eredeti forrásban szereplő minden lényegi információ megőrzésére törekedtünk, de a vármegyei összesítések közreadásakor (I. Függelék) bizonyos fokú egységesítésre mégis szükség volt. Az egyszerűség kedvéért elhagytunk két rovatot a népszámlálási ív (B. minta) táblafejéből: a keresztény és a zsidó familiák summája rovatokat, mert ezek az adatközlésnél funkció nélkül maradtak, jóllehet eredetileg ezeket a rovatokat töltötték ki a keresztény és a zsidó háztartások községenkénti számával, s a keresztény és a zsidó familiák „numerussait” hagyták üresen. A korábbi feldolgozások szempontjait is felhasználva egyszerűsítettük az egyes rovatok nevét. A

<sup>11</sup> ŠOBA KE, ATŽ I., Všeobecno Správne Spisy, Súpis obyvateľ'ov, 1787/8. cs. (21. d.).

<sup>12</sup> Csak az első példány van aláírva, ezen viszont nincs pontos dátum, csak az 1787-es évszám van feltüntetve az ív kézzel írott címzésében, melyben tévesen a Füzéri járás (!) neve szerepel. A vármegye részéről Demeczky Ferenc ülnök írta alá az ívet.

<sup>13</sup> A pontos dátum nem szerepel az íveken. A vármegye részéről Vajda István alszolgabíró írta alá az ívet.

<sup>14</sup> A pontos dátum nem szerepel az íveken. A vármegye részéről Basó Pál alszolgabíró írta alá az ívet.

<sup>15</sup> A vármegye részéről Naményi Konecz Sámuel ülnök írta alá az ívet.

<sup>16</sup> A katonai biztos és a vármegyei ülnök által is aláírt ív Tornaánadaskán kelt 1787. április 28-án. A másodpéldányon azonban csak Alattyányi Mihály ülnök aláírása szerepel, és a dátum különbözik az előzőtől (május 1.). Az 1785. évi íveket érdekes módon csak a vármegyei közigazgatás képviselői írták alá (szolgabíró, alszolgabíró és ülnök).

*Nevedékenyek* (Sarjadék) rovatban az „1 Esztendősöktől fogva 12-ig” alrovatnak pedig a „0–12 éves” megjelölést adtuk a pontosság és az érthetőség kedvéért. Az egyszerűsített elnevezések azonban tartalmilag fedik az eredeti ívek terjedősebb, a mai nyelvhasználatától távolabb álló rovatkategóriáit. A rovatok eredeti elnevezését már közölték, így azokat nem tartottuk szükségesnek újra közreadni.<sup>17</sup>

A járásek és a települések sorszámainak a házsámozáshoz hasonló kítüntetett szerepe volt a népszámlálás lebonyolítása és a népességekönyvek felállítása során.<sup>18</sup> Éppen ezért mind a járáseknl, mind a településeknél megtartottuk az adatfelvételek eredeti folyó számozását. Az eredeti folyó számok egyttal a népszámlálási biztosok „bejárásí” útvonalát is mutatják, s ezeket még akkor is megtartottuk, amikor a 232. és a 233. számot viselő két települést, Abaújlakot (Ujlak) és Jászóváralját (Pizendorf) a Csereháti járás utolsóinak sorszámozott települése, a 176. számú Rudnok után soroltak. A két települést feltehetően az 1784/85-ös első összeíráshoz képest sorolták át a Szikszói járásból a Csereháti járásba. A települések mechanikus ábécébe rendezésével, s újra sorszámozásával tehát – mely a korábbi közléseknl általános gyakorlat volt – fontos információkat veszítenénk el. Egy esetben tettünk a fentiektl eltérő kivételt az 1787. évi eredmények közlésekor: Torna megye két járását (Felső és Alsó) nem a Szikszói járás után folytatólagosan következő sorszámozokkal írták össze, hanem újból kezdték a települések számozását (1-től 42-ig). A vármegyei összesítők összesítő ívéen („*Bevölkerungs Summarium*”) azonban Torna megyét egyértelműen az 5. járásként tüntették fel, s máshol is „*Abaúj és Torna egyesített megyék*”-ként jelölik a két korábbi megye egyttését. Az egyesítés ellenére a népszámlálás időszakában (1784–1787) Torna megye különállásának számos bizonyítéka maradt, de az 1787. évi forrás ebben a tekintetben több helyen is ellentmondásokat tartalmaz. Miután a vármegyei és az országos főösszesítésbe Abaúj-Torna megye településeinek egyttés adatállománya került, ezért célszerűbbnek láttuk ezeket az ellentmondásokat az eredeti célkitűzéseknek megfelelően feloldani, s Torna megye településeit a forrásközlésnl folyamatos sorszámozással illesztettük Abaúj megye 4. járása után.

Az egyes járásek összeírásai kisebb részletekben még az egységes szerkezetű ívek ellenére is eltérhettek egymástól (a települések folyó számozásának és jogi státusának feltüntetése). A népszámlálási biztosok nyelvismereti korlátaiból adódóan az egyes járásek településneveit is nagyon különböző színvonalon írták össze (lásd pl. a III. Függelékben a Csereháti járás másolati ívéen szereplő nagyon súlyos tévesztéseket), mely szükségessé tette a településnevek átírását. A forrás közreadásánál a települések nevének 1913. évi alakját (az

<sup>17</sup> A B. minta rovatainak eredeti elnevezésére lásd pl. Thirring 1938. 149.

<sup>18</sup> Lásd pl. Thirring 1931. 119.

1913. évi Helységnévtár alapján) használtuk,<sup>19</sup> azoknak a községeknek a kivételével, melyek addigra már beolvadtak egy másik településbe. Ez utóbbiak esetében az 1873. évi Helységnévtárban fellelhető névalakot alkalmaztuk.<sup>20</sup> Az eredeti forrásban szereplő névalakot (illetve névalakokat, amennyiben a másodpéldány névváltozata különbözött), a *Lexicon locorum* és az 1913. évi *Helységnévtár* névváltozatait, valamint a települések mai nevét az „*Abaúj-Torna megye településeinek névtára*”-ban (III. Függelék) adtuk közre.<sup>21</sup>

Kassát kapitálissal és félkövér szedéssel, a mezővárosokat pedig félkövér szedéssel emeltük ki és különböztettük meg a falvaktól. A települések jogállását (mezőváros, falu) azonban csak a Szikszói és bizonyos fokig a Tornai járásban (Torna megyében) jegyezte fel a települések neve mellett az összeíró.<sup>22</sup> Ez részben a nem megfelelő összeíróívek használatából (hiányzó rovatok) következett. Az újonnan egyesített Abaúj és Torna megyék, a józsefi közigazgatási besorolás szerint Abaúj-Torna megye 5 járásra oszlott: az eredetileg is Abaúj megyét alkotó Kassai, Füzéri, Csereháti és Szikszói járásokra, valamint Torna megye Felső és Alsó járására, melyeket együttesen Tornai járásnak neveztek. Kassát mint szabad királyi várost, miután nem tartozott a vármegye joghatósága alá, nem a járások települései közé sorolva írták össze, hanem különállóan, a kerület szabad királyi városaival együtt. A Kassai járás összeírói azonban kihagyták az első sorszámot, mely Kassát illette, s csak a második sorszámtól kezdték a járás településeinek felsorolását. A teljesség kedvéért a Kassa városi népszámlálási eredményeket is közreadtuk,<sup>23</sup> mert a vármegye településállománya így teljesebb, s így lehet valóban kielégítő áttekintést szerezni a települések demográfiai, háztartás- és társadalomszerkezeti vizsgálatokor.

<sup>19</sup> *A Magyar Szent Korona Országainak Helységnévtára*. Budapest, 1913. Ezen kívül az 1910. évi népszámlálás, Abaúj-Torna megye esetében az előzővel megegyező településnevei és közigazgatási beosztása is hasznos segédletnek bizonyult (*A Magyar Szent Korona Országainak 1910. évi népszámlálása*. Budapest, 1912.), valamint lásd még Jeney–Tóth 1997., Jeney 1998., Zentai 2001.

<sup>20</sup> *A Magyar Korona Országainak Helységnévtára*. Budapest, 1873.

<sup>21</sup> Itt köszönöm meg Kleščínsky Zsuzsának az értékes kiegészítő adatokat a szlovákiai települések legutóbbi közigazgatási változásairól és névmódosulásairól. A települések mai névváltozatára és közigazgatási besorolására lásd Sebők 1997., Seresné Szegőfi 1983., Zentai 2001.

<sup>22</sup> A Tornai járás első helyén összeírt Torna mezővárosi státusát a magyar nyelvű példányon „Opp. Torna” bejegyzéssel jelölte az összeíró, s így különítette el a járás többi településétől, melyeknél már nincs a település státusa feltüntetve.

<sup>23</sup> Kassa városának 1787. évi összesített eredményeire lásd Thirring 1938. 118, 121, 124, 127, 130, 134–135, 139, 141. Kassa 1784/85. évi összeírására lásd Thirring 1938. 98., illetve a hiányzó adatokra: „Bevölkerungs-Summarium von den Königl. Frey-Städten von Anno 1784/85” (KSH Kézirattár, V B 995/1. 11.).

## 2. Kassa szabad királyi város népszámlálási eredményei (1784/85 és 1787)

A népszámlálás rovatai	1784/85	1787	A népszámlálás rovatai	1784/85	1787
Házak száma	927	981	Keresztények összesen	7257	7905
<i>Háztartások (Familiák) száma:</i>			<i>Zsidók:</i>		
Keresztény	1330	1619	Házias férfiak	–	–
Zsidó	–	–	Nőtlen és özvegy férfiak	–	–
<i>A keresztény férfiak közül:</i>			Nők	–	–
Papok	113	81	Zsidók összesen	–	–
Nemesek	128	189	Népesség összesen	7257	7905
Tisztviselők és honoráciorok	57	57	<i>Keresztények:</i>		
Polgárok és mesteremberek	461	450	Házások	1183	1283
Parasztok	13	13	Nőtlenek és özvegyek	1980	2140
Polgárok és parasztok örökösei	181	326	<i>Távollevők:</i>		
Zsellérek	976	1016	az országban	66	61
<i>Szabadságolt katonák:</i>			az országon kívül	12	24
ezredektől	12	10	ismeretlen helyen	37	52
Hadi szekerektől	–	–	<i>Jelenlévő idegenek:</i>		
Egyéb állami szüks. alkalmasak	205	264	az országból	344	319
<i>Sarjadék:</i>			osztrák örökös tart. – férfi	58	90
0–12 éves	789	764	osztrák örökös tart. – nő	6	23
13–17 éves	228	253	más államokból – férfi	34	40
Női népesség összesen	4094	4482	más államokból – nő	6	4

A mezővárosok száma az 5 járásban együttesen 11 volt a népszámlálás időpontjában. A népszámlálási ívekből azonban csak részben deríthető ki, hogy melyek voltak ezek a mezővárosok, az összeírás már fent említett hiányossága miatt. Az Abaúj-Torna megyei járások már említett összesítőjében, ahol minden járásnak egy sora volt, a következő adatokat kapjuk a vármegye település-állományának megoszlására nézve: 1 szabad királyi város, 11 mezőváros, 263 falu, 6 pusztá. A mezővárosként összeírt 11 település közül 6-nál a járásonkénti íveken is szerepel az *Oppidum* megjelölés, a Kassai és a Csereháti járásban a *Lexicon locorum*, a korabeli országleírások és egyéb kiegészítő források is kijelölték a „hiányzó” mezővárosokat.<sup>24</sup> Ezek szerint a Kassai járásban Enyicke (25), a Csereháti járásban pedig Szepsi (170), Jászó (172), Mecenzéf (Alsó-Mecenzéf, 173) és Felsőmecenzéf (174) rendelkezett még mezővárosi kiváltsággal.<sup>25</sup>

A puszták behatárolása már bonyolultabb, a feltárt levéltári források alapján valójában megoldhatatlan feladatnak bizonyult. A 275 település között pusztát nem írtak össze (I. Függelék), az említett 6 pusztát tehát nem vezették rá az ívekre. További kérdéseket vet fel, hogy miért csak a Csereháti járásban tüntettek fel a vármegyei összesítésben pusztákat, amikor a korabeli katonai felmérés

<sup>24</sup> *Lexicon locorum*...1920., Korabinsky, 1786., Vályi 1796–1799., Illéssy 1898, 1900.

<sup>25</sup> A mezővárosok és a falvak számának ellenőrzéséhez a kiegészítő forrásokkal történő összevetésre lásd Faragó Tamás Borsod megyei vizsgálatát. (Faragó 2003a. 38–41.) A puszták problematikájára uő. 2003a. 39. skk.

(1782–1785) térképanyaga és az országleírások (Korabinsky, Vályi) alapján is bizonyosnak tűnik, hogy nem csak ebben a járásban voltak lakott puszták. A Barsi János szerkesztette Abaúj és Torna megye történeti helységnévtárában 44 abaúji településnél szerepel egy vagy több puszták.<sup>26</sup> Ezeknek mintegy a fele előfordul az 1789-es birtokos-összeírásban is.<sup>27</sup> A Csereháti járás egyedül „ki-tüntetett” helyét tehát nem erősítik meg a források, jóllehet az összes puszták majdnem fele (19) ebben a járásban volt. Ezek közül azonban csak 4 fordult elő a Curiai Levéltár említett birtokos-összeírásában (Lyuba/Luba, Papi, Karácsond és Horváti), egynél pedig (Hetény) Vályi említi meg a Jászói Premontrei Konventet birtokosként. Ha valószínűsíthetjük is, hogy az említett öt puszták részét képezhette az eredeti összeírásnak, még mindig kérdéses, hogy melyik lehet a hiányzó hatodik? Erre nem tudunk megalapozott választ adni. Lehetséges azonban, hogy a Vályinál „Szállás”-ként meghatározott Szanticska („Szantiska”) is részét képezte a 6 pusztának,<sup>28</sup> mert annak semmi jele, hogy Abaújlakkal (Újlak, 232) együtt írták volna össze. A fentiek alapján azonban nyilvánvaló, hogy a különböző, pusztának minősített településrészeknek, illetve településeknek a későbbi elemzésbe való bevonására a népszámlálási ívek alapján nem nyílik lehetőség.

### 3. A népszámlálás számszaki megbízhatósága

A népszámlálás végrehajtóinak, az összeíróknak az alaposságát és az adatfelvétel megbízhatóságát néha csak az ugyanabban az időszakban készített egyéb összeírásokkal történő összevetéssel lehetséges megállapítani.<sup>29</sup> Ez a lehetőség általában rendelkezésre áll a települési szintű *dicalis* adóösszeírások (*conscriptio possessionis*) tekintetében, melyek a józsefi népszámlálás időszakától a 19. század közepéig sok településen teljes sorozatban maradtak fenn.<sup>30</sup> Az adóösszeírások nyilvánvalóan nem alkalmasak a teljes népességszám kontrolljára, de jó alapot adnak például a *parasztok* – az adóösszeírásokban *jobbágyok* (*Coloni*) – számának kontrolljára, és némi támpontot nyújtanak a népszámlálás *zsellérek* rovata „tartalmi” arányainak feltárásához az adózó házas és

<sup>26</sup> Barsi 2004. 20–143. Az itt kimutatott pusztáknak csak kisebb része lehetett lakott.

<sup>27</sup> Az összeírás a Curiai Levéltárban található: MOL O 64, Tabula Provincialis, 2. cs. (1789), lásd Barsi 2004. 13.

<sup>28</sup> Vályi 1799. 312–313. Szanticska lakott pusztának, vagy különálló településnek minősítése az első katonai térképfelvétel (1782–85) alapján is lehetséges. A térképszelvényen Szanticska neve mellett 10 lakóház látható, melyet egy hegyhát választ el Újlaktól. A felmérés közreadott *leírásában* pedig Szanticska különálló településként szerepel (lásd Csorba 1993. 32.).

<sup>29</sup> Lásd Thirring 1901, 1938.; Taba 1975.; Faragó 2003a.; Őri 2001. 199–200.

<sup>30</sup> A Borsod megyei települések forráskritikai elemzésekor ezt a forráscsoportot hasznosította Faragó Tamás is (Faragó 2003a. 38.).

háztartásos zsellérek kimutatásával. Nagy jelentőségű minden olyan forráscsoport, amely a népszámlálásokat egy-egy szempontból ellenőrzi: ilyenek pl. a vármegyei nemesség összeírásai, a zsidóösszeírások, a házak és adózó háztartások összeírásai, kézműves-összeírások stb. Hasznos lehet a népszámlálás községsoros adatfelvételeinek ellenőrzése szempontjából az is, ha a népszámlálás községsoros adatai – egy vagy több vármegyére kiterjedően – több időmetszetben állnak rendelkezésünkre, azaz az eredeti adatfelvétel továbbvezetései is fennmaradtak (1786, 1787), és így szerencsés esetben mindhárom időpontból felhasználhatjuk az adatokat az összehasonlító vizsgálatra, mely bizonyos fokig az adatfelvételek kontrollvizsgálatát is jelentheti.<sup>31</sup> A legmagasabb szintű és demográfiai szempontból a legmegbízhatóbb kontrollvizsgálatot az egyházi anyakönyveken alapuló családrekonstrukció lenne képes szolgáltatni. Ezzel a rendkívül időigényes módszerrel azonban jelenleg még jobbra csak egy-egy település szinkronvizsgálata végezhető el, vármegyei vagy országos szintű kontrollra nem alkalmazható. Mindenképpen sokat ígérő lehetőség azonban a már elvégzett, és a jelenleg folyamatban lévő települési családrekonstrukciók eredményeit bevonni, s ebből a szempontból az adott települések népszámlálási íveit megvizsgálni. Jóllehet ez a legfeljebb néhány tucatra rúgó településszám nem képes reprezentatív mintát szolgáltatni, de e vizsgálatok mindenképpen megerősíthetnének bizonyos állításokat, s felhívhatnák a figyelmet a jelentősebb lokális torzítások, tévedések okaira, jellegére.<sup>32</sup>

E kiegészítő források hiányában is alapvető követelmény azonban az eredeti összeírások járási összegeinek rovatonkénti (oszloponkénti) ellenőrzése, mert a népszámlálási utasítás szerint az összesítésnél már csak az egyes ívek összegzését (*Latus*) kellett átvinni és összeadni, azaz a népszámlálási ívek soronkénti (legyenek ezek *familiák* vagy *községek*) adatainak összesítését már nem feltétlenül ellenőrizték le.<sup>33</sup> Kiemelten fontos annak ellenőrzése, hogy a keresztény férfiak közül a „házasok” és a „nőtlenek, özvegyek” rovatában szereplő összegek együttesen megegyeznek-e a keresztény férfiak foglalkozási csoportjai-

<sup>31</sup> Erre vonatkozóan lásd Faragó Tamás Borsod megyei összehasonlító elemzését: Faragó 2003a 33–87. különösen 45–78.

<sup>32</sup> Az említetteken kívül fontos kiegészítő és kontrollforrásként hasznosíthatók még: a MOL UC állománya, valamint az első katonai felmérés (1782–1785) térképszelvényei és településleírása. Utóbbira a népszámlálással összefüggésben lásd Horváth 1986. 633–635.

<sup>33</sup> „Abba a’ Rubrikába, a’ mellyben e’ vagyon: *Summája az egész Népségnek*: nem szükséges, minden Familiának Summás számát, akár e’ Keresztény, akár ’Sidó légyen, azon meg nevezett Rubrikába által vinni, hanem csak minden Levélnek az allyán, a’ hól a’ Rubrikák egy átallyában lateráltatnak, a’ *Keresztény*, és *’Sidó Népség Summáinak* ki esendő *Látussai* is, egygyütt fognak lateráltatni, és azon: *Egész Népség Summájának* Rubrikájában bé irattatni, a’ más oldalokra által vitettetni, és végtére a’ Fő Summa ki fog tétettetni.” (Thirring 1938. 158.)



nál<sup>34</sup>, valamint a sarjadék és az egyéb állami szükségletre alkalmasak rovatainál feltüntetett számok összegével (mely 12 rovat a honos keresztény férfinépességet adja).<sup>35</sup> Amennyiben a honos keresztény férfiak fenti rovatösszegei megegyeznek, még mindig maradt két lépés, melybe az összesítés során hiba csúszhatott: 1. ellenőrizni kell, hogy a honos keresztény férfinépesség összege és a női népesség együttes létszáma valóban egyezik az összeírók által a keresztények összesítő rovatába bejegyzett számmal; 2. amennyiben ez megegyezik, és volt a településnek zsidó népessége az összeírásakor, akkor a *keresztények összesen* („Summája a’ Keresztényeknek”) és a *zsidók összesen* („Summája a’ Zsidóságnak”) rovataiban szereplő összegek újbóli összeadásával kell a *népesség összesen* („Az egész Népségnek Summája”) összesítő rovatának adatait ellenőrizni. Az országos főösszesítés jelentős eltérései óvatosságra kell, hogy intsenek, így ezt az ellenőrzést az összeírások minden példányán el kell végeznünk, még akkor is, ha kettőnél több másolati példány maradt fenn.<sup>36</sup>

Abaúj és Torna megyék 1787-es összeírásakor a legszembetűnőbb összeadási hibákat a Szikszói járás összesítésekor követték el, s ezek a hibák a fennmaradt Abaúj-Torna megyei főösszesítőbe (*Bevölkerungs Summarium*) is változatlanul átkerültek, így nincs okunk kételkedni afelől, hogy az országos főösszesítés megfelelő rovatait is torzították. Nagyságrendileg valóban jelentős számszaki hiba pusztán egy rovatban, a keresztény familiák (háztartások) számát kimutató oszlopban fordult elő: mindkét rendelkezésre álló népszámlálási ív tüzetes átvizsgálása (a népszámlálás 1787. évi továbbvezetésének két máso-

<sup>34</sup> A népszámlálások, s köztük a józsefi népszámlálás foglalkozási csoportosításának kategóriáira és ezek hierarchiájára lásd Tóth 1987.

<sup>35</sup> „[...] az a’ dolognak természetiből foly, hogy a’ *Házásoknak*, és *Nóteleneknek öszve adott Summái*, a’ *Férfiak Klassificációs Rubrikáinak öszve adott Summájával* meg egyezzenek, és így ezen okból is, a’ *Házásoknak*, és *Nóteleneknek* azokban a’ Rubrikáiban, tsak azoknak a’ Fejeit kelleit ki tenni, a’ kik előbb a’ Klassificációs Rubrikáknak valamelyiképpen [sic!] fel jegyeztettek, és következésképpen az *Országbéli, és Külső Országgi Idegenek* ide nem tartoznak, hanem ezeknek *fëjenként való fel jegyzésére*, egyedül a’ Mutató-Táblának három utolsó Rubrikái rendeltettek.” (Kiemelés az eredeti szövegben, lásd Thirring 1938. 157.)

<sup>36</sup> Az eredeti célkitűzés az volt, hogy a települési összesítők két példányban – egy német és egy másik, az adott település anyanyelvén – készülnek. A vonatkozó utasítás 9. és 10. pontja erről a következőképpen rendelkezett: „Die Conscriptions Tabellen oder sogenannten Familien Bögen, sammt der dazugehörigen Instruction und Ortschafts Summarien werden so viel das Militare betrifft durchgehends in deutscher Sprache – in Rücksicht auf das Politicum hingegen in der Muttersprache eines jeden Orts geführt. [...] Wenn in einem Orte alle Häusser, und in jedem Haus alle darin wohnenden Familien in duplo beschrieben, hiernächst auch die Häusser auf obgedachte Ort numerieret sind, so werden die Familien Bögen in arithmetischer Ordnung auf einander gelegt; und auf solche Art *entstehen über jedes Ort 2 gleich lautende Populations oder Ortschafts Bücher* von selbst, welche von dieser Zeit an, ohnunterbrochen *in gehöriger Ordnung* fortgeführt werden müssen....” (Thirring G. 1938. 162.; kiemelés tőlem – P. P.) Lásd még Thirring 1938. 7. és uo. 15. jegyzet.

lati példánya) után nagy biztonsággal kijelenthetjük, hogy a „*Keresztény Familiák Summája*” az eredeti ívek járási összesítésében szereplő 6751 háztartás helyett 6431 a helyes járási összeg. A 320 háztartás már igen jelentős tévesztésnek számít, hisz a 274 összeírt település (Kassa nélküli) átlagos háztartásszáma 87, azaz mintegy 3,5 településnek felel meg a torzítás.<sup>37</sup>

A Kassai és a Füzéri járásban csak a bejegyzett számok első, olykor téves olvasata után adódott némi eltérés a járási összegekben, de a tüzetesebb vizsgálat mindenütt az eredeti járási összegeket „erősítette” meg, e két járás ívei számszakilag hibátlannak tekinthetők. A Csereháti járásban a „*Keresztény Familiáknak Summája*” rovat járási összege a hibásan összesített 5639-ről 5657-re módosult, illetve a fentebb említett ellenőrzési eljárás során két településnél (158: Szászfa, 169: Somodi) kellett a „nőtlenek és özvegyek” rovatában lévő összeget korigálni, Szászfa esetében 136-ról 163-ra, Somodinál pedig 272-ről 274-re. E nélkül az ellenőrzés nélkül az összeírók által korábban helyesen összeadott járási összeget – 9584-et – 9555-re kellett volna tévesen módosítani. A Szikszói járás összeírója a már fentebb említett súlyos összeadási hibán kívül (1) még a következő tévesztéseket követte el: a polgárok és parasztok örökösei rovat járási összegét tévesen 1619 főben állapította meg, mely a helyes összesítés után 1613 főre változott (2); a „*Summája a' Keresztényeknek*” az előbbiből kifolyólag nem az eredetileg bejegyzett 32449, hanem 32443 fő (3); az „*Egész Népségnek Summája*” pedig az előzőekből következően 33530 fő helyett 33524 fő (4); valamint a „nőtlenek és özvegyek” rovat 10089-ről 10083-ra változott (5). Az utóbbi összesítésnél (5) már az eredetileg bejegyzett 10089 helyett is 10091 lett volna a helyes összeg, de két esetben (184: Hernádkércs, 207: Boldogkőújfalú) a részösszegek is tévesen lettek megállapítva: Hernádkércsnél 112-ről 106-ra, Boldogkőújfalúnál 225-ről 223-ra változtattuk a nőtlenek és özvegyek számát. A Tornai járás (a Torna megyei Felső és Alsó járás) településeiről az 1784/85. évi és az 1787. évi népszámlálási ívek is fennmaradtak. Az 1787-ből származó magyar és német nyelvű mintákon kitöltött ívek adatai némileg eltérnek egymástól.<sup>38</sup> Közlésre a többihez időben közelebb eső magyar nyelvű mintaíveken szereplő adatokat választottuk (ezeken májusi dátum szerepelt), ahol a keresztény háztartások száma – az áprilisi íven található – 3151 helyett 3157 volt. A jelenlevő idegenek járási összegét az ellenőrzés után 427-ről 428-ra módosítottuk. Az 1785. évi íveken a Felső járás 21 településének összesítését hibátlanul végezték el az összeírók, a fentebb ismertetett többlépcsős ellenőrzés során csak egy helyen kellett kiegészíteni az ada-

<sup>37</sup> Mindez persze eltörpül az országos főösszesítés feltárt hibáinak nagyságrendjéhez képest, de nem szabad szem elől téveszteni, hogy itt egy (illetve két) vármegyéről van szó csupán, de az itt tapasztalt összeírói gyakorlat és a tévesztések máshol is nagy valószínűséggel bekövetkezhetnek, így akumulálva a megyei hibákat az országos összesítésekbe. (Lásd erre Thirring 1938. 7. különösen a 15. lábjegyzet; Őri 2003. 119–120.)

<sup>38</sup> Lásd a 2., 3., 10. és a 16. jegyzetekben írottakat.

tokat: a zsarnói zsidó háztartások (*Familiák*) számát nem tüntette fel az összeíró, s miután ezt csak valószínűsíteni lehetett az egyesített megye zsidó háztartásaira eső átlagos családmagok száma alapján, ezért itt zárójelbe tettük az összezet.

Az Alsó járásnál viszont többféle tévesztést is felszínre hozott a kontrollvizsgálat: 1. A polgárok és parasztok örökösei és a sarjadék (0–12 éves) rovatoknál tévesen határozták meg a járási összeget (az előbbinél a helyes összeg 502 helyett 495, az utóbbinál pedig 996 helyett 986); 2. A II. József-féle magyarországi népszámlálások községsoros eredményeinek ellenőrzésénél alapvető – korábban már említett – szempont a foglalkozási osztályozás, valamint a három életkor szerinti csoportosítás alapján kitöltött rovatok sorösszegének összevetése a keresztény házások és a nőtlenek és özvegyek rovataiba bejegyzett létszámok összegével. Ezeknek meg kell egyezniük egymással – s az összeg a honos keresztény férfi népességet adja – különben felborul a rovatok közötti „egyensúly” és az adatok további felhasználása során számszaki ellentmondásokhoz vezethet. Az Alsó járás összeírója a keresztény népesség és az összes népesség megállapításakor megelégedett a házasság, valamint a nőtlen és özvegy keresztény férfiak összesítésével, s ehhez hozzáadta a női népességet, majd a teljes népességszám megállapításához a zsidó népességet. Ezzel azonban a háztartási felvételi ívek („Egy Házra és Familiára tartozó különös Tábla”, az ún. A. minta) esetleges összeírói tévesztéseit, ellentmondásait (melyeknek valóságátartalma az eredeti források hiányában nem állapítható meg) nem korrigálta, hanem összesítő ívre is továbbvitte. Tornabarakony és Szin esetében ugyanis a házások és a nőtlenek/özvegyek összege eltér a foglalkozási és életkori klasszifikáció rubrikáinak összegétől (az előbbinél 81 fő 74 helyett, az utóbbinál 284 fő 297 helyett). Ezeket a helyeken az „egységet” helyreállítandó, a használhatóságot szem előtt tartva, a nőtlenek/özvegyek számát úgy módosítottuk, hogy a házásokkal együtt a 12 klasszifikációs/életkori rovatban szereplő összeggel megegyezzen (Tornabarakonynál tehát 48-ról 41-re, Szinnél pedig 165-ről 178-ra). Ezeket a korrigált adatokat kurzíváltan adjuk közre, így jelezvén, hogy az eredeti forrásban nem ez az adat áll.<sup>39</sup> Miután arra nem volt lehetőségünk, hogy eredeti forrás fakszimiléit is és a korrigált községsoros adatokat is közzétegyük, ezért választottuk azt a megoldást, hogy a függelékben már a korrigált adatokat tesszük közzé, de minden változtatást jelzünk az eredeti forráshoz képest. A Torna megyei Alsó járás összesítő ívének adataiban a továbbiakban már csak az eddigiekből következő változtatásokat hajtottuk végre: a keresztények összesen rovat végösszegét 7207-ről 7214-re, a népesség összesen rovat végösszegét 7263-ról 7270-re, a nőtlenek és özvegyek rovatának végössze-

<sup>39</sup> A férfiak és az össznépesség adatainak ellenőrzésére és korrekciójára lásd még Faragó 2003b. 142.

szegét pedig 2228-ról 2234-re módosítottuk (a módosításokat a Függelékben kurzív szedéssel jelöltük).<sup>40</sup>

#### 4. A feldolgozás szempontjai

A jelen dolgozat keretében a népszámlálás abaúj-tornai eredményeinek forráskritikai észrevételeit és forrásközlési elveit próbáltuk meg felvázolni, mindazokkal a buktatókkal, melyeket az eredeti források tartogatnak a kutatók számára. A részletes, településszintű elemzést, több kiegészítő forrás bevonásával a tanulmány második részében tesszük közzé. A forráscsoport kiegészítő források nélkül is elvégezhető feldolgozására a 4. táblázat rovatai szolgáltatnak lehetséges szempontokat.<sup>41</sup>

A tényleges népesség megállapítása a távollévők honos népességből való levonásával és a jelenlévő idegeneknek a hozzáadásával valósítható meg. Ezt a műveletet a nők esetében nem kell elvégeznünk, mert a távollévő nőket az utasítás alapján csak ott kellett összeírni, ahol tartózkodtak (ha belföldiek voltak, akkor a női népesség főrovatába kerültek, ha nem magyarországi illetőségűek voltak, akkor az idegenek rovatába), így az összeírás helyétől távollévő nők száma ismeretlen, de őket nem is számították bele a honos népességbe. A jelenlévő idegenek közül csak az osztrák örökös tartományokból és külföldről jelenlévőket részletezték nemek szerint, a belföldi idegenek közül csak a férfiak vannak szám szerint kimutatva (a jelenlévő idegen nők pedig már a nők főrovatában szerepelnek), így a jelenlévő idegeneknek a hozzáadásával és a távollévők levonásával a tényleges népességet kapjuk.<sup>42</sup> Szembeötlő, hogy a Szikszói és a Tornai járásban a távollévők aránya lényegesen magasabb, mint a Kassai, Füzéri vagy a Csereháti járásban. Ez alól kivételt néhány Kassa környéki település, néhány mezőváros és a zempléni határszél településeinek egy része képez, melyeket később Zemplén megyéhez csatoltak. A 275 településből 61 településnél érte el, illetve haladta meg a 2%-ot a távollévők aránya. Ebből a Kassai járásból 1, a Csereháti járásból 2, a Füzéri járásból pedig 3 település szerepel. A Szikszói járás a települések mintegy felét (30), a Tornai járás pedig súlyához képest felülreprezentálva, a települések 2/5-ét foglalta magában (25). A nyári összeírási időpontban a mezőgazdasági idénymunkások aránya az al-

<sup>40</sup> A kassai népszámlálási kerület egyébként is a „problémás” kerületek közé tartozott, melyekhez a helytartótanács 1788. január 22-én leiratot intézett a jelentős eltérések kivizsgálására. A kassai kerületben a következő „hiányok” mutatkoztak: polgárok és kézművesek: 249; parasztok: 348; zsellér és házatlan zsellér: 6. Ezek a „hiányok” feltehetően az előző évi vármegyei revízió összesítéseiből képest mutatkoztak, s ezek kinyomozására szólított fel a helytartótanács. (Lásd Thirring 1938. 191.)

<sup>41</sup> Lásd a 4. Összefoglaló tábla – *Abauj és Torna megye népességének demográfiai jellemzői (1787) c. táblázatos részt.*

<sup>42</sup> Lásd Thirring kéziratosa feljegyzését (KSH Kézirattár, V B 995/1.).

földi határszél és tornai „közvetítő zóna” térségéből jelentősen felülmúlhatta az északabbra fekvő települések munkamigrációját.

A házak és háztartások száma, az egy házra jutó jelenlévő népesség, az egy házra jutó háztartások száma, valamint a háztartások átlagos nagysága a háztartásszerkezeti összehasonlító elemzés alapmutatói. A települések több mint 40%-ában az 1 házra jutó háztartások száma 1 és 1,2 között volt (116 település, Szepesi és Szikszó mezővárosokkal), ez az arány változatlan maradt az 1,2 és 1,4 közötti háztartásszám csoportjában is (116 település, Enyicke, Gönc, Forró, Torna mezővárosokkal). Lényegesen kisebb, mintegy 10%-os volt az aránya azon településeknek, ahol az egy házra jutó háztartások átlagos száma 1,4 és 1,6 között volt, az 1,6 feletti átlagot pedig éppen egy tucatnyi település haladta meg (köztük Kassával, illetve Mecenzéffel és Felsőmecenzéffel), de érdekes módon nem Kassán volt ez az átlag a legmagasabb (1,65), hanem Alsókázmárkon (2,04), melyet a két Mecenzéf (1,93, illetve 1,95) követett.

Három nagyon fontos kérdéskör van még, amely a józsefi népszámlálással foglalkozó történeti demográfiai kutatások homlokterébe került az utóbbi évtizedekben: 1. a háztartások nagysága és az egy háztartásra jutó házas férfiak aránya;<sup>43</sup> 2. a sarjadék aránya és a nőtlen férfiak kormegoszlásának kérdése, valamint 3. a vándorlás és a migráció problematikája. Az Összehasonlító táblában az 1. és a 2. helyen említett területek vizsgálatával kapcsolatos mutatókat adjuk közre községsoros kimutatásban.<sup>44</sup>

Az egy keresztény háztartásra jutó házas férfiak átlagos száma a települések több mint negyedénél (75) alacsonyabb 1-nél, azaz itt igen jelentős a csonkacsaládok aránya. A legkisebb átlagot Kassánál találjuk (0,79), itt nemcsak az özvegyek vezette nukleáris háztartások száma lehetett lényegesen magasabb a járási átlagoknál, de a nem családháztartás típusú együttélési formáké is. A mezővárosok többségében (7) is alacsonyabb az átlag 1-nél, de csak Szikszón volt kirívóan alacsony (0,89). Figyelemreméltó, hogy a 75 település több mint fele (39) a Szikszói járásból került ki. További vizsgálatot érdemel, hogy ez összefüggésben lehet-e a távollevők fentebb említett viszonylag magas arányával. Az 1,0 és az 1,1 közé esik a települések közel egyharmada (87), melyekből a Kassai (19), a Füzéri (24) és a Csereháti (22) járások települései nagyjából vármegyei súlyuknak megfelelően részesednek, míg a Szikszói (12) és a két Torna megyei (10) járás alulreprezentált. Az átlag 1,1 és 1,2 közötti tartománya már mindenképpen az összetettebb családháztartások kiemelt jelentőségére utal a család- és háztartásciklusok folyamán.<sup>45</sup> Az itt található települések száma (77) megközelíti az egyesített két vármegye községeinek a 30%-át. A Füzéri és

<sup>43</sup> Dányi 1977., Faragó 1977., Tamásy 1963.

<sup>44</sup> A vándorlás és a vándormozgalmak elemzésével Faragó Tamás foglalkozott az utóbbi években legmélyrehatóbban (lásd pl. Faragó 1997a., 1997b., 1998.).

<sup>45</sup> A család- és háztartásciklusokra lásd Heilig 2000., 2003.; Pozsgai 2000., 2001a., 2001b.

a Csereháti járások hasonló arányban képviseltetik magukat (23, illetve 19 település), mint az előbbi csoportban, a Kassai járás némileg alulreprezentáltak mondható (14), a Szikszói járást pedig csak mindössze 3 falu és Forró mezőváros képviseli.

3. *Abauj-Torna megyei települések, ahol az egy háztartásra jutó házas férfiak aránya a legmagasabb volt ( $N \geq 1,25$ )*

Fsz.	J.	Település	Ház	Ker. hts.	Össz. Nép.	Jel. Nép.	Ház / Nép.	Ház / Hts.	Hts. Átl.	Hs. ffi.	Hts. / Hs. ffi.
2	k	Miszlóka	79	87	639	645	8,16	1,10	7,41	139	1,60
3	k	Baska	22	28	201	201	9,14	1,27	7,18	37	1,32
7	k	Kassahámor	71	89	544	548	7,72	1,25	6,16	113	1,27
14	k	Hatkócz	32	37	255	254	7,94	1,16	6,86	53	1,43
35	k	Csontosfalva	26	32	207	208	8,00	1,23	6,50	42	1,31
39	k	Kápolna-Bölgse	20	19	130	129	6,45	1,00	6,45	24	1,26
68	f	Bátyok	43	46	340	345	8,02	1,07	7,50	72	1,57
69	f	Zsir	18	22	128	130	7,22	1,22	5,91	28	1,27
109	f	Füzérkajata	35	37	268	266	7,60	1,09	7,00	56	1,51
133	cs	Fáj	37	40	268	270	7,30	1,11	6,59	50	1,25
141	cs	Tengerfalva	20	27	141	140	7,00	1,35	5,19	34	1,26
146	cs	Gagyapáti	30	30	222	221	7,37	1,03	7,13	39	1,30
156	cs	Gagyvendégi	24	27	167	164	6,83	1,13	6,07	35	1,30
161	cs	Perecse	28	33	248	248	8,86	1,18	7,52	49	1,48
162	cs	Kány	52	63	430	435	8,37	1,23	6,80	84	1,33
245	Tf	Derenk	40	41	261	260	6,50	1,03	6,34	55	1,34
256	Ta	Becskeháza	25	26	201	198	7,92	1,04	7,62	39	1,50
257	Ta	Tornabarakony	26	27	164	163	6,27	1,04	6,04	34	1,26
266	Ta	Tornakápolna	11	12	78	82	7,45	1,09	6,83	22	1,83
268	Ta	Szadvárborsa	46	53	339	344	7,48	1,15	6,49	79	1,49
270	Ta	Szinpetri	49	58	365	365	7,45	1,18	6,29	78	1,34

Rövidítések: Fsz.: eredeti folyó számok; J.: Járás: cs: Csereháti, f: Füzéri, k: Kassai, Ta: Torna megye Alsó, Tf: Torna megye Felső; Ház: házak száma; Ker. hts.: keresztény háztartás (*Familia*); Össz. Nép.: összes népesség; Jel. Nép.: tényleges népesség; Ház / Nép.: 1 házra jutó népesség; Ház / Hts.: 1 házra jutó háztartások száma; Hts. Átl.: háztartások átlagos nagysága; Hs. ffi.: házas férfiak száma; Hts. / Hs. ffi.: 1 háztartásra jutó házas férfi.

A két Tornai járás (9 és 8) együttesen 17 településsel jelentősen felülreprezentáltak ebben a csoportban vármegyei súlyához képest, településeinek több mint 40%-a kerül ide. Az egy házas férfit 20–25%-kal meghaladó átlagok (1,2–1,25) már csak 15 településre jellemzőek: a Szikszói járás egyáltalán nincs képviselve, a Kassai járás 1, a Csereháti 4, a Füzéri és a Tornai járások pedig 5–5 településsel részesednek ebből a tartományból. A Torna megyei települések magas átlagát az 1,25 feletti átlagok vizsgálata is megerősíti (lásd a 3. táblázatot), ahol azonos súllyal szerepel a nagyobb településszámú Kassai és Csereháti járással, melyek az előző csoportban el is maradtak a Torna megyei települé-

sektől. Ez azt mutatja, hogy ez a régió az egyesített vármegyén belül tradicionálisan a legerősebb nagy- és törzscsaládos terület volt.<sup>46</sup> A vármegye abaúji része sem tekinthető azonban homogénnek, hisz az abaúji 233 településből 85-nél 1,1-et meghaladta az egy háztartásra eső házas férfiak átlagos száma (36%). Ha pedig a Szikszói járást leválasztjuk, mely szemmel láthatóan jelentősen eltér a másik három abaúji járástól e tekintetben, akkor a maradék három járás 178 településéből 81 (46%) esik az 1,1-es átlag fölé, amely mindenképpen jelentősnek mondható, s megerősíti, hogy a vármegyét nem lehet háztartásszerkezeti szempontból egyoldalúan sem nukleáris családosnak, sem összetett családosnak tételezni. A kérdés a községsoros adatok alapján nem tisztázható megnyugtatóan, s további, kiegészítő forrásokon nyugvó részletkutatásokat igényel.

A sarjadék és a háztartáson belüli gyermekszám kérdésével a dolgozat második részében foglalkozunk részletesebben.<sup>47</sup> Az Összefoglaló táblában kísérletet tettünk újabb mutatók bevonására a vizsgálatba. Fontos, hogy a sarjadék összes népességhez viszonyított aránya mellett – mely jelentősen torzít, hisz a nemesek és a papok gyermekei nem szerepelnek a „*Nevedékenyek*” két korcsoportjában – a „kibocsátó” társadalmi csoportokhoz (polgárok, parasztok, zsellérek) való viszonyt is meghatározzuk, mely a további, a gyermekszámra irányuló vizsgálatok alapját jelentheti. Az „*egyéb állami szükségletre alkalmas*” rovatban foglaltak bevonása az elemzésbe feltehetően a települések (falvak) nagyobb részében jelentősen nem módosítja azt a tényt, hogy itt elsősorban szintén a polgárok, parasztok és zsellérek 18 éven felüli nőtlen fiait vették számba, s a kézművesinasok, legények és a nőtlen napszámosok száma a falusias területeken nem torzítja érdemben a „*Sarjadék II. + Egyéb állami szükségletre alkalmasak*” egyesített mutató tartalmát, mely a városiasabb, iparosodottabb térségekben a háztartások férfi munkaerőalapjának körülhatárolásához szolgálhat kiindulópontul. Egy további probléma a „*Polgárok és parasztok örökösinek*” kérdése. Többek csak a nőtlen örökös lehetőségét fogadták el, de ennek részben ellentmond az utasítás, mely a vöket is a lehetséges örökösök közé számítja (nyilván fiú utód hiányában),<sup>48</sup> valamint az a tény, hogy a keresztény házások és a nőtlenek számának meg kell egyeznie a honos férfi népesség számával. Ebben az esetben azonban a polgárok és parasztok *házas*, de *nem háztartásfő* fiainak besorolása a központi utasítások szerint csak az *örökösök* rovatba lehetséges. Valószínűnek látszik, hogy a népszámlálási gyakorlat szerint a több házas örököst is ide sorolták be az utasítás ellenére, mely 1 főben maximalta az örökösök számát.<sup>49</sup> Az 52 település közül, melyben az 1-et meghaladja

<sup>46</sup> Ezt megerősítik a 19. századi, nominális lajstromokon alapuló vizsgálatok: Pozsgai 2000., Heilig 2000.

<sup>47</sup> A sarjadéokra lásd behatóbban Dányi 1985.

<sup>48</sup> Thirring 1938. 156.

<sup>49</sup> Őri Péter Bars megyéből ugyanakkor olyan helytartótanácsi utasítást idéz, amely az összeírók belátására bízta, hogy melyik rovatba sorolták be a „fölső örökösöket”. Lásd Őri

az örökösök átlagos száma, 19 esik kis Torna megyére, mely összecseng az egy háztartásra jutó házas férfiak előbbiekben taglalt magas arányával. Az „örökösök” mutatójának 1,0 alatti értéke az özvegyasszonyok arányára is alkalmazható, mert ha özvegyasszony állt a háztartás élén, akkor őt nem a polgárok vagy a parasztok között mutatták ki, hanem az „*asszonyi nép*” összesítő rovatába sorolták. A fiú utódok katonai szempontú részletezése nyilván maga után vonta a lakosság településenként változó ellenállását, s a fiú utódok részleges eltítkolását a népszámlálás folyamán. Ennek az aránynak a pontosabb behatárolása többnyire már csak nominális vizsgálatokkal és mikrotörténeti módszerekkel valósítható meg. A *sarjadék belső arányának* vizsgálata (a 0–12 és a 13–17 évesek között) azonban támpontokat nyújthat ebben a kérdésben is.<sup>50</sup> Ez azonban már átvezet az adatok részletes társadalomtörténeti és történeti demográfiai elemzéséhez, melyet a tanulmány második részében teszünk közzé.

---

2002. 62. Az örökösök problematikájára lásd még uo. 59–60., illetve Őri 2003. 109–110. A magyarországi örökösödési rendszerre lásd még Heilig és Pozsgai idézett munkáit.

<sup>50</sup> A korviszonyok problematikájára lásd Móricz 1961–1962.



**4. ÖSSZEFOGLALÓ TÁBLA**  
**ABAÚJ ÉS TORNA MEGYE NÉPESSÉGÉNEK**  
**DEMOGRÁFIAI JELLEMZŐI (1787)**

Összefoglaló tábla

Folyó szám	Járás	Település	Honos népesség	Távollevő népesség	Távollevők aránya (%)	Jelenlevő idegenek	Idegenek aránya (%)	Jelenlevő /tényleges/ népesség	Honos kereszteni fű	Jelenlevő kereszteni fű/nő aránya	Házak száma	Kereszteni háztartások száma	Zsidó háztartások száma
1	k	<b>KASSA</b>	7905	137	1,73	476	6,13	8244	3423	0,83	981	1619	0
2	k	Miszlóka	639	1	0,16	7	1,10	645	311	0,96	79	87	0
3	k	Baska	201	0	–	0	–	201	99	0,97	22	28	0
4	k	Alsótökés	345	0	–	2	0,58	347	167	0,95	47	57	0
5	k	Felsőtökés	405	2	0,49	0	–	403	213	1,10	52	66	0
6	k	Kassabéla	707	2	0,28	3	0,43	708	338	0,92	93	122	0
7	k	Kassahámor	544	1	0,18	5	0,92	548	272	1,01	71	89	0
8	k	Apátka	506	5	0,99	2	0,40	503	259	1,04	62	111	0
9	k	Aranyida	602	4	0,66	0	–	598	321	1,13	67	110	0
10	k	Hilyó	580	3	0,52	1	0,17	578	288	0,98	82	98	0
11	k	Idabukócz	374	1	0,27	4	1,07	377	181	0,95	57	65	0
12	k	Kisida	347	1	0,29	2	0,58	348	160	0,86	58	64	0
13	k	Semse	495	0	–	0	–	495	233	0,89	65	81	0
14	k	Hatkócz	255	1	0,39	0	–	254	128	1,00	32	37	0
15	k	Jászóújfalu	686	2	0,29	4	0,58	688	344	1,01	96	122	0
16	k	Pány	612	4	0,65	1	0,16	609	307	1,00	89	108	0
17	k	Makrancz	702	2	0,28	0	–	700	365	1,08	83	131	0
18	k	Nagybodoló	401	2	0,50	1	0,25	400	184	0,96	52	76	5
19	k	Csécs	960	5	0,52	9	0,94	964	474	0,98	126	172	0
20	k	Szeszta	643	2	0,31	2	0,31	643	320	0,99	95	109	0
21	k	Komarócz	419	1	0,24	0	–	418	211	1,01	61	69	0
22	k	Nagyida	1807	6	0,33	17	0,94	1818	868	0,98	248	327	7
23	k	Bocsárd	227	1	0,44	2	0,88	228	114	1,06	35	38	1
24	k	Abatújszakaly	493	7	1,42	0	–	486	244	1,00	78	100	2
25	k	<b>Enyiczke</b>	736	4	0,54	6	0,82	738	367	1,04	109	133	2
26	k	Buzinka	482	2	0,41	4	0,83	484	214	0,85	66	89	2
27	k	Sacza	546	7	1,28	7	1,30	546	262	0,92	78	98	0
28	k	Pólyi	680	4	0,59	3	0,44	679	344	1,03	101	131	1
29	k	Bárcza	875	5	0,57	18	2,07	888	412	0,95	123	150	3
30	k	Zsebes	272	0	–	3	1,10	275	136	1,02	34	44	0
31	k	Búzafalva	210	1	0,48	0	–	209	99	1,00	32	39	2
32	k	Bernátfalva	251	0	–	4	1,59	255	110	0,88	38	43	2
33	k	Koksóbaksa	166	0	–	1	0,60	167	85	1,06	24	31	0
34	k	Kassamindszent	262	2	0,76	1	0,38	261	125	1,01	37	44	2
35	k	Csontosfalva	207	1	0,48	2	0,97	208	96	0,87	26	32	0
36	k	Hernádgece	340	4	1,18	2	0,60	338	175	1,09	52	56	1
37	k	Hernádcsány	756	3	0,40	3	0,40	756	365	1,06	109	126	8
38	k	Hernádgönyű	263	1	0,38	1	0,38	263	120	0,93	37	41	2
39	k	Kápolna-Bölgze	130	1	0,77	0	–	129	65	1,03	20	19	1
40	k	Sziget-Bölgze	152	2	1,32	1	0,67	151	82	1,31	26	28	2
41	k	Sándor-Bölgze	137	1	0,73	1	0,74	137	71	1,08	19	25	0
42	k	Abatújszina	1163	7	0,60	12	1,04	1168	528	0,94	158	203	16
43	k	Kenyhecz	559	12	2,15	5	0,91	552	272	1,07	76	99	8
44	k	Miglécznémeti	413	0	–	2	0,48	415	187	1,04	59	76	8
45	k	Tornyosnémeti	693	5	0,72	4	0,58	692	326	0,98	97	120	6
46	k	Hidasnémeti	291	4	1,37	5	1,74	292	148	1,10	40	49	1
47	k	Hernádszurdok	308	3	0,97	1	0,33	306	152	1,06	48	61	2
48	k	Perény	711	4	0,56	3	0,42	710	372	1,13	110	131	2
49	k	Hím	452	2	0,44	0	–	450	225	1,12	66	75	5
50	k	Felsőlány	397	1	0,25	1	0,25	397	206	1,13	62	78	2
51	k	Alsólány	186	0	–	0	–	186	86	0,89	25	32	1
52	f	Kassajfalu	477	3	0,63	11	2,32	485	227	0,94	64	87	0

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 101

*Abauj és Torna megye népességének demográfiai jellemzői (1787)*

Háztartások összesen	I házra jutó jelenlévő népesség	I házra jutó háziartások száma	Háztartások átlagos nagysága	Keresztény házas fii száma	Keresztény házas fii aránya	I keresztény háztartásra jutó házas fii	Zsidó házas fii száma	I zsidó háztartásra jutó házas fii	Sarjadék I.: sarjadék / honos keresztény fii	Sarjadék II.: sarjadék polgárok, parasztok, zsellérek	Sarjadék II. + Egyéb állami szükségletre alkalmazások	Örökösök	Örökösök (max.: I)	Sarjadék II. + Egyéb állami szüks. alk. + örökösök	Sarjadék belső aránya	Folyó szám
1619	8,40	1,65	5,09	1283	0,37	0,79	0	-	0,30	0,69	0,87	0,70	0,70	1,57	0,33	<b>1</b>
87	8,16	1,10	7,41	139	0,45	1,60	0	-	0,38	0,92	1,02	0,96	0,96	1,98	0,27	<b>2</b>
28	9,14	1,27	7,18	37	0,37	1,32	0	-	0,41	1,14	1,28	1,00	1,00	2,28	0,32	<b>3</b>
57	7,38	1,21	6,09	65	0,39	1,14	0	-	0,39	0,97	1,06	1,00	1,00	2,06	0,38	<b>4</b>
66	7,75	1,27	6,11	67	0,31	1,02	0	-	0,44	1,34	1,57	0,97	0,97	2,54	0,40	<b>5</b>
122	7,61	1,31	5,80	145	0,43	1,19	0	-	0,38	0,94	1,09	0,87	0,87	1,96	0,31	<b>6</b>
89	7,72	1,25	6,16	113	0,42	1,27	0	-	0,41	1,01	1,18	0,97	0,97	2,15	0,21	<b>7</b>
111	8,11	1,79	4,53	105	0,41	0,95	0	-	0,45	0,98	1,10	1,00	1,00	2,10	0,13	<b>8</b>
110	8,93	1,64	5,44	124	0,39	1,13	0	-	0,45	1,16	1,29	0,97	0,97	2,26	0,21	<b>9</b>
98	7,05	1,20	5,90	115	0,40	1,17	0	-	0,42	1,08	1,16	1,03	1,00	2,16	0,21	<b>10</b>
65	6,61	1,14	5,80	75	0,41	1,15	0	-	0,46	1,22	1,32	1,21	1,00	2,32	0,17	<b>11</b>
64	6,00	1,10	5,44	59	0,37	0,92	0	-	0,37	0,97	1,31	1,00	1,00	2,31	0,37	<b>12</b>
81	7,62	1,25	6,11	93	0,40	1,15	0	-	0,41	1,09	1,27	1,13	1,00	2,27	0,25	<b>13</b>
37	7,94	1,16	6,86	53	0,41	1,43	0	-	0,49	1,54	1,66	1,19	1,00	2,66	0,37	<b>14</b>
122	7,17	1,27	5,64	133	0,39	1,09	0	-	0,34	0,95	1,20	0,97	0,97	2,18	0,23	<b>15</b>
108	6,84	1,21	5,64	121	0,39	1,12	0	-	0,39	1,08	1,34	0,95	0,95	2,29	0,37	<b>16</b>
131	8,43	1,58	5,34	137	0,38	1,05	0	-	0,38	1,14	1,40	0,95	0,95	2,35	0,33	<b>17</b>
81	7,69	1,56	4,94	72	0,39	0,95	5	1,00	0,46	1,16	1,36	1,00	1,00	2,36	0,23	<b>18</b>
172	7,65	1,37	5,60	181	0,38	1,05	0	-	0,37	0,99	1,22	1,05	1,00	2,22	0,28	<b>19</b>
109	6,77	1,15	5,90	120	0,38	1,10	0	-	0,38	1,03	1,36	0,93	0,93	2,29	0,32	<b>20</b>
69	6,85	1,13	6,06	86	0,41	1,25	0	-	0,40	1,00	1,15	1,00	1,00	2,15	0,29	<b>21</b>
334	7,33	1,35	5,44	354	0,41	1,08	8	1,14	0,41	0,98	1,14	0,98	0,98	2,13	0,27	<b>22</b>
39	6,51	1,11	5,85	40	0,35	1,05	1	1,00	0,42	1,30	1,62	1,13	1,00	2,62	0,17	<b>23</b>
102	6,23	1,31	4,76	94	0,39	0,94	2	1,00	0,41	1,12	1,32	1,05	1,00	2,32	0,31	<b>24</b>
135	6,77	1,24	5,47	134	0,37	1,01	2	1,00	0,43	1,16	1,42	0,97	0,97	2,39	0,28	<b>25</b>
91	7,33	1,38	5,32	93	0,43	1,04	4	2,00	0,41	0,96	1,16	1,11	1,00	2,16	0,29	<b>26</b>
98	7,00	1,26	5,57	94	0,36	0,96	0	-	0,42	1,08	1,34	0,87	0,87	2,21	0,34	<b>27</b>
132	6,72	1,31	5,14	139	0,40	1,06	1	1,00	0,40	0,96	1,14	0,96	0,96	2,11	0,40	<b>28</b>
153	7,22	1,24	5,80	166	0,40	1,11	2	0,67	0,44	1,12	1,28	0,94	0,94	2,22	0,28	<b>29</b>
44	8,09	1,29	6,25	45	0,33	1,02	0	-	0,40	1,15	1,46	0,87	0,87	2,33	0,17	<b>30</b>
41	6,53	1,28	5,10	38	0,38	0,97	2	1,00	0,36	0,90	1,15	0,92	0,92	2,07	0,24	<b>31</b>
45	6,71	1,18	5,67	46	0,42	1,07	2	1,00	0,43	1,02	1,15	1,00	1,00	2,15	0,15	<b>32</b>
31	6,96	1,29	5,39	31	0,36	1,00	0	-	0,48	1,64	1,76	0,91	0,91	2,67	0,24	<b>33</b>
46	7,05	1,24	5,67	50	0,40	1,14	2	1,00	0,43	1,15	1,32	0,90	0,90	2,22	0,38	<b>34</b>
32	8,00	1,23	6,50	42	0,44	1,31	0	-	0,33	0,78	1,00	0,74	0,74	1,74	0,28	<b>35</b>
57	6,50	1,10	5,93	62	0,35	1,11	1	1,00	0,43	1,19	1,48	1,15	1,00	2,48	0,47	<b>36</b>
134	6,94	1,23	5,64	142	0,39	1,13	8	1,00	0,39	1,01	1,25	0,88	0,88	2,12	0,22	<b>37</b>
43	7,11	1,16	6,12	47	0,39	1,15	2	1,00	0,39	1,21	1,49	1,06	1,00	2,49	0,42	<b>38</b>
20	6,45	1,00	6,45	24	0,37	1,26	1	1,00	0,46	1,43	1,57	1,00	1,00	2,57	0,30	<b>39</b>
30	5,81	1,15	5,03	26	0,32	0,93	2	1,00	0,43	1,09	1,19	0,67	0,67	1,85	0,25	<b>40</b>
25	7,21	1,32	5,48	28	0,39	1,12	0	-	0,35	1,00	1,40	0,86	0,86	2,26	0,19	<b>41</b>
219	7,39	1,39	5,33	203	0,38	1,00	15	0,94	0,41	1,01	1,21	0,96	0,96	2,16	0,29	<b>42</b>
107	7,26	1,41	5,16	100	0,37	1,01	7	0,88	0,40	1,03	1,33	0,94	0,94	2,27	0,38	<b>43</b>
84	7,03	1,42	4,94	75	0,40	0,99	8	1,00	0,44	1,19	1,34	1,00	1,00	2,34	0,28	<b>44</b>
126	7,13	1,30	5,49	125	0,38	1,04	6	1,00	0,40	0,99	1,23	0,83	0,83	2,06	0,27	<b>45</b>
50	7,30	1,25	5,84	53	0,36	1,08	1	1,00	0,46	1,36	1,66	1,17	1,00	2,66	0,28	<b>46</b>
63	6,38	1,31	4,86	58	0,38	0,95	3	1,50	0,38	0,97	1,20	0,86	0,86	2,06	0,21	<b>47</b>
133	6,45	1,21	5,34	141	0,38	1,08	2	1,00	0,44	1,19	1,39	1,00	1,00	2,39	0,28	<b>48</b>
80	6,82	1,21	5,63	82	0,36	1,09	5	1,00	0,43	1,20	1,49	0,83	0,83	2,33	0,33	<b>49</b>
80	6,40	1,29	4,96	74	0,36	0,95	2	1,00	0,41	1,20	1,43	1,00	1,00	2,43	0,38	<b>50</b>
33	7,44	1,32	5,64	34	0,40	1,06	1	1,00	0,38	1,00	1,24	0,86	0,86	2,10	0,43	<b>51</b>
87	7,58	1,36	5,57	95	0,42	1,09	0	-	0,44	1,09	1,15	0,88	0,88	2,03	0,22	<b>52</b>

Összefoglaló tábla

Folyó szám	Járás	Település	Honos népesség	Távollevő népesség	Távollevők aránya (%)	Jelenlevő idegenek	Idegenek aránya (%)	Jelenlevő /tényleges/ népesség	Honos kereszteni fű	Jelenlevő kereszteni fű/nő aránya	Házak száma	Kereszteni háztartá- sok száma	Zsidó háztartások száma
53	f	Szilvásapáti	183	0	-	0	-	183	78	0,74	25	44	0
54	f	Széplakapáti	206	3	1,46	5	2,46	208	106	1,08	26	38	0
55	f	Abaszéplak	640	4	0,63	2	0,31	638	332	1,07	86	109	0
56	f	Izdoba	201	0	-	4	1,99	205	102	1,07	28	36	0
57	f	Rás	187	0	-	0	-	187	102	1,20	27	32	0
58	f	Benyék	190	1	0,53	1	0,53	190	90	0,97	30	30	1
59	f	Tarczavajkócz	318	1	0,31	1	0,32	318	149	0,99	48	55	4
60	f	Királynépe	421	4	0,95	9	2,16	426	218	1,15	51	69	1
61	f	Abaujharaszi	315	1	0,32	3	0,96	317	156	1,06	47	55	2
62	f	Rozgony	702	2	0,28	11	1,57	711	343	1,07	88	130	6
63	f	Felsőolcsvár	272	0	-	5	1,84	277	136	1,04	38	55	0
64	f	Alsóolcsvár	334	2	0,60	5	1,51	337	141	0,78	34	53	3
65	f	Györgyi	186	0	-	2	1,08	188	90	1,05	24	31	2
66	f	Füzérmádaska	200	1	0,50	0	-	199	95	0,93	26	36	1
67	f	Ósvacsákány	388	2	0,52	1	0,26	387	196	1,03	56	69	1
68	f	Bátyok	340	0	-	5	1,47	345	164	0,96	43	46	0
69	f	Zsir	128	0	-	2	1,56	130	65	1,06	18	22	0
70	f	Ránk	368	6	1,63	2	0,55	364	188	1,02	52	66	0
71	f	Felsőkemence	373	6	1,61	1	0,27	368	171	0,90	43	57	4
72	f	Alsókemence	416	3	0,72	3	0,73	416	223	1,19	60	72	1
73	f	Kelecsenyborda	193	5	2,59	4	2,13	192	101	1,09	25	36	0
74	f	Petőszinye	538	3	0,56	5	0,93	540	277	1,13	73	99	2
75	f	Magyarböd	458	3	0,66	3	0,66	458	243	1,16	66	74	1
76	f	Györke	575	5	0,87	6	1,05	576	300	1,13	77	94	2
77	f	Regeteruszka	410	2	0,49	5	1,23	413	220	1,17	56	70	0
78	f	Kisszaláncz	116	1	0,86	0	-	115	61	1,09	16	17	0
79	f	Szalánczújváros	265	2	0,75	5	1,90	268	142	1,18	39	44	0
80	f	Kalsa	200	5	2,50	3	1,54	198	105	1,08	30	37	0
81	f	Újszállás	323	4	1,24	0	-	319	159	0,95	48	61	0
82	f	Nagyszalancz	389	1	0,26	3	0,77	391	202	1,09	58	68	0
83	f	Abaujrákos	169	0	-	0	-	169	89	1,11	29	32	0
84	f	Garbóc	150	0	-	0	-	150	75	1,00	23	26	0
85	f	Bogdány	199	0	-	0	-	199	96	1,13	33	35	3
86	f	Balogd	296	1	0,34	2	0,68	297	160	1,18	35	54	0
87	f	Alsócsáj	235	0	-	0	-	235	110	1,07	31	42	3
88	f	Felsőcsáj	213	0	-	1	0,47	214	99	0,91	35	42	1
89	f	Ósva	454	2	0,44	1	0,22	453	226	0,99	57	82	0
90	f	Beszter	306	0	-	1	0,33	307	154	1,02	44	50	0
91	f	Lengyelfalva	451	5	1,11	2	0,45	448	236	1,13	55	76	1
92	f	Felsőhutka	241	0	-	1	0,41	242	126	1,10	37	43	0
93	f	Alsóhutka	283	0	-	0	-	283	151	1,14	39	44	0
94	f	Felsőmislye	596	0	-	0	-	596	298	1,00	59	109	0
95	f	Alsómislye	704	2	0,28	2	0,28	704	356	1,02	71	136	0
96	f	Eszkáros	487	0	-	0	-	487	221	0,94	67	87	4
97	f	Hernádsadány	519	6	1,16	1	0,19	514	237	0,92	75	93	5
98	f	Abaujnádasd	889	7	0,79	5	0,57	887	430	1,00	125	155	5
99	f	Felsőkéked	279	1	0,36	0	-	278	130	1,01	40	43	3
100	f	Alsókéked	297	3	1,01	0	-	294	151	1,08	36	47	2
101	f	Pányok	261	0	-	0	-	261	129	1,01	43	46	1
102	f	Abaujvár	651	3	0,46	1	0,15	649	290	1,07	101	96	19
103	f	Zsujta	463	7	1,51	0	-	456	206	1,03	61	84	13
104	f	Telkibánya	702	4	0,57	1	0,14	699	359	1,05	119	131	1
105	f	Nyíri	564	5	0,89	5	0,89	564	289	1,12	72	102	4

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 103

Abauj és Torna megye népességének demográfiai jellemzői (1787)

Háztartások összesen	I házra jutó jelenlévő népesség	I házra jutó háztartások száma	Háztartások átlagos nagysága	Keresztény házas fii száma	Keresztény házas fii aránya	I keresztény háztartásra jutó házas fii	Zsidó házas fii száma	I zsidó háztartásra jutó házas fii	Sarjadék I.: sarjadék / honos keresztény fii	Sarjadék II.: sarjadék polgárok, parasztok, zsellérek	Sarjadék II. + Egyéb állami szükségletre alkalmazások	Örökösök	Örökösök (max.: I)	Sarjadék II. + Egyéb állami szüks. alk. + örökösök	Sarjadék belső aránya	Folyó szám
44	7,32	1,76	4,16	38	0,49	0,86	0	-	0,37	0,69	0,79	1,00	1,00	1,79	0,38	<b>53</b>
38	8,00	1,46	5,47	36	0,34	0,95	0	-	0,55	1,71	1,85	-	-	1,85	0,38	<b>54</b>
109	7,42	1,27	5,85	120	0,36	1,10	0	-	0,47	1,37	1,51	1,00	1,00	2,51	0,41	<b>55</b>
36	7,32	1,29	5,69	40	0,39	1,11	0	-	0,41	1,11	1,32	1,00	1,00	2,32	0,17	<b>56</b>
32	6,93	1,19	5,84	37	0,36	1,16	0	-	0,46	1,27	1,32	1,00	1,00	2,32	0,18	<b>57</b>
31	6,33	1,03	6,13	33	0,37	1,10	1	1,00	0,44	1,25	1,47	0,83	0,83	2,30	0,29	<b>58</b>
59	6,63	1,23	5,39	65	0,44	1,18	4	1,00	0,41	1,07	1,21	0,91	0,91	2,12	0,20	<b>59</b>
70	8,35	1,37	6,09	78	0,36	1,13	2	2,00	0,48	1,33	1,49	0,81	0,81	2,30	0,14	<b>60</b>
57	6,74	1,21	5,56	59	0,38	1,07	2	1,00	0,40	1,05	1,20	0,89	0,89	2,10	0,27	<b>61</b>
136	8,08	1,55	5,23	125	0,36	0,96	7	1,17	0,44	1,14	1,33	1,04	1,00	2,33	0,19	<b>62</b>
55	7,29	1,45	5,04	57	0,42	1,04	0	-	0,39	0,98	1,17	0,94	0,94	2,11	0,29	<b>63</b>
56	9,91	1,65	6,02	59	0,42	1,11	3	1,00	0,41	1,12	1,29	0,89	0,89	2,18	0,23	<b>64</b>
33	7,83	1,38	5,70	34	0,38	1,10	2	1,00	0,46	1,17	1,43	1,00	1,00	2,43	0,17	<b>65</b>
37	7,65	1,42	5,38	40	0,42	1,11	1	1,00	0,44	1,11	1,24	1,00	1,00	2,24	0,17	<b>66</b>
70	6,91	1,25	5,53	86	0,44	1,25	1	1,00	0,41	1,03	1,17	0,96	0,96	2,13	0,31	<b>67</b>
46	8,02	1,07	7,50	72	0,44	1,57	0	-	0,37	0,88	1,01	0,96	0,96	1,98	0,28	<b>68</b>
22	7,22	1,22	5,91	28	0,43	1,27	0	-	0,35	0,82	0,93	0,92	0,92	1,85	0,21	<b>69</b>
66	7,00	1,27	5,52	75	0,40	1,14	0	-	0,43	1,18	1,41	0,92	0,92	2,33	0,21	<b>70</b>
61	8,56	1,42	6,03	67	0,39	1,18	4	1,00	0,36	1,00	1,23	0,81	0,81	2,04	0,27	<b>71</b>
73	6,93	1,22	5,70	81	0,36	1,13	1	1,00	0,41	1,10	1,18	0,84	0,84	2,02	0,33	<b>72</b>
36	7,68	1,44	5,33	33	0,33	0,92	0	-	0,46	1,15	1,25	1,00	1,00	2,25	0,18	<b>73</b>
101	7,40	1,38	5,35	109	0,39	1,10	4	2,00	0,43	1,12	1,28	0,88	0,88	2,16	0,25	<b>74</b>
75	6,94	1,14	6,11	87	0,36	1,18	1	1,00	0,38	1,02	1,24	0,93	0,93	2,17	0,26	<b>75</b>
96	7,48	1,25	6,00	115	0,38	1,22	2	1,00	0,42	1,20	1,42	0,91	0,91	2,32	0,35	<b>76</b>
70	7,38	1,25	5,90	79	0,36	1,13	0	-	0,45	1,22	1,54	1,08	1,00	2,54	0,30	<b>77</b>
17	7,19	1,06	6,76	17	0,28	1,00	0	-	0,52	1,78	2,28	2,00	1,00	3,28	0,52	<b>78</b>
44	6,87	1,13	6,09	50	0,35	1,14	0	-	0,49	1,40	1,56	0,87	0,87	2,43	0,46	<b>79</b>
37	6,60	1,23	5,35	41	0,39	1,11	0	-	0,47	1,26	1,44	0,77	0,77	2,21	0,44	<b>80</b>
61	6,65	1,27	5,23	60	0,38	0,98	0	-	0,50	1,31	1,44	1,00	1,00	2,44	0,45	<b>81</b>
68	6,74	1,17	5,75	75	0,37	1,10	0	-	0,43	1,19	1,34	0,96	0,96	2,30	0,32	<b>82</b>
32	5,83	1,10	5,28	33	0,37	1,03	0	-	0,48	1,34	1,50	0,90	0,90	2,40	0,23	<b>83</b>
26	6,52	1,13	5,77	25	0,33	0,96	0	-	0,53	1,60	1,80	0,80	0,80	2,60	0,29	<b>84</b>
38	6,03	1,15	5,24	35	0,36	1,00	3	1,00	0,45	1,10	1,15	0,91	0,91	2,06	0,23	<b>85</b>
54	8,49	1,54	5,50	58	0,36	1,07	0	-	0,49	1,36	1,53	1,18	1,00	2,53	0,32	<b>86</b>
45	7,58	1,45	5,22	41	0,37	0,98	3	1,00	0,45	1,14	1,42	0,86	0,86	2,28	0,44	<b>87</b>
43	6,11	1,23	4,98	43	0,43	1,02	1	1,00	0,42	0,98	1,07	0,83	0,83	1,90	0,31	<b>88</b>
82	7,95	1,44	5,52	92	0,41	1,12	0	-	0,46	1,23	1,37	1,08	1,00	2,37	0,34	<b>89</b>
50	6,98	1,14	6,14	54	0,35	1,08	0	-	0,42	1,21	1,45	1,00	1,00	2,45	0,39	<b>90</b>
77	8,15	1,40	5,82	79	0,33	1,04	2	2,00	0,51	1,56	1,78	1,11	1,00	2,78	0,22	<b>91</b>
43	6,54	1,16	5,63	42	0,33	0,98	0	-	0,52	1,61	1,78	1,20	1,00	2,78	0,25	<b>92</b>
44	7,26	1,13	6,43	51	0,34	1,16	0	-	0,52	1,66	1,85	1,00	1,00	2,85	0,34	<b>93</b>
109	10,10	1,85	5,47	117	0,39	1,07	0	-	0,48	1,20	1,36	0,91	0,91	2,27	0,33	<b>94</b>
136	9,92	1,92	5,18	142	0,40	1,04	0	-	0,44	1,11	1,36	0,79	0,79	2,15	0,31	<b>95</b>
91	7,27	1,36	5,35	85	0,38	0,98	5	1,25	0,45	1,13	1,28	0,83	0,83	2,12	0,38	<b>96</b>
98	6,85	1,31	5,24	89	0,38	0,96	5	1,00	0,43	1,15	1,34	0,89	0,89	2,23	0,44	<b>97</b>
160	7,10	1,28	5,54	154	0,36	0,99	5	1,00	0,49	1,33	1,54	0,86	0,86	2,40	0,27	<b>98</b>
46	6,95	1,15	6,04	45	0,35	1,05	3	1,00	0,45	1,38	1,48	1,00	1,00	2,48	0,21	<b>99</b>
49	8,17	1,36	6,00	46	0,30	0,98	3	1,50	0,44	1,43	1,91	0,89	0,89	2,80	0,29	<b>100</b>
47	6,07	1,09	5,55	51	0,40	1,11	1	1,00	0,43	1,25	1,36	0,86	0,86	2,23	0,20	<b>101</b>
115	6,43	1,14	5,64	103	0,36	1,07	17	0,89	0,40	1,19	1,37	0,98	0,98	2,35	0,20	<b>102</b>
97	7,48	1,59	4,70	81	0,39	0,96	14	1,08	0,32	0,92	1,21	0,71	0,71	1,92	0,38	<b>103</b>
132	5,87	1,11	5,30	131	0,36	1,00	1	1,00	0,38	1,17	1,35	0,94	0,94	2,28	0,21	<b>104</b>
106	7,83	1,47	5,32	113	0,39	1,11	4	1,00	0,33	1,08	1,25	0,92	0,92	2,17	0,25	<b>105</b>

Összefoglaló tábla

Folyó szám	Járás	Település	Honos népesség	Távollevő népesség	Távollevők aránya (%)	Jelenlevő idegenek	Idegenek aránya (%)	Jelenlevő /tényleges/ népesség	Honos keresztyény fű	Jelenlevő keresztyény fű/nő aránya	Házak száma	Keresztyény háztartá- sok száma	Zsidó háztartások száma
106	f	Füzérkomlós	131	1	0,76	0	-	130	64	1,03	16	21	1
107	f	Füzér	507	2	0,39	2	0,40	507	255	1,01	68	86	0
108	f	Pusztafalu	335	5	1,49	3	0,91	333	171	1,03	43	49	0
109	f	Füzérkajata	268	3	1,12	1	0,38	266	134	1,03	35	37	1
110	f	Biste	288	6	2,08	9	3,19	291	148	1,12	34	52	1
111	f	Kiskázmér	173	3	1,73	1	0,59	171	83	0,96	27	28	1
112	f	Mátyásháza	76	1	1,32	2	2,67	77	37	1,23	13	13	1
113	f	Felsőregmecz	365	5	1,37	5	1,39	365	177	1,04	47	60	3
114	f	Alsóregmecz	351	7	1,99	15	4,36	359	166	1,05	53	58	4
115	f	Mikóháza	526	8	1,52	7	1,35	525	267	1,12	69	80	4
116	f	Vily	450	3	0,67	8	1,79	455	235	1,12	62	81	0
117	f	Füzérradvány	340	3	0,88	0	-	337	189	1,23	42	54	0
118	f	Kovácsvágás	666	4	0,60	3	0,45	665	321	0,96	104	128	2
119	f	Pálháza	364	3	0,82	1	0,28	362	205	1,28	54	65	0
120	f	Filkeháza	224	2	0,89	1	0,45	223	117	1,08	30	33	0
121	f	Kisbózsva	115	0	-	1	0,87	116	57	1,00	16	20	0
122	f	Nagybózsva	167	0	-	0	-	167	85	1,09	28	31	1
123	cs	Alsónovaj	268	2	0,75	2	0,75	268	147	1,21	35	44	0
124	cs	Idrány	142	3	2,11	2	1,44	141	77	1,41	24	25	3
125	cs	Felsőnovaj	245	1	0,41	0	-	244	128	1,09	41	45	0
126	cs	Garadna	401	4	1,00	4	1,01	401	196	0,96	54	69	0
127	cs	Hernádszölled	402	3	0,75	3	0,75	402	202	1,07	57	69	2
128	cs	Hernádvécse	612	3	0,49	11	1,81	620	302	1,07	87	107	4
129	cs	Hernádpetri	341	1	0,29	4	1,18	344	176	1,13	48	75	1
130	cs	Szemere	324	2	0,62	0	-	322	170	1,14	49	52	1
131	cs	Litka	211	0	-	0	-	211	110	1,09	29	34	0
132	cs	Csenyete	456	2	0,44	4	0,88	458	228	1,05	69	77	1
133	cs	Fáj	268	0	-	2	0,75	270	129	1,01	37	40	1
134	cs	Fulókércs	464	6	1,29	9	1,97	467	222	1,06	74	77	6
135	cs	Szala	459	3	0,65	3	0,66	459	196	1,03	68	73	16
136	cs	Felsőszend	164	1	0,61	0	-	163	80	0,99	33	30	1
137	cs	Alsószend	282	4	1,42	1	0,36	279	151	1,26	44	45	2
138	cs	Abaujvecser	457	3	0,66	2	0,44	456	213	0,94	53	69	3
139	cs	Fancsal	509	3	0,59	6	1,19	512	241	0,98	63	75	3
140	cs	Detek	399	4	1,00	0	-	395	184	0,98	67	68	5
141	cs	Tengerfalva	141	1	0,71	0	-	140	74	1,09	20	27	0
142	cs	Beret	387	6	1,55	4	1,05	385	179	0,97	65	65	5
143	cs	Bakta	537	1	0,19	0	-	536	235	0,98	86	84	11
144	cs	Szárzsek	313	2	0,64	1	0,32	312	168	1,15	46	49	0
145	cs	Alsógagy	352	0	-	0	-	352	169	0,98	56	56	3
146	cs	Gagyapáti	222	1	0,45	0	-	221	116	1,14	30	30	1
147	cs	Felsőgagy	638	4	0,63	6	0,95	640	328	1,11	80	100	3
148	cs	Abaujszolnok	437	3	0,69	2	0,46	436	226	1,07	73	77	0
149	cs	Nyéssta	304	0	-	0	-	304	160	1,11	48	57	0
150	cs	Selyeb	872	13	1,49	4	0,47	863	437	1,03	133	144	5
151	cs	Kupa	508	6	1,18	3	0,60	505	240	0,99	74	90	5
152	cs	Tomor	493	8	1,62	7	1,44	492	240	0,99	64	92	3
153	cs	Felsővadász	687	5	0,73	3	0,44	685	341	1,04	107	121	3
154	cs	Gadna	470	2	0,43	1	0,21	469	234	1,02	71	73	2
155	cs	Gagybátor	772	8	1,04	1	0,13	765	371	1,01	119	134	8
156	cs	Gagyvendégi	167	3	1,80	0	-	164	84	0,98	24	27	0
157	cs	Krasznokvajda	565	6	1,06	1	0,18	560	278	1,06	66	91	5
158	cs	Szászfá	527	4	0,76	2	0,38	525	259	0,99	78	88	2

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 105

Abauj és Torna megye népességének demográfiai jellemzői (1787)

Háztartások összesen	I házra jutó jelenlévő népesség	I házra jutó háztartások száma	Háztartások átlagos nagysága	Keresztény házas fii száma	Keresztény házas fii aránya	I keresztény háztartásra jutó házas fii	Zsidó házas fii száma	I zsidó háztartásra jutó házas fii	Sarjadék I.: sarjadék / honos keresztény fii	Sarjadék II.: sarjadék polgárok, parasztok, zsellérek	Sarjadék II. + Egyéb állami szűkségletre alkalmazások	Örökösök	Örökösök (max.: I)	Sarjadék II. + Egyéb állami szűks. alk. + örökösök	Sarjadék belső aránya	Folyó szám
22	8,13	1,38	5,91	20	0,31	0,95	1	1,00	0,44	1,40	1,70	0,83	0,83	2,53	0,22	<b>106</b>
86	7,46	1,26	5,90	93	0,36	1,08	0	-	0,45	1,22	1,44	0,89	0,89	2,33	0,22	<b>107</b>
49	7,74	1,14	6,80	59	0,35	1,20	0	-	0,47	1,42	1,51	1,04	1,00	2,51	0,16	<b>108</b>
38	7,60	1,09	7,00	56	0,42	1,51	1	1,00	0,33	0,81	0,98	0,90	0,90	1,88	0,22	<b>109</b>
53	8,56	1,56	5,49	51	0,34	0,98	1	1,00	0,31	1,02	1,16	0,76	0,76	1,92	0,31	<b>110</b>
29	6,33	1,07	5,90	31	0,37	1,11	1	1,00	0,47	1,34	1,52	0,73	0,73	2,24	0,34	<b>111</b>
14	5,92	1,08	5,50	13	0,35	1,00	1	1,00	0,41	1,15	1,31	0,88	0,88	2,18	0,25	<b>112</b>
63	7,77	1,34	5,79	65	0,37	1,08	3	1,00	0,36	1,16	1,42	1,15	1,00	2,42	0,31	<b>113</b>
62	6,77	1,17	5,79	62	0,37	1,07	5	1,25	0,45	1,25	1,36	0,92	0,92	2,28	0,64	<b>114</b>
84	7,61	1,22	6,25	97	0,36	1,21	4	1,00	0,47	1,37	1,58	0,87	0,87	2,45	0,26	<b>115</b>
81	7,34	1,31	5,62	81	0,34	1,00	0	-	0,32	1,46	1,92	1,18	1,00	2,92	0,25	<b>116</b>
54	8,02	1,29	6,24	64	0,34	1,19	0	-	0,45	1,37	1,65	0,96	0,96	2,60	0,25	<b>117</b>
130	6,39	1,25	5,12	121	0,38	0,95	3	1,50	0,17	1,08	1,15	1,00	1,00	2,15	0,40	<b>118</b>
65	6,70	1,20	5,57	67	0,33	1,03	0	-	0,45	1,33	1,59	1,00	1,00	2,59	0,39	<b>119</b>
33	7,43	1,10	6,76	41	0,35	1,24	0	-	0,38	1,07	1,29	1,00	1,00	2,29	0,18	<b>120</b>
20	7,25	1,25	5,80	21	0,37	1,05	0	-	0,35	1,25	1,44	1,33	1,00	2,44	0,18	<b>121</b>
32	5,96	1,14	5,22	34	0,40	1,10	1	1,00	0,36	1,07	1,21	0,80	0,80	2,01	0,07	<b>122</b>
44	7,66	1,26	6,09	51	0,35	1,16	0	-	0,39	1,14	1,42	0,96	0,96	2,38	0,24	<b>123</b>
28	5,88	1,17	5,04	27	0,35	1,08	3	1,00	0,22	1,31	1,69	1,00	1,00	2,69	0,89	<b>124</b>
45	5,95	1,10	5,42	49	0,38	1,09	0	-	0,39	1,00	1,14	0,73	0,73	1,87	0,22	<b>125</b>
69	7,43	1,28	5,81	75	0,38	1,09	0	-	0,42	1,08	1,28	0,77	0,77	2,05	0,26	<b>126</b>
71	7,05	1,25	5,66	72	0,36	1,04	2	1,00	0,49	1,32	1,49	0,93	0,93	2,43	0,29	<b>127</b>
111	7,13	1,28	5,59	124	0,41	1,16	4	1,00	0,43	1,08	1,26	0,82	0,82	2,08	0,16	<b>128</b>
76	7,17	1,58	4,53	67	0,38	0,89	1	1,00	0,40	1,06	1,33	0,80	0,80	2,13	0,25	<b>129</b>
53	6,57	1,08	6,08	62	0,36	1,19	1	1,00	0,40	1,15	1,36	0,74	0,74	2,10	0,26	<b>130</b>
34	7,28	1,17	6,21	36	0,33	1,06	0	-	0,48	1,43	1,59	0,78	0,78	2,37	0,20	<b>131</b>
78	6,64	1,13	5,87	89	0,39	1,16	1	1,00	0,28	0,86	1,00	0,84	0,84	1,84	0,28	<b>132</b>
41	7,30	1,11	6,59	50	0,39	1,25	1	1,00	0,44	1,10	1,23	0,71	0,71	1,95	0,21	<b>133</b>
83	6,31	1,12	5,63	88	0,40	1,14	6	1,00	0,29	0,94	1,21	0,73	0,73	1,94	0,19	<b>134</b>
89	6,75	1,31	5,16	73	0,37	1,00	16	1,00	0,38	1,32	1,54	1,25	1,00	2,54	0,21	<b>135</b>
31	4,94	0,94	5,26	30	0,38	1,00	1	1,00	0,34	0,82	1,09	0,79	0,79	1,88	0,93	<b>136</b>
47	6,34	1,07	5,94	50	0,33	1,11	1	0,50	0,33	1,04	1,35	1,00	1,00	2,35	0,35	<b>137</b>
72	8,60	1,36	6,33	82	0,38	1,19	3	1,00	0,40	1,09	1,32	0,83	0,83	2,15	0,30	<b>138</b>
78	8,13	1,24	6,56	92	0,38	1,23	4	1,33	0,39	1,08	1,37	0,86	0,86	2,24	0,26	<b>139</b>
73	5,90	1,09	5,41	73	0,40	1,07	5	1,00	0,38	0,91	1,08	0,79	0,79	1,87	0,30	<b>140</b>
27	7,00	1,35	5,19	34	0,46	1,26	0	-	0,36	0,84	0,84	0,85	0,85	1,69	0,35	<b>141</b>
70	5,92	1,08	5,50	61	0,34	0,94	5	1,00	0,27	1,36	1,75	2,00	1,00	2,75	0,36	<b>142</b>
95	6,23	1,10	5,64	87	0,37	1,04	13	1,18	0,37	1,10	1,36	1,10	1,00	2,36	0,26	<b>143</b>
49	6,78	1,07	6,37	59	0,35	1,20	0	-	0,45	1,27	1,48	0,85	0,85	2,33	0,33	<b>144</b>
59	6,29	1,05	5,97	65	0,38	1,16	3	1,00	0,41	1,00	1,12	0,88	0,88	2,00	0,33	<b>145</b>
31	7,37	1,03	7,13	39	0,34	1,30	1	1,00	0,47	1,50	1,92	1,00	1,00	2,92	0,46	<b>146</b>
103	8,00	1,29	6,21	117	0,36	1,17	3	1,00	0,46	1,36	1,59	0,95	0,95	2,54	0,32	<b>147</b>
77	5,97	1,05	5,66	82	0,36	1,06	0	-	0,37	0,95	1,27	0,86	0,86	2,13	0,45	<b>148</b>
57	6,33	1,19	5,33	57	0,36	1,00	0	-	0,34	0,93	1,27	0,89	0,89	2,16	0,38	<b>149</b>
149	6,49	1,12	5,79	159	0,36	1,10	5	1,00	0,38	1,08	1,37	0,96	0,96	2,33	0,51	<b>150</b>
95	6,82	1,28	5,32	98	0,41	1,09	5	1,00	0,35	1,05	1,26	0,86	0,86	2,12	0,27	<b>151</b>
95	7,69	1,48	5,18	97	0,40	1,05	3	1,00	0,35	0,88	1,08	0,80	0,80	1,88	0,29	<b>152</b>
124	6,40	1,16	5,52	125	0,37	1,03	3	1,00	0,39	1,01	1,20	0,82	0,82	2,01	0,43	<b>153</b>
75	6,61	1,06	6,25	85	0,36	1,16	2	1,00	0,40	1,15	1,43	0,78	0,78	2,20	0,36	<b>154</b>
142	6,43	1,19	5,39	148	0,40	1,10	8	1,00	0,36	0,95	1,14	0,79	0,79	1,94	0,37	<b>155</b>
27	6,83	1,13	6,07	35	0,42	1,30	0	-	0,44	1,06	1,20	0,88	0,88	2,08	0,48	<b>156</b>
96	8,48	1,45	5,83	102	0,37	1,12	5	1,00	0,46	1,25	1,36	0,72	0,72	2,08	0,26	<b>157</b>
90	6,73	1,15	5,83	96	0,37	1,09	2	1,00	0,31	1,01	1,29	0,93	0,93	2,22	0,40	<b>158</b>

Összefoglaló tábla

Folyó szám	Járás	Település	Honos népesség	Távollevő népesség	Távollevők aránya (%)	Jelenlevő idegenek	Idegenek aránya (%)	Jelenlevő /tényleges/ népesség	Honos keresztyény fű	Jelenlevő keresztyény fű/nő aránya	Házak száma	Keresztyény háztartá- sok száma	Zsidó háztartások száma
159	cs	Pamlény	344	7	2,03	1	0,30	338	180	1,11	48	53	1
160	cs	Keresztéte	170	1	0,59	1	0,59	170	86	1,10	24	26	1
161	cs	Perecse	248	1	0,40	1	0,40	248	129	1,08	28	33	0
162	cs	Kány	430	0	-	5	1,16	435	220	1,10	52	63	1
163	cs	Büttös	444	2	0,45	1	0,23	443	226	1,10	61	64	2
164	cs	Buzita	789	5	0,63	7	0,89	791	394	1,06	116	138	4
165	cs	Reste	495	4	0,81	2	0,41	493	242	0,98	76	81	2
166	cs	Jánok	612	3	0,49	2	0,33	611	305	1,01	74	118	1
167	cs	Péder	430	5	1,16	3	0,71	428	216	1,00	60	81	0
168	cs	Kisbodoló	192	1	0,52	1	0,52	192	104	1,18	29	35	0
169	cs	Somodi	885	2	0,23	5	0,57	888	436	0,98	126	149	0
170	cs	<b>Szepsi</b>	1654	14	0,85	52	3,17	1692	782	0,94	301	352	0
171	cs	Debröd	456	0	-	0	-	456	220	0,93	77	85	0
172	cs	<b>Jászó</b>	1476	15	1,02	20	1,37	1481	716	0,95	196	286	0
173	cs	<b>Meczenzéf</b>	3429	9	0,26	7	0,20	3427	1691	0,97	365	703	0
174	cs	<b>Felsőmeczenzéf</b>	2319	8	0,34	2	0,09	2313	1169	1,01	255	496	0
175	cs	Jászómindszent	979	4	0,41	2	0,21	977	502	1,05	110	169	0
176	cs	Rudnok	976	0	-	4	0,41	980	487	1,00	113	158	0
232	cs	Abaujlak	262	0	-	1	0,38	263	137	1,10	45	48	0
233	cs	Jászóváralja	262	2	0,76	10	3,85	270	142	1,25	32	40	0
177	sz	Onga	693	4	0,58	8	1,16	697	330	1,00	117	136	5
178	sz	Belsőböcs	874	5	0,57	10	1,15	879	430	0,99	152	166	1
179	sz	<b>Szikszó</b>	2991	75	2,51	13	0,45	2929	1436	0,92	587	645	13
180	sz	Alsóvadász	1070	17	1,59	8	0,76	1061	538	0,99	183	227	0
181	sz	Szentistvánbaksa	649	10	1,54	2	0,31	641	305	0,98	100	127	7
182	sz	Nagykinizs	283	6	2,12	2	0,72	279	126	0,84	54	59	3
183	sz	Prépost	96	2	2,08	0	-	94	49	1,18	15	19	1
184	sz	Hernádkércs	346	5	1,45	2	0,59	343	176	1,05	55	72	1
185	sz	Felsődopsza	727	9	1,24	1	0,14	719	340	0,91	115	147	5
186	sz	Pere	713	15	2,10	4	0,57	702	360	1,09	115	126	8
187	sz	Hernádbüd	376	11	2,93	2	0,55	367	178	0,91	63	71	2
188	sz	Gibárt	274	10	3,65	3	1,14	267	134	1,03	33	49	4
189	sz	Alsóczéce	255	3	1,18	2	0,79	254	116	0,93	38	41	2
190	sz	Felsőczéce	225	2	0,89	0	-	223	103	0,89	36	43	2
191	sz	Vizsoly	948	15	1,58	13	1,39	946	463	1,00	118	154	4
192	sz	Vilmány	597	16	2,68	8	1,38	589	289	0,94	83	99	1
193	sz	Vilmánykisfalu	201	2	1,00	1	0,50	200	81	0,92	36	37	6
194	sz	Gönczruszka	1316	35	2,66	9	0,70	1290	643	1,02	193	243	14
195	sz	<b>Göncz</b>	2072	38	1,83	18	0,88	2052	1068	1,05	351	423	2
196	sz	Hejce	865	9	1,04	7	0,82	863	458	1,12	148	167	0
197	sz	Fony	981	26	2,65	4	0,42	959	486	0,97	165	192	4
198	sz	Mogyoróska	262	6	2,29	1	0,39	257	136	1,09	39	46	2
199	sz	Regécz	281	8	2,85	0	-	273	141	0,98	44	54	1
200	sz	Háromhuta	269	2	0,74	0	-	267	148	1,21	51	54	0
201	sz	Komlóska	379	2	0,53	4	1,06	381	193	1,08	59	68	1
202	sz	Erdőhorváti	882	15	1,70	12	1,38	879	444	1,06	149	173	4
203	sz	Baskó	352	15	4,26	2	0,59	339	175	0,93	60	69	1
204	sz	Arka	293	5	1,71	0	-	288	152	1,04	46	59	0
205	sz	Korlát	775	23	2,97	8	1,06	760	343	1,02	103	130	19
206	sz	<b>Boldogkőváralja</b>	930	22	2,37	9	0,99	917	469	1,01	127	179	2
207	sz	Boldogkőújfalu	685	6	0,88	6	0,88	685	346	1,02	111	126	0
208	sz	Abaujalpár	359	10	2,79	3	0,86	352	173	1,02	60	69	5
209	sz	Abaujkér	969	19	1,96	6	0,63	956	465	0,97	128	184	7



II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 107

Abauj és Torna megye népességének demográfiai jellemzői (1787)

Háztartások összesen	I házra jutó jelenlévő népesség	I házra jutó háztartások száma	Háztartások átlagos nagysága	Keresztény házas fii száma	Keresztény házas fii aránya	I keresztény háztartásra jutó házas fii	Zsidó házas fii száma	I zsidó háztartásra jutó házas fii	Sarjadék I.: sarjadék / honos keresztény fii	Sarjadék II.: sarjadék polgárok, parasztok, zsellérek	Sarjadék II. + Egyéb állami szükségletre alkalmazások	Örökösök	Örökösök (max.: I)	Sarjadék II. + Egyéb állami szüks. alk. + örökösök	Sarjadék belső aránya	Folyó szám
54	7,04	1,13	6,26	63	0,35	1,19	1	1,00	0,41	1,25	1,44	0,74	0,74	2,18	0,35	<b>159</b>
27	7,08	1,13	6,30	27	0,31	1,04	2	2,00	0,51	1,57	1,79	0,67	0,67	2,45	0,26	<b>160</b>
33	8,86	1,18	7,52	49	0,38	1,48	0	-	0,43	1,22	1,58	0,81	0,81	2,39	0,22	<b>161</b>
64	8,37	1,23	6,80	84	0,38	1,33	1	1,00	0,40	0,99	1,17	0,85	0,85	2,02	0,32	<b>162</b>
66	7,26	1,08	6,71	79	0,35	1,23	2	1,00	0,40	1,15	1,46	0,74	0,74	2,20	0,22	<b>163</b>
142	6,82	1,22	5,57	160	0,41	1,16	4	1,00	0,41	1,04	1,23	0,77	0,77	2,00	0,22	<b>164</b>
83	6,49	1,09	5,94	98	0,40	1,21	2	1,00	0,37	1,00	1,21	0,85	0,85	2,06	0,32	<b>165</b>
119	8,26	1,61	5,13	130	0,43	1,10	1	1,00	0,38	0,96	1,13	0,88	0,88	2,01	0,18	<b>166</b>
81	7,13	1,35	5,28	81	0,38	1,00	0	-	0,33	0,92	1,23	0,83	0,83	2,07	0,22	<b>167</b>
35	6,62	1,21	5,49	38	0,37	1,09	0	-	0,43	1,29	1,69	0,90	0,90	2,59	0,29	<b>168</b>
149	7,05	1,18	5,96	162	0,37	1,09	0	-	0,35	0,93	1,22	0,91	0,91	2,13	0,29	<b>169</b>
352	5,62	1,17	4,81	358	0,46	1,02	0	-	0,19	0,49	0,65	0,57	0,57	1,21	0,25	<b>170</b>
85	5,92	1,10	5,36	90	0,41	1,06	0	-	0,36	0,85	0,97	0,77	0,77	1,74	0,22	<b>171</b>
286	7,56	1,46	5,18	286	0,40	1,00	0	-	0,29	0,72	0,95	0,63	0,63	1,59	0,29	<b>172</b>
703	9,39	1,93	4,87	682	0,40	0,97	0	-	0,35	0,81	0,93	0,66	0,66	1,59	0,28	<b>173</b>
496	9,07	1,95	4,66	493	0,42	0,99	0	-	0,37	0,80	0,98	0,74	0,74	1,72	0,21	<b>174</b>
169	8,88	1,54	5,78	200	0,40	1,18	0	-	0,33	0,84	1,05	0,99	0,99	2,04	0,31	<b>175</b>
158	8,67	1,40	6,20	182	0,37	1,15	0	-	0,39	0,99	1,21	0,97	0,97	2,18	0,23	<b>176</b>
48	5,84	1,07	5,48	54	0,39	1,13	0	-	0,54	1,35	1,47	-	-	1,47	0,28	<b>232</b>
40	8,44	1,25	6,75	39	0,27	0,98	0	-	0,32	1,02	1,27	0,64	0,64	1,92	0,22	<b>233</b>
141	5,96	1,21	4,94	129	0,39	0,95	5	1,00	0,43	1,13	1,34	1,00	1,00	2,34	0,28	<b>177</b>
167	5,78	1,10	5,26	179	0,42	1,08	1	1,00	0,32	0,91	0,97	1,02	1,00	1,97	0,30	<b>178</b>
658	4,99	1,12	4,45	574	0,40	0,89	12	0,92	0,29	0,93	1,10	0,79	0,79	1,89	0,26	<b>179</b>
227	5,80	1,24	4,67	227	0,42	1,00	0	-	0,26	0,88	1,03	0,98	0,98	2,01	0,14	<b>180</b>
134	6,41	1,34	4,78	124	0,41	0,98	8	1,14	0,23	0,90	1,05	0,80	0,80	1,85	0,25	<b>181</b>
62	5,17	1,15	4,50	58	0,46	0,98	2	0,67	0,33	0,85	0,92	0,67	0,67	1,58	0,21	<b>182</b>
20	6,27	1,33	4,70	20	0,41	1,05	1	1,00	0,35	0,81	0,90	0,82	0,82	1,72	0,31	<b>183</b>
73	6,24	1,33	4,70	70	0,40	0,97	1	1,00	0,44	1,07	1,22	0,48	0,48	1,70	0,28	<b>184</b>
152	6,25	1,32	4,73	134	0,39	0,91	4	0,80	0,33	0,94	1,12	0,97	0,97	2,09	0,23	<b>185</b>
134	6,10	1,17	5,24	134	0,37	1,06	7	0,88	0,43	1,14	1,42	0,89	0,89	2,31	0,29	<b>186</b>
73	5,83	1,16	5,03	68	0,38	0,96	2	1,00	0,23	0,93	1,20	1,00	1,00	2,20	0,37	<b>187</b>
53	8,09	1,61	5,04	48	0,36	0,98	4	1,00	0,29	0,93	1,21	0,90	0,90	2,11	0,05	<b>188</b>
43	6,68	1,13	5,91	49	0,42	1,20	3	1,50	0,33	0,83	1,00	0,94	0,94	1,94	0,23	<b>189</b>
45	6,19	1,25	4,96	38	0,37	0,88	2	1,00	0,38	0,95	1,10	0,92	0,92	2,02	0,22	<b>190</b>
158	8,02	1,34	5,99	169	0,37	1,10	4	1,00	0,41	1,16	1,40	0,86	0,86	2,26	0,25	<b>191</b>
100	7,10	1,20	5,89	102	0,35	1,03	1	1,00	0,30	1,00	1,23	0,83	0,83	2,06	0,47	<b>192</b>
43	5,56	1,19	4,65	34	0,42	0,92	7	1,17	0,35	0,88	1,16	1,00	1,00	2,16	0,27	<b>193</b>
257	6,68	1,33	5,02	227	0,35	0,93	14	1,00	0,40	1,08	1,35	0,93	0,93	2,29	0,28	<b>194</b>
425	5,85	1,21	4,83	412	0,39	0,97	2	1,00	0,31	0,97	1,16	0,81	0,81	1,97	0,19	<b>195</b>
167	5,83	1,13	5,17	164	0,36	0,98	0	-	0,33	0,93	1,18	0,87	0,87	2,05	0,22	<b>196</b>
196	5,81	1,19	4,89	178	0,37	0,93	4	1,00	0,27	0,94	1,10	0,83	0,83	1,93	0,31	<b>197</b>
48	6,59	1,23	5,35	50	0,37	1,09	2	1,00	0,28	0,66	0,93	0,76	0,76	1,69	0,41	<b>198</b>
55	6,20	1,25	4,96	55	0,39	1,02	1	1,00	0,28	0,85	1,00	0,93	0,93	1,93	0,26	<b>199</b>
54	5,24	1,06	4,94	54	0,36	1,00	0	-	0,47	1,09	1,28	1,00	1,00	2,28	0,35	<b>200</b>
69	6,46	1,17	5,52	74	0,38	1,09	1	1,00	0,31	0,80	1,01	0,98	0,98	1,99	0,28	<b>201</b>
177	5,90	1,19	4,97	165	0,37	0,95	6	1,50	0,27	1,00	1,20	0,84	0,84	2,04	0,19	<b>202</b>
70	5,65	1,17	4,84	58	0,33	0,84	1	1,00	0,38	1,10	1,33	1,07	1,00	2,33	0,29	<b>203</b>
59	6,26	1,28	4,88	55	0,36	0,93	0	-	0,33	0,82	1,02	0,93	0,93	1,95	0,11	<b>204</b>
149	7,38	1,45	5,10	129	0,38	0,99	20	1,05	0,31	0,96	1,21	0,85	0,85	2,06	0,19	<b>205</b>
181	7,22	1,43	5,07	178	0,38	0,99	2	1,00	0,41	1,00	1,21	0,73	0,73	1,94	0,30	<b>206</b>
126	6,17	1,14	5,44	123	0,36	0,98	0	-	0,42	1,20	1,44	1,00	1,00	2,44	0,27	<b>207</b>
74	5,87	1,23	4,76	64	0,37	0,93	5	1,00	0,39	1,26	1,55	1,00	1,00	2,55	0,24	<b>208</b>
191	7,47	1,49	5,01	181	0,39	0,98	6	0,86	0,37	1,06	1,24	0,98	0,98	2,22	0,32	<b>209</b>

Összefoglaló tábla

Folyó szám	Járás	Település	Honos népesség	Távollevő népesség	Távollevők aránya (%)	Jelenlevő idegenek	Idegenek aránya (%)	Jelenlevő /tényleges/ népesség	Honos keresztyény fífi	Jelenlevő keresztyény fífi/nő aránya	Házak száma	Keresztyény háztartá- sok száma	Zsidó háztartások száma
210	sz	Czekeháza	263	7	2,66	5	1,95	261	119	0,93	41	50	6
211	sz	Marczinfalva	567	16	2,82	7	1,27	558	250	0,98	79	97	16
212	sz	<b>Abaujszántó</b>	2313	53	2,29	46	2,04	2306	1062	0,92	318	453	18
213	sz	Halmaj	360	5	1,39	8	2,25	363	186	1,09	59	74	0
214	sz	Jánosd	172	3	1,74	0	–	169	84	1,09	31	36	2
215	sz	Homrogd	650	18	2,77	4	0,63	636	312	0,94	94	124	5
216	sz	Abaujsáp	149	2	1,34	1	0,68	148	80	1,14	20	26	0
217	sz	Rásony	329	7	2,13	4	1,24	326	159	1,03	51	63	3
218	sz	Szárázberencs	239	7	2,93	1	0,43	233	108	0,83	36	51	2
219	sz	Léh	254	3	1,18	1	0,40	252	131	1,09	41	45	1
220	sz	Alsókázmárk	267	7	2,62	4	1,54	264	119	0,87	27	52	3
221	sz	Felsőkázmárk	448	17	3,79	4	0,93	435	222	0,99	75	92	2
222	sz	Kiskinizs	266	4	1,50	0	–	262	120	0,82	51	55	1
223	sz	Csobád	373	9	2,41	1	0,27	365	194	1,04	64	77	0
224	sz	Ináncs	545	8	1,47	3	0,56	540	270	0,96	76	98	0
225	sz	Hernádszentandrás	446	16	3,59	3	0,70	433	207	0,97	77	85	8
226	sz	Alsófügöd	204	7	3,43	3	1,52	200	101	1,00	31	35	1
227	sz	Felsőfügöd	208	11	5,29	1	0,51	198	92	0,85	32	39	3
228	sz	<b>Forró</b>	915	6	0,66	9	0,99	918	462	1,03	123	151	0
229	sz	Encs	483	17	3,52	1	0,21	467	242	0,94	65	88	0
230	sz	Alsóméra	408	17	4,17	3	0,77	394	183	0,82	54	64	3
231	sz	Felsőméra	677	34	5,02	6	0,93	649	321	0,96	90	122	11
234	Tf	<b>Torna</b>	1314	39	2,97	48	3,76	1323	657	1,01	180	246	0
235	Tf	Zsarnó	600	20	3,33	5	0,86	585	277	0,92	101	120	7
236	Tf	Tornaújfalu	463	2	0,43	15	3,25	476	239	1,13	58	78	0
237	Tf	Tornahorvát	347	6	1,73	5	1,47	346	169	0,94	53	61	0
238	Tf	Bódvavendégi	297	7	2,36	15	5,17	305	149	1,06	43	57	0
239	Tf	Hídvérgárdó	678	9	1,33	18	2,69	687	341	1,04	88	120	0
240	Tf	Szádudvarnok	465	16	3,44	19	4,23	468	243	1,11	65	75	0
241	Tf	Szadelő	168	3	1,79	8	4,85	173	94	1,34	30	31	0
242	Tf	Méhész	119	4	3,36	5	4,35	120	60	1,03	23	22	0
243	Tf	Tornagörgő	931	16	1,72	14	1,53	929	478	1,05	153	167	0
244	Tf	Szádalmás	692	18	2,60	8	1,19	682	358	1,04	116	122	0
245	Tf	Derenk	261	3	1,15	2	0,78	260	126	0,93	40	41	0
246	Tf	Jabloncza	426	7	1,64	15	3,58	434	227	1,18	65	74	0
247	Tf	Körtvélyes	337	1	0,30	12	3,57	348	169	1,07	55	61	0
248	Tf	Hárskút	594	10	1,68	11	1,88	595	314	1,13	89	101	0
249	Tf	Dernő	576	12	2,08	34	6,03	598	283	1,04	81	105	0
250	Tf	Kiskovácsvágása	223	5	2,24	10	4,59	228	115	1,11	41	43	0
251	Tf	Lucska	390	5	1,28	24	6,23	409	189	1,03	56	66	0
252	Tf	Barka	441	20	4,54	5	1,19	426	229	1,01	60	71	0
253	Tf	Falucska	486	13	2,67	18	3,81	491	242	1,01	68	84	0
254	Tf	Áj	445	14	3,15	21	4,87	452	218	0,99	70	84	0
255	Ta	Bódvalenke	248	13	5,24	1	0,43	236	125	0,98	38	47	2
256	Ta	Becskeháza	201	4	1,99	1	0,51	198	113	1,25	25	26	0
257	Ta	Tornabarakony	164	2	1,22	1	0,62	163	86	1,09	26	27	0
258	Ta	Tornaszentandrás	527	14	2,66	2	0,39	515	274	1,04	76	84	0
259	Ta	Bódvarákó	298	5	1,68	8	2,73	301	160	1,18	39	46	0
260	Ta	Dobódél	110	5	4,55	4	3,81	109	50	0,82	15	16	0
261	Ta	Perkupa	801	28	3,50	2	0,26	775	409	1,04	122	156	5
262	Ta	Varbóc	290	7	2,41	4	1,41	287	152	1,14	45	46	1
263	Ta	Szőlősdó	254	3	1,18	1	0,40	252	136	1,14	39	43	0
264	Ta	Teresztenye	152	7	4,61	5	3,45	150	77	1,00	25	27	0

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 109

Abauj és Torna megye népességének demográfiai jellemzői (1787)

Háztartások összesen	I házra jutó jelenlévő népesség	I házra jutó háztartások száma	Háztartások átlagos nagysága	Keresztény házas fii száma	Keresztény házas fii aránya	I keresztény háztartásra jutó házas fii	Zsidó házas fii száma	I zsidó háztartásra jutó házas fii	Sarjadék I.: sarjadék / honos keresztény fii	Sarjadék II.: sarjadék polgárok, parasztszok, zsellérek	Sarjadék II. + Egyéb állami szükségletre alkalmazások	Örökösök	Örökösök (max.: I)	Sarjadék II. + Egyéb állami szüks. alk. + örökösök	Sarjadék belső aránya	Folyó szám
56	6,37	1,37	4,66	43	0,36	0,86	5	0,83	0,46	1,34	1,46	1,11	1,00	2,46	0,31	<b>210</b>
113	7,06	1,43	4,94	95	0,38	0,98	16	1,00	0,26	0,80	0,99	0,78	0,78	1,76	0,20	<b>211</b>
471	7,25	1,48	4,90	423	0,40	0,93	19	1,06	0,26	0,79	0,95	0,81	0,81	1,76	0,28	<b>212</b>
74	6,15	1,25	4,91	71	0,38	0,96	0	-	0,42	1,08	1,23	0,88	0,88	2,11	0,14	<b>213</b>
38	5,45	1,23	4,45	33	0,39	0,92	2	1,00	0,43	1,03	1,20	1,25	1,00	2,20	0,16	<b>214</b>
129	6,77	1,37	4,93	126	0,40	1,02	5	1,00	0,41	1,00	1,16	1,18	1,00	2,16	0,35	<b>215</b>
26	7,40	1,30	5,69	29	0,36	1,12	0	-	0,40	1,07	1,23	0,93	0,93	2,16	0,23	<b>216</b>
66	6,39	1,29	4,94	60	0,38	0,95	3	1,00	0,26	1,11	1,43	-	-	1,43	0,37	<b>217</b>
53	6,47	1,47	4,40	47	0,44	0,92	3	1,50	0,27	0,85	1,12	-	-	1,12	0,38	<b>218</b>
46	6,15	1,12	5,48	44	0,34	0,98	1	1,00	0,47	1,39	1,59	0,86	0,86	2,45	0,30	<b>219</b>
55	9,78	2,04	4,80	47	0,39	0,90	3	1,00	0,38	1,18	1,37	1,33	1,00	2,37	0,32	<b>220</b>
94	5,80	1,25	4,63	80	0,36	0,87	2	1,00	0,26	1,14	1,38	2,00	1,00	2,38	0,21	<b>221</b>
56	5,14	1,10	4,68	49	0,41	0,89	1	1,00	0,34	1,11	1,19	0,67	0,67	1,86	0,24	<b>222</b>
77	5,70	1,20	4,74	74	0,38	0,96	0	-	0,38	1,16	1,30	0,79	0,79	2,09	0,28	<b>223</b>
98	7,11	1,29	5,51	110	0,41	1,12	0	-	0,41	1,12	1,34	0,93	0,93	2,27	0,17	<b>224</b>
93	5,62	1,21	4,66	74	0,36	0,87	9	1,13	0,24	1,07	1,17	0,83	0,83	2,01	0,36	<b>225</b>
36	6,45	1,16	5,56	34	0,34	0,97	1	1,00	0,42	1,31	1,59	1,00	1,00	2,59	0,24	<b>226</b>
42	6,19	1,31	4,71	35	0,38	0,90	2	0,67	0,35	1,07	1,23	0,33	0,33	1,57	0,33	<b>227</b>
151	7,46	1,23	6,08	172	0,37	1,14	0	-	0,43	1,18	1,41	0,98	0,98	2,39	0,30	<b>228</b>
88	7,18	1,35	5,31	83	0,34	0,94	0	-	0,43	1,31	1,58	1,12	1,00	2,58	0,62	<b>229</b>
67	7,30	1,24	5,88	66	0,36	1,03	3	1,00	0,34	0,98	1,31	0,81	0,81	2,13	0,34	<b>230</b>
133	7,21	1,48	4,88	116	0,36	0,95	11	1,00	0,35	1,06	1,36	0,79	0,79	2,15	0,37	<b>231</b>
246	7,35	1,37	5,38	238	0,36	0,97	0	-	0,45	1,18	1,33	0,95	0,95	2,27	0,28	<b>234</b>
127	5,79	1,26	4,61	110	0,40	0,92	7	1,00	0,33	1,05	1,17	0,71	0,71	1,88	0,23	<b>235</b>
78	8,21	1,34	6,10	94	0,39	1,21	0	-	0,42	1,15	1,31	1,03	1,00	2,31	0,31	<b>236</b>
61	6,53	1,15	5,67	66	0,39	1,08	0	-	0,41	1,05	1,24	1,11	1,00	2,24	0,38	<b>237</b>
57	7,09	1,33	5,35	56	0,38	0,98	0	-	0,30	0,83	1,17	1,05	1,00	2,17	0,22	<b>238</b>
120	7,81	1,36	5,73	139	0,41	1,16	0	-	0,37	0,95	1,13	1,03	1,00	2,13	0,21	<b>239</b>
75	7,20	1,15	6,24	87	0,36	1,16	0	-	0,39	1,11	1,38	0,93	0,93	2,31	0,32	<b>240</b>
31	5,77	1,03	5,58	36	0,38	1,16	0	-	0,41	1,05	1,19	0,86	0,86	2,05	0,18	<b>241</b>
22	5,22	0,96	5,45	25	0,42	1,14	0	-	0,27	0,73	1,14	1,08	1,00	2,14	0,60	<b>242</b>
167	6,07	1,09	5,56	200	0,42	1,20	0	-	0,34	1,09	1,26	1,07	1,00	2,26	0,32	<b>243</b>
122	5,88	1,05	5,59	142	0,40	1,16	0	-	0,32	1,16	1,35	1,07	1,00	2,35	0,33	<b>244</b>
41	6,50	1,03	6,34	55	0,44	1,34	0	-	0,40	1,04	1,20	0,95	0,95	2,15	0,28	<b>245</b>
74	6,68	1,14	5,86	91	0,40	1,23	0	-	0,39	1,14	1,25	1,23	1,00	2,25	0,35	<b>246</b>
61	6,33	1,11	5,70	68	0,40	1,11	0	-	0,30	0,83	1,03	0,91	0,91	1,94	0,25	<b>247</b>
101	6,69	1,13	5,89	113	0,36	1,12	0	-	0,41	1,20	1,35	0,95	0,95	2,30	0,38	<b>248</b>
105	7,38	1,30	5,70	114	0,40	1,09	0	-	0,40	1,06	1,26	1,00	1,00	2,26	0,17	<b>249</b>
43	5,56	1,05	5,30	43	0,37	1,00	0	-	0,35	0,85	1,04	1,00	1,00	2,04	0,67	<b>250</b>
66	7,30	1,18	6,20	74	0,39	1,12	0	-	0,38	1,09	1,30	0,97	0,97	2,27	0,26	<b>251</b>
71	7,10	1,18	6,00	74	0,32	1,04	0	-	0,47	1,64	1,98	0,96	0,96	2,95	0,38	<b>252</b>
84	7,22	1,24	5,85	91	0,38	1,08	0	-	0,39	1,02	1,27	1,08	1,00	2,27	0,22	<b>253</b>
84	6,46	1,20	5,38	87	0,40	1,04	0	-	0,38	1,00	1,22	1,17	1,00	2,22	0,30	<b>254</b>
49	6,21	1,29	4,82	49	0,39	1,04	1	0,50	0,42	1,11	1,19	0,91	0,91	2,10	0,37	<b>255</b>
26	7,92	1,04	7,62	39	0,35	1,50	0	-	0,37	1,14	1,35	1,00	1,00	2,35	0,14	<b>256</b>
27	6,27	1,04	6,04	34	0,40	1,26	0	-	0,41	1,06	1,15	1,09	1,00	2,15	0,17	<b>257</b>
84	6,78	1,11	6,13	98	0,36	1,17	0	-	0,43	1,22	1,42	1,12	1,00	2,42	0,26	<b>258</b>
46	7,72	1,18	6,54	56	0,35	1,22	0	-	0,51	1,56	1,69	1,19	1,00	2,69	0,16	<b>259</b>
16	7,27	1,07	6,81	19	0,38	1,19	0	-	0,32	1,23	1,77	1,14	1,00	2,77	0,23	<b>260</b>
161	6,35	1,32	4,81	167	0,41	1,07	5	1,00	0,32	0,98	1,17	1,14	1,00	2,17	0,20	<b>261</b>
47	6,38	1,04	6,11	56	0,37	1,22	0	-	0,34	1,13	1,35	0,96	0,96	2,31	0,33	<b>262</b>
43	6,46	1,10	5,86	51	0,38	1,19	0	-	0,38	1,11	1,28	0,96	0,96	2,24	0,28	<b>263</b>
27	6,00	1,08	5,56	29	0,38	1,07	0	-	0,26	0,77	1,15	0,73	0,73	1,89	0,82	<b>264</b>

Összefoglaló tábla

Folyó szám	Járás	Település	Honos népesség	Távollevő népesség	Távollevők aránya (%)	Jelenlevő idegenek	Idegenek aránya (%)	Jelenlevő /tényleges/ népesség	Honos keresztyény ífi	Jelenlevő keresztyény ífi/nő aránya	Házak száma	Keresztyény háztartá- sok száma	Zsidó háztartások száma
265	Ta	Égerszög	377	11	2,92	3	0,82	369	192	0,99	54	62	0
266	Ta	Tornakápolna	78	0	-	4	5,13	82	39	1,10	11	12	0
267	Ta	Jósvafő	507	11	2,17	10	2,02	506	272	1,15	88	98	0
268	Ta	Szádvárborsa	339	2	0,59	7	2,08	344	167	1,00	46	53	0
269	Ta	Szilicze	596	16	2,68	7	1,21	587	321	1,13	91	100	0
270	Ta	Szinpetri	365	5	1,37	5	1,39	365	186	1,04	49	58	0
271	Ta	Szin	616	17	2,76	18	3,01	617	292	0,91	95	102	1
272	Ta	Szögliget	561	14	2,50	9	1,65	556	276	0,95	84	99	0
273	Ta	Bódvaszilás	621	14	2,25	21	3,46	628	317	1,07	92	108	0
274	Ta	Komjáti	376	11	2,93	8	2,19	373	181	0,99	64	69	4
275	Ta	Tornanádaska	256	9	3,52	5	2,02	252	123	0,89	33	49	0

## II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 111

*Abauj és Torna megye népességének demográfiai jellemzői (1787)*

Háztartások összesen	I házra jutó jelenlévő népesség	I házra jutó háztartások száma	Háztartások átlagos nagysága	Keresztény házas fii száma	Keresztény házas fii aránya	I keresztény háztartásra jutó házas fii	Zsidó házas fii száma	I zsidó háztartásra jutó házas fii	Sarjadék I.: sarjadék / honos keresztény fii	Sarjadék II.: sarjadék polgárok, parasztok, zsellérek	Sarjadék II. + Egyéb állami szükségletre alkalmazások	Örökösök	Örökösök (max.: I)	Sarjadék II. + Egyéb állami szükség. alk. + örökösök	Sarjadék belső aránya	Folyó szám
62	6,83	1,15	5,95	77	0,40	1,24	0	–	0,27	0,78	1,03	0,91	0,91	1,94	0,41	<b>265</b>
12	7,45	1,09	6,83	22	0,56	1,83	0	–	0,36	1,00	1,07	0,90	0,90	1,97	0,40	<b>266</b>
98	5,75	1,11	5,16	112	0,41	1,14	0	–	0,28	0,99	1,19	1,00	1,00	2,19	0,26	<b>267</b>
53	7,48	1,15	6,49	79	0,47	1,49	0	–	0,37	0,94	1,05	0,94	0,94	1,98	0,44	<b>268</b>
100	6,45	1,10	5,87	112	0,35	1,12	0	–	0,31	0,95	1,13	0,95	0,95	2,08	0,41	<b>269</b>
58	7,45	1,18	6,29	78	0,42	1,34	0	–	0,38	1,09	1,29	1,03	1,00	2,29	0,29	<b>270</b>
103	6,49	1,08	5,99	119	0,41	1,17	1	1,00	0,23	1,11	1,46	1,17	1,00	2,46	0,17	<b>271</b>
99	6,62	1,18	5,62	113	0,41	1,14	0	–	0,39	1,08	1,28	1,06	1,00	2,28	0,28	<b>272</b>
108	6,83	1,17	5,81	123	0,39	1,14	0	–	0,41	1,11	1,31	1,10	1,00	2,31	0,39	<b>273</b>
73	5,83	1,14	5,11	75	0,41	1,09	3	0,75	0,33	0,91	1,11	0,78	0,78	1,88	0,15	<b>274</b>
49	7,64	1,48	5,14	44	0,36	0,90	0	–	0,33	0,93	1,14	0,88	0,88	2,01	0,32	<b>275</b>

Rövidítésjegyzék:

- cs Abauj-Torna megye Csereháti járása
- f Abauj-Torna megye Füzéri járása
- k Abauj-Torna megye Kassai járása
- sz Abauj-Torna megye Szikszói járása
- Ta Abauj-Torna megye Tornai járása (Torna megye Alsó járása)
- Tf Abauj-Torna megye Tornai járása (Torna megye Felső járása)

### IRODALOM

- A Magyar Korona Országainak Helységnévtára.* Budapest, 1873.
- A Magyar Szent Korona Országainak 1910. évi népszámlálása.* (Magyar Statisztikai Közlemények, 42.) Budapest, 1912.
- A Magyar Szent Korona Országainak Helységnévtára.* Budapest, 1913.
- Barsi János (szerk.) 2004. *Magyarország történeti helységnévtára. Abauj és Torna megyék (1773–1808).* Budapest–Miskolc.
- Csorba Csaba (szerk.) 1993. *Abauj-Torna megye katonai leírása (1780-as évek).* Ford.: Barsi János. (Borsod-Abauj-Zemplén Megyei Levéltári Füzetek, 33.) Miskolc.
- Dányi Dezső – Dávid Zoltán (szerk.) 1960. *Az első magyarországi népszámlálás, 1784–1787.* Budapest.
- Dányi Dezső 1977. Háztartás és család nagysága és struktúrája az iparosodás előtt Magyarországon. *Történeti Statisztikai Tanulmányok*, 3. 5–104.
- Dányi Dezső 1985. Az első magyarországi népszámlálás. *KSH NKI Történeti Demográfiai Füzetek*, 2. Budapest, 71–97.

- Dányi Dezső – Faragó Tamás – László Géza (szerk.) 1996. *II. József népszámlálásának községi adatai*. (KSH NKI Történeti Demográfiai Füzetek, 15.) Budapest.
- Dávid Zoltán – Faragó Tamás – Fügedi Erik (szerk.) 1975. *Pótlás az első magyarországi népszámláláshoz, 1786–87*. (Történeti Statisztikai Tanulmányok, 2.)
- Faragó Tamás 1977. Háztartásszerkezet és falusi társadalomfejlődés Magyarországon, 1787–1828. *Történeti Statisztikai Tanulmányok*, 3. 105–214.
- Faragó Tamás 1997a Borsod megye és Miskolc vándormozgalmi az 1780-as években. *Borsodi Levéltári Évkönyv* VIII. 183–215.
- Faragó Tamás 1997b Vándormozgalmak a Kárpát-medence északkeleti részén az 1780-as években. In Kónya Péter – Matlovič, René (szerk.) *Obyvatel'stvo Karpatskej Kotliny I*. Presov. 43–71.
- Faragó Tamás 1998. A máig érő múlt. (Vándormozgalmak Magyarországon a 18. század utolsó harmadában.) *Demográfia* XLI. 1. 7–38.
- Faragó Tamás 2002. II. József népszámlálása Borsod megyében (1786). *KSH NKI Történeti Demográfiai Évkönyve*, 3. 7–38.
- Faragó Tamás 2003a Borsod megye 1786–1787. évi népszámlálásának forráskritikai elemzése. *KSH NKI Történeti Demográfiai Évkönyve*, 4. 33–87.
- Faragó Tamás 2003b Az északkeleti Felvidék települései II. József népszámlálásának tükrében. (Kísérlet a régió statisztikai leírására.) *KSH NKI Történeti Demográfiai Évkönyve*, 4. 129–177.
- Horváth Róbert 1986. A II. József korában végrehajtott magyarországi népszámlálás. *Statisztikai Szemle* LXIV. 6. 624–639.
- Heilig Balázs 2000. Paraszti háztartások és háztartásciklusok Szőlösardón a 19. század második felében. *KSH NKI Történeti Demográfiai Évkönyve*. 1. 225–265.
- Heilig Balázs 2003. Háztartások és gazdaságok Szőlösardón (1830–1870). In *Mikrotörténelem: Vívmányok és korlátok* (Rendi társadalom – polgári társadalom, 12). Miskolc, 211–223.
- Illéssy János 1898. *Községi kiváltságlevelek jegyzéke. A királyi könyvekből összeállította* –. Budapest.
- Illéssy János 1900. *Vásárszabadalmak jegyzéke. A királyi könyvekből összeállította* –. Budapest.
- Jeney Andrásné (szerk.) 1998. *Történeti összehasonlító helységnévtár, 1773–1913. A történeti Magyarország északi és északkeleti megyéi I-II*. KSH Levéltár, Budapest, 1998.
- Korabinsky, Johann Matthias 1786. *Geographisch-historisches und Produkten Lexikon von Ungarn....* Preßburg.
- Lexicon locorum populosorum. Magyarország helységeinek 1773-ban készült hivatalos összeírása*. Budapest, 1920.
- Móricz Miklós 1961–1962. Magyarország népének korviszonyai: 1804–1869. *Történeti Statisztikai Évkönyv*, 258–275.
- Őri Péter 2001. A természetes szaporodás alakulása és helyi változatai a 18. századi Magyarországon. *KSH NKI Történeti Demográfiai Évkönyve*. 2. 193–222.
- Őri Péter 2002. Hatalom és demográfia. II. József népszámlálása Magyarországon I. *KSH NKI Történeti Demográfiai Évkönyve*. 3. 39–73.
- Őri Péter 2003. Demográfia elméletben és gyakorlatban. II. József népszámlálása Magyarországon II. *KSH NKI Történeti Demográfiai Évkönyve*. 4. 89–127.

- Pozsgai Péter 2000. Család, háztartás és tulajdon Torna vármegyében a 19. század második felében. *KSH NKI Történeti Demográfiai Évkönyve*. 1. 166–224.
- Pozsgai Péter 2001a Család és háztartás. A történeti demográfia forrásainak fogalomhasználatára Magyarországon a 16–19. században. *Demográfia*, XLIV. 332–346.
- Pozsgai Péter 2001b Család- és háztartásciklusok vizsgálatának eredményei a történeti demográfiai kutatásokban. *KSH NKI Történeti Demográfiai Évkönyve*. 2. 265–281.
- Rémiás Tibor (szerk.) 2002. *Torna vármegye és társadalma 18–19. századi források tükrében*. Bódvaszilas–Miskolc.
- Sebők László 1997. *Határokon túli magyar helységnevszótár*. Budapest.
- Seresné Szegőfi Anna (szerk.) 1983. *Borsod-Abaúj-Zemplén megye történeti helységnevtára, 1870–1983*. Összeállította: Hőgye István, Seresné Szegőfi Anna, Tóth Péter. (Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltári Füzetek, 16–18.) Miskolc.
- Taba István 1975. A szentlőrinci járás falusi társadalma és gazdasági élete II. József korában. *Történeti Statisztikai Tanulmányok*, 1. 129–230.
- Tamáty József 1963. Az 1784–1787. évi első magyarországi népszámlálás család- és háztartásstatisztikai vonatkozásai. *Demográfia* VI. 4. 526–538.
- Thirring Gusztáv 1901. Városaink lakosságának kereseti viszonyai a 18. század második felében. *Magyar Gazdaságtörténeti Szemle* VIII. 4. 129–162.
- Thirring Gusztáv 1931. II. József magyarországi népszámlálásai. *Magyar Statisztikai Szemle* IX, 2. 112–134.
- Thirring Gusztáv 1938. *Magyarország népessége II. József korában*. Budapest.
- Tóth Zoltán 1987. Társadalmi státus és foglalkozás az osztrák és a magyar társadalomstatisztikában. *Statisztikai Szemle*, 62–85.
- Vályi András 1796–1799. *Magyar Országának leírása, I–III*. Buda.
- Vörös Károly 1962. Az első magyarországi népszámlálás Bars megyében. *Történeti Statisztikai Évkönyv, 1961–1962*. 1962. 192–216.
- Zentai László (szerk.) 2001. *A történelmi Magyarország atlasza és adattára, 1914*. Pécs.

## **I. FÜGGELÉK**

### **II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSÁNAK ABAÚJ-TORNA MEGYEI EREDMÉNYEI (1787)**



Abauj-Torna megye – Kassa szabad királyi város és I. Kassai járás (1787)

Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma		A keresztény férfiak közül														
				Háztartások (Familiák) száma		Keresztények	Zsidók	Papok	Nemések	Tisztviselők és honorációrok	Polgárok és mestemberek	Paraszrok	Polgárok és paraszrok örökösei	Zsellérek	Szabadságot katonák		Sarjadék	
				Keresztények	Zsidók										ezredektől	hadiszerektől	Egyéb állami szakségletre alkalmasak	0–12 éves
<b>1</b>	<b>KASSA</b>	<b>981</b>	<b>1619</b>	–	<b>81</b>	<b>189</b>	<b>57</b>	<b>450</b>	<b>13</b>	<b>326</b>	<b>1016</b>	<b>10</b>	–	<b>264</b>	<b>764</b>	<b>253</b>		
2	Míszlóka	79	87					1	50	49	79			13	94	25		
3	Baska	22	28						17	17	19			5	31	10		
4	Alsótökés	47	57						29	29	38			6	47	18		
5	Felsőtökés	52	66		1				33	32	37			16	67	27		
6	Kassabéla	93	122		1				54	47	84	1		21	99	31		
7	Kassahámor	71	89					1	32	32	77			19	92	19		
8	Apátka	62	111				5	2		2	118			15	104	13		
9	Aranyida	67	110		1	1	2	3	30	32	91	1		16	119	25		
10	Hilyó	82	98		1	1			40	41	73	1		9	101	21		
11	Idabukócz	57	65						19	23	49			7	71	12		
12	Kisida	58	64				1		18	18	43			21	43	16		
13	Semse	65	81			5	1		24	27	64			16	77	19		
14	Hatkócz	32	37						16	19	25			5	46	17		
15	Jászóújfalu	96	122		1				74	72	49			31	95	22		
16	Pány	89	108			11			41	39	69			28	87	32		
17	Makrancz	83	131			38			39	37	82			31	104	34		
18	Nagybodoló	52	76	5		5	1		6	6	67			14	69	16		
19	Csécs	126	172		2	42	1	2	36	40	137			40	136	38		
20	Szeszta	95	109		2	2			41	38	76	2		38	92	29		
21	Komarócz	61	69						29	29	55	1		13	65	19		
22	Nagyida	248	327	7	1	22	1	5	52	56	310	1		61	283	76		
23	Bocsárd	35	38	1					1	14	17	22		12	41	7		
24	Abaujszakaly	78	100	2	1	12			21	22	69			18	77	24		
25	<b>Enyiczke</b>	109	133	2	1	6	1	2	31	32	102			36	122	34		
26	Buzinka	66	89	2		4			9	10	83	1		19	68	20		
27	Sacza	78	98		1	2		1	22	20	79			27	82	28		
28	Pólyi	101	131	1		7			26	25	119	1		27	99	40		
29	Bárcza	123	150	3	1	14		7	25	30	129			26	141	39		
30	Zsebes	34	44			5			15	13	33			15	47	8		

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 117

*Abauj-Torna megye – Kassa szabad királyi város és I. Kassai járás (1787)*

Női népesség összesen	Keresztények összesen	Zsidók				Népesség összesen	Az összeirt keresztények közül					Az összeirt keresztényeken kívül				Eredeti folyó számozás	
		Férfiak		Nők	Zsidók összesen		Házások	Nőtlenek és özvegyek	távollevők			jelenlevő idegenek					
		Házások	Nőtlenek és özvegyek						az országban	az országban kívül	ismeretlen helyen	az országból	az osztrák örökös tartományokból		más államokból		
				férfi	nő		férfi	nő									
<b>4482</b>	<b>7905</b>	–	–	–	–	<b>7905</b>	<b>1283</b>	<b>2140</b>	<b>61</b>	<b>24</b>	<b>52</b>	<b>319</b>	<b>90</b>	<b>23</b>	<b>40</b>	<b>4</b>	<b>1</b>
328	639					639	139	172	1			4	2	1			2
102	201					201	37	62									3
178	345					345	65	102				2					4
192	405					405	67	146	1		1						5
369	707					707	145	193	2			3					6
272	544					544	113	159			1	4	1				7
247	506					506	105	154	3	2		1	1				8
281	602					602	124	197	1		3						9
292	580					580	115	173	2		1		1				10
193	374					374	75	106	1			4					11
187	347					347	59	101			1	2					12
262	495					495	93	140									13
127	255					255	53	75			1						14
342	686					686	133	211	2			4					15
305	612					612	121	186	2		2	1					16
337	702					702	137	228	1		1						17
190	374	5	9	13	27	401	72	112	1		1		1				18
486	960					960	181	293	2		3	9					19
323	643					643	120	200	1		1	2					20
208	419					419	86	125	1								21
899	1767	8	11	21	40	1807	354	514	2		4	11	6				22
109	223	1		3	4	227	40	74	1			2					23
237	481	2	4	6	12	493	94	150	6		1						24
356	723	2	4	7	13	736	134	233	1		3	4	2				25
255	469	4	3	6	13	482	93	121	1		1	4					26
284	546					546	94	168	6	1		6	1				27
332	676	1	1	2	4	680	139	205	1		3		3				28
446	858	2	7	8	17	875	166	246	1	1	3	13	4	1			29
136	272					272	45	91				2	1				30

Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma	Háztartások (Familiák) száma		A keresztény férfiak közül												
			Keresztények	Zsidók	Papok	Nemesek	Tisztviselők és honorációrok	Polgárok és mesteremberek	Paraszrok	Polgárok és paraszrok örökei	Zsellérek	Szabadsá- golt katonák		Sarjadék			
												ezredektől	hadi szekerektől	Egyéb állami szükségletre alkalmasak	0–12 éves	13–17 éves	
31	Búzafalva	32	39	2		1				13	12	27			10	29	7
32	Bernátfalva	38	43	2		5				6	6	40			6	41	6
33	Koksóbaksa	24	31			6				11	10	14			3	33	8
34	Kassamindszent	37	44	2	1	6				10	9	37			8	39	15
35	Csontosfalva	26	32					1		18	14	22			9	25	7
36	Hernádgece	52	56	1		4				13	15	50			18	51	24
37	Hernádsány	109	126	8	1	10				40	35	102			33	118	26
38	Hernádgönyű	37	41	2		4				18	19	21			11	33	14
39	Kápolna-Bölgze	20	19	1						11	11	10			3	23	7
40	Sziget-Bölgze	26	28	2	1	3				12	8	20			3	28	7
41	Sándor-Bölgze	19	25			5				7	6	18			10	21	4
42	Abaújszina	158	203	16	1	9	2	3		43	44	168			41	168	49
43	Kenyhecz	76	99	8	1	7		2		16	17	88			32	79	30
44	Miglécznémeti	59	76	8		12				11	11	59			11	65	18
45	Tornyosnémeti	97	120	6	1	14		1		22	19	108			31	102	28
46	Hidasnémeti	40	49	1		8		1		5	7	44			15	53	15
47	Hernádszurdok	48	61	2	1	3				21	18	38			14	47	10
48	Perény	110	131	2	1					46	46	90			27	127	35
49	Hím	66	75	5		8				18	15	63			24	73	24
50	Felsőláncz	62	78	2	1	19				16	16	54			16	61	23
51	Alsóláncz	25	32	1						14	12	19			8	23	10
<b>A járás összesen:</b>		<b>3422</b>	<b>4320</b>	<b>94</b>	<b>23</b>	<b>301</b>	<b>15</b>	<b>33</b>	<b>1214</b>	<b>1204</b>	<b>3370</b>	<b>9</b>	<b>–</b>	<b>938</b>	<b>3838</b>	<b>1086</b>	

## Abaúj-Torna megye – II. Füzéri járás (1787)

52	Kassaujfalva	64	87							33	29	59			6	82	18
53	Szilvásapáti	25	44							3	3	39			4	21	8
54	Széplakapáti	26	38			9						34			5	42	16
55	Abaszéplak	86	109		1	19				25	25	89	1		16	111	45
56	Izdoba	28	36		1	4				8	8	30	1		8	36	6
57	Rás	27	32							16	16	21			2	40	7



Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma	Háztartások ( <i>Familiák</i> ) száma		A keresztény férfiak közül												
			Keresztények	Zsidók	Papok	Nemesek	Tisztviselők és honorációrok	Polgárok és mesteremberek	Paraszrok	Polgárok és paraszrok örökösei	Zsellérek	Szabadságot katonák		Egyéb állami szükségletre alkalmasak	Sarjadék		
												ezredektől	hadiszerektől		0–12 éves	13–17 éves	
58	Benyék	30	30	1						12	10	20	1		7	31	9
59	Tarczavajkócz	48	55	4	1	2				22	20	35			8	51	10
60	Királynépe	51	69	1	1	3				21	17	58			13	92	13
61	Abaujharaszi	47	55	2		1				28	25	31			9	49	13
62	Rozgony	88	130	6		11				24	25	108			24	127	24
63	Felsőolcsvár	38	55		1	1				18	17	36			10	41	12
64	Alsóolcsvár	34	53	3		6				18	16	34			9	47	11
65	Györgyi	24	31	2						5	5	30			9	35	6
66	Füzernádaska	26	36	1						10	10	28			5	36	6
67	Ósvacsákány	56	69	1		3				25	24	53			11	61	19
68	Bátyok	43	46							28	27	40			9	47	13
69	Zsir	18	22							12	11	16			3	19	4
70	Ránk	52	66		1		1			24	22	44			16	66	14
71	Felsőkemencze	43	57	4	1	15				21	17	41			14	49	13
72	Alsókemencze	60	72	1	2					45	38	39			7	69	23
73	Kelecsenyborda	25	36		1					10	10	30			4	39	7
74	Petőszinye	73	99	2		6				33	29	73			17	95	24
75	Magyarböd	66	74	1	1	1				42	39	48			20	73	19
76	Györke	77	94	2	1	13				33	30	73			23	94	33
77	Regeteruszka	56	70		1					12	13	69			26	76	23
78	Kisszaláncz	16	17							1	2	17			9	21	11
79	Szalánczújváros	39	44			1				15	13	35			8	48	22
80	Kalsa	30	37							13	10	26			7	34	15
81	Újszállás	48	61							10	10	51			8	55	25
82	Nagyszaláncz	58	68		1	5	1			25	24	48			11	66	21
83	Abaujrákos	29	32							10	9	22			5	35	8
84	Garbócz	23	26		1					5	4	20			5	31	9
85	Bogdány	33	35	3		2				11	10	28			2	35	8
86	Balogd	35	54							11	13	47			10	60	19
87	Alsócsáj	31	42	3						7	6	36			12	34	15
88	Felsőcsáj	35	42	1						12	10	31			4	32	10

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 121

Női népesség összesen	Keresztények összesen					Zsidók	Népesség összesen	Az összeírt keresztények közül					Az összeírt keresztényeken kívül				Eredeti folyó számozás				
	Férfiak							Népesség összesen	Házások	Nőtlenek és özvegyek	távollevők			jelenlevő idegenek							
	Házások	Nőtlenek és özvegyek	Nők	Zsidók összesen	Népesség összesen						Házások	Nőtlenek és özvegyek	az országban	az országon kívül	ismeretlen helyen	az országból		az osztrák örökös tartományokból		más államokból	
																		férfi	nő	férfi	nő
93	183	1	3	3	7	190	33	57			1	1						<b>58</b>			
150	299	4	7	8	19	318	65	84	1			1						<b>59</b>			
194	412	2	5	2	9	421	78	140	4			8	1					<b>60</b>			
149	305	2	3	5	10	315	59	97	1			1	2					<b>61</b>			
330	673	7	7	15	29	702	125	218	2			6	5					<b>62</b>			
136	272					272	57	79				1	4					<b>63</b>			
182	323	3	4	4	11	334	59	82	2			2	2	1				<b>64</b>			
88	178	2	3	3	8	186	34	56				1	1					<b>65</b>			
101	196	1	1	2	4	200	40	55	1									<b>66</b>			
189	385	1	1	1	3	388	86	110	1	1	1	1						<b>67</b>			
176	340					340	72	92				5						<b>68</b>			
63	128					128	28	37				2						<b>69</b>			
180	368					368	75	113	6			1	1					<b>70</b>			
185	356	4	3	10	17	373	67	104	6			1						<b>71</b>			
188	411	1	1	3	5	416	81	142	3			3						<b>72</b>			
92	193					193	33	68	4	1	4							<b>73</b>			
247	524	4	2	8	14	538	109	168	2	1	4	1						<b>74</b>			
210	453	1		4	5	458	87	156	2	1	3							<b>75</b>			
267	567	2	3	3	8	575	115	185	4	1	6							<b>76</b>			
190	410					410	79	141	2			5						<b>77</b>			
55	116					116	17	44	1									<b>78</b>			
123	265					265	50	92	2			5						<b>79</b>			
95	200					200	41	64	5			3						<b>80</b>			
164	323					323	60	99	2	2								<b>81</b>			
187	389					389	75	127	1			3						<b>82</b>			
80	169					169	33	56										<b>83</b>			
75	150					150	25	50										<b>84</b>			
85	181	3	8	7	18	199	35	61										<b>85</b>			
136	296					296	58	102	1			2						<b>86</b>			
103	213	3	6	13	22	235	41	69										<b>87</b>			
110	209	1	2	1	4	213	43	56				1						<b>88</b>			

Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma	Háztartások (Familiák) száma		A keresztény férfiak közül													
			Keresztények	Zsidók	Papok	Nemesek	Tisztviselők és honorációrok	Polgárok és mestemberek	Paraszrok	Polgárok és paraszrok örökei	Zsellérek	Szabadsá- golt katonák		Egyéb állami szükségletre alkalmasak	Sarjadék			
												ezredektől	hadiszerekektől		0–12 éves	13–17 éves		
89	Ósva	57	82							25	27	59				12	77	26
90	Beszter	44	50							24	24	29				13	46	18
91	Lengyelfalva	55	76	1	1					19	21	58				17	98	22
92	Felsőhutka	37	43							10	12	31				7	53	13
93	Alsóhutka	39	44							16	16	31	1			9	58	20
94	Felsőmislye	59	109							22	20	96				18	107	35
95	Alsómislye	71	136			6	3	2		17	15	121	1			35	119	37
96	Eszkáros	67	87	4	1	8				12	10	76	1			14	72	27
97	Hernádszadány	75	93	5	1	12			1	17	16	71				17	71	31
98	Abaújnádásd	125	155	5	2	8				21	18	137				34	165	45
99	Felsőkéked	40	43	3		15				11	11	31				4	48	10
100	Alsókéked	36	47	2		6				9	8	38				23	52	15
101	Pányok	43	46	1						29	25	15				5	46	9
102	Abaújvár	101	96	19	1	9				50	49	47	1			18	96	19
103	Zsujta	61	84	13	1	41			1	6	5	65				21	48	18
104	Telkibánya	119	131	1	1	44				47	44	68				20	112	23
105	Nyíri	72	102	4	1	66				26	24	62				15	76	19
106	Füzérkomlós	16	21	1						12	10	8				6	23	5
107	Füzér	68	86		1	1				27	24	67				20	94	21
108	Pusztafalu	43	49			3				24	25	33				5	70	11
109	Füzérkajata	35	37	1	1					29	26	25				9	36	8
110	Biste	34	52	1	1	37				17	13	28				6	35	11
111	Kiskázmér	27	28	1		2				11	8	18				5	29	10
112	Mátyásháza	13	13	1						8	7	5				2	12	3
113	Felsőregmecz	47	60	3	1	20				20	23	35				14	49	15
114	Alsóregmecz	53	58	4		4				25	23	34				6	45	29
115	Mikóháza	69	80	4	2		1			31	27	61				19	100	26
116	Vily	62	81		1	62				17	20	35				24	61	15
117	Füzérradvány	42	54			1	1	1		23	23	38				17	68	17
118	Kovácsvágás	104	128	2	1	198				9	9	43	1			4	40	16
119	Pálháza	54	65			1				25	25	44				18	66	26

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 123

Női népesség összesen	Keresztények összesen	Zsidók					Népesség összesen	Az összeírt keresztények közül					Az összeírt keresztényeken kívül				Eredeti folyó számozás
		Férfiak		Nők	Zsidók összesen	Házások		Nőtlenek és özvegyek	távollevők			jelenlevő idegenek					
		Házások	Nőtlenek és özvegyek						az országban	az országban kívül	ismeretlen helyen	az országból	az osztrák örökös tartományokból		más államokból		
													férfi	nő	férfi	nő	
228	454				454	92	134			2	1					<b>89</b>	
152	306				306	54	100					1				<b>90</b>	
207	443	2	3	3	8	451	79	157	4	1		2				<b>91</b>	
115	241					241	42	84				1				<b>92</b>	
132	283					283	51	100								<b>93</b>	
298	596					596	117	181								<b>94</b>	
348	704					704	142	214	1		1	2				<b>95</b>	
234	455	5	13	14	32	487	85	136								<b>96</b>	
253	490	5	8	16	29	519	89	148	1		5	1				<b>97</b>	
430	860	5	8	16	29	889	154	276	6	1		5				<b>98</b>	
128	258	3	10	8	21	279	45	85	1							<b>99</b>	
137	288	3	2	4	9	297	46	105	1	1	1					<b>100</b>	
128	257	1		3	4	261	51	78								<b>101</b>	
270	560	17	31	43	91	651	103	187	3			1				<b>102</b>	
193	399	14	21	29	64	463	81	125	5		2					<b>103</b>	
339	698	1		3	4	702	131	228	1	1	2	1				<b>104</b>	
258	547	4	6	7	17	564	113	176	4		1	4	1			<b>105</b>	
61	125	1	2	3	6	131	20	44			1					<b>106</b>	
252	507					507	93	162			2	2				<b>107</b>	
164	335					335	59	112	5			3				<b>108</b>	
128	262	1	2	3	6	268	56	78	3			1				<b>109</b>	
135	283	1	2	2	5	288	51	97	6			8	1			<b>110</b>	
84	167	1	1	4	6	173	31	52	3			1				<b>111</b>	
31	68	1	4	3	8	76	13	24	1			2				<b>112</b>	
171	348	3	8	6	17	365	65	112	5			5				<b>113</b>	
166	332	5	6	8	19	351	62	104	5	1	1	15				<b>114</b>	
238	505	4	7	10	21	526	97	170	7		1	6	1			<b>115</b>	
215	450					450	81	154	3			8				<b>116</b>	
151	340					340	64	125	3							<b>117</b>	
333	654	3	6	3	12	666	121	200	4			3				<b>118</b>	
159	364					364	67	138	2		1	1				<b>119</b>	



Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma	Háztartások (Familiák) száma		A keresztény férfiak közül												
			Keresztények	Zsidók	Papok	Nemesek	Tisztviselők és honorátoriok	Polgárok és mesteremberek	Paraszatok	Polgárok és parasztok örökösai	Zsellérek	Szabadságot katonák		Egyéb állami szükségletre alkalmasak	Sarjadék		
												ezredektől	hadiszerektől		0–12 éves	13–17 éves	
120	Filkeháza	30	33		1					20	20	22			9	38	7
121	Kisbózsza	16	20			12				3	4	13	2		3	17	3
122	Nagybózsza	28	31	1		13				10	8	19			4	29	2
<b>A járás összesen:</b>		<b>3430</b>	<b>4343</b>	<b>115</b>	<b>33</b>	<b>671</b>	<b>7</b>	<b>5</b>	<b>1320</b>	<b>1237</b>	<b>3102</b>	<b>10</b>	<b>-</b>	<b>819</b>	<b>4136</b>	<b>1171</b>	

*Abaúj-Torna megye – III. Csereháti járás (1787)*

123	Alsónovaj	35	44			2				25	24	25			14	46	11
124	Idrány	24	25	3		36				5	5	8	1		5	9	8
125	Felsőnovaj	41	45		1	9				15	11	35			7	41	9
126	Garadna	54	69		1	1				26	20	50	1		15	65	17
127	Hernádszölled	57	69	2					1	14	14	60	1		13	77	22
128	Hernádvécse	87	107	4			1	3	31	28	87				21	113	18
129	Hernádpetri	48	75	1					25	20	42				18	57	14
130	Szemere	49	52	1	1	4			35	26	24				12	54	14
131	Litka	29	34						18	14	19				6	44	9
132	Csenyéte	69	77	1		49			37	31	37				10	50	14
133	Fáj	37	40	1		3			14	10	38				7	47	10
134	Fulókércs	74	77	6	1	52			26	19	42				18	54	10
135	Szala	68	73	16	1	35		1	11	15	45				13	62	13
136	Felsőszend	33	30	1					14	11	19				9	14	13
137	Alsószend	44	45	2	1	15			22	22	26				15	37	13
138	Abaújdevecser	53	69	3	1	18	1	1	11	10	67				18	66	20
139	Fancsal	63	75	3	1	4		1	36	32	49				25	74	19
140	Detek	67	68	5		7		1	23	19	52				13	53	16
141	Tengerfalva	20	27			4			13	11	19				20	7	
142	Beret	65	65	5	1	77			1	2	35				14	36	13
143	Bakta	86	84	11	1	26		1	20	23	57	1			20	68	18
144	Szárzsek	46	49		1				20	17	40	1			13	57	19
145	Alsógagy	56	56	3				1	24	22	44	1			8	52	17
146	Gagyapáti	30	30	1					11	11	25				15	37	17
147	Felsőgagy	80	100	3	1	1		1	39	38	71				26	114	37



Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma	Háztartások (Familiák) száma		A keresztény férfiak közül													
			Keresztények	Zsidók	Papok	Nemesek	Tisztviselők és honorációrok	Polgárok és mesteremberek	Paraszrok	Polgárok és paraszrok örökései	Zsellérek	Szabadsá- golt katonák		Egyéb állami szükségletre alkalmasak	Sarjadék			
												ezredektől	hadiszekerektől		0–12 éves	13–17 éves		
148	Abaújszolnok	73	77		1					29	25	59				28	58	26
149	Nyésta	48	57					1	1	27	25	31				20	40	15
150	Selyeb	133	144	5	1	26				50	48	103				43	110	56
151	Kupa	74	90	5	1	50				7	6	74				17	67	18
152	Tomor	64	92	3	1	31			1	9	8	86				20	65	19
153	Felsővadász	107	121	3	2	9			2	47	40	82	2			25	92	40
154	Gadna	71	73	2	1	5				36	28	46	1			23	69	25
155	Gagybátor	119	134	8	1	43			1	33	27	106				27	97	36
156	Gagyvendégi	24	27							8	7	27				5	25	12
157	Krasznokvajda	66	91	5	2	19				18	13	85	1			11	102	27
158	Szászfá	78	88	2	1	52				27	25	52				22	57	23
159	Pamlény	48	53	1	1	18				23	17	36				11	55	19
160	Keresztéte	24	26	1						12	8	16				6	35	9
161	Perecse	28	33							16	13	29				16	45	10
162	Kány	52	63	1	1					33	28	55				16	66	21
163	Büttös	61	64	2		9				34	25	44				24	74	16
164	Buzita	116	138	4	1	19			1	38	30	115	1			29	131	29
165	Reste	76	81	2	1	19				27	23	63				19	68	22
166	Jánok	74	118	1		27	1	1	1	16	15	105	2			21	99	18
167	Péder	60	81		1	33				12	10	65				24	58	13
168	Kisbodoló	29	35					1		10	9	25				14	35	10
169	Somodi	126	149		1	4	1	7	7	70	70	85				47	117	34
170	<b>Szepsi</b>	301	352		2	160			217			123	85			48	118	29
171	Debrőd	77	85							48	37	45				11	65	14
172	<b>Jászó</b>	196	286			58			152			96	135	1		67	161	46
173	<b>Meczenzéf</b>	365	703		2	17			381			251	352	4		90	464	130
174	<b>Felsőmeczenzéf</b>	255	496			15	1	129				95	404	1		96	355	73
175	Jászómindszent	110	169						2	98	99	97				41	126	39
176	Rudnok	113	158							65	63	127				42	154	36
232	Abaújlak	45	48									55	1			7	58	16
233	Jászóváralja	32	40		26	5	2	14				9	30			11	37	8
<b>A járás összesen:</b>		<b>4360</b>	<b>5657</b>	<b>117</b>	<b>59</b>	<b>962</b>	<b>9</b>	<b>920</b>	<b>1309</b>	<b>1728</b>	<b>3735</b>	<b>20</b>	<b>-</b>	<b>1216</b>	<b>4450</b>	<b>1267</b>		

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 127

Női népesség összesen	Keresztények összesen	Zsidók				Népesség összesen	Az összeirt keresztények közül					Az összeirt keresztényeken kívül				Eredeti folyó számozás	
		Férfiak		Nők	Zsidók összesen		Házások	Nőtlenek és özvegyek	távollevők			jelenlevő idegenek					
		Házások	Nőtlenek és özvegyek						az országban	az országon kívül	ismeretlen helyen	az országból	az osztrák örökös tartományokból		más államokból		
													férfi	nő	férfi		nő
211	437				437	82	144	1		2	2					<b>148</b>	
144	304				304	57	103									<b>149</b>	
415	852	5	7	8	20	872	159	278	11	2		3	1			<b>150</b>	
239	479	5	11	13	29	508	98	142	5		1	3				<b>151</b>	
242	482	3	2	6	11	493	97	143	7		1	7				<b>152</b>	
325	666	3	8	10	21	687	125	216	3		2	3				<b>153</b>	
229	463	2	1	4	7	470	85	149	2			1				<b>154</b>	
360	731	8	16	17	41	772	148	223	7		1	1				<b>155</b>	
83	167					167	35	49	2		1					<b>156</b>	
257	535	5	13	12	30	565	102	176	6				1			<b>157</b>	
259	518	2	2	5	9	527	96	163	4			2				<b>158</b>	
157	337	1	3	3	7	344	63	117	7			1				<b>159</b>	
78	164	2	1	3	6	170	27	59	1			1				<b>160</b>	
119	248					248	49	80	1			1				<b>161</b>	
204	424	1	2	3	6	430	84	136				3	2			<b>162</b>	
205	431	2	1	10	13	444	79	147	1		1	1				<b>163</b>	
374	768	4	4	13	21	789	160	234	3		2	7				<b>164</b>	
244	486	2	2	5	9	495	98	144	4			2				<b>165</b>	
300	605	1	3	3	7	612	130	175	1		2	2				<b>166</b>	
214	430					430	81	135	2	3		3				<b>167</b>	
88	192					192	38	66	1			1				<b>168</b>	
449	885					885	162	274	1		1	5				<b>169</b>	
872	1654					1654	358	424	11	1	2	52				<b>170</b>	
236	456					456	90	130								<b>171</b>	
760	1476					1476	286	430	6	2	7	17	2	1		<b>172</b>	
1738	3429					3429	682	1009	6	1	2	5	1	1		<b>173</b>	
1150	2319					2319	493	676	3		5	1		1		<b>174</b>	
477	979					979	200	302			4	2				<b>175</b>	
489	976					976	182	305				4				<b>176</b>	
125	262					262	54	83				1				<b>232</b>	
120	262					262	39	103	1		1	6	4			<b>233</b>	
<b>15354</b>	<b>31029</b>	<b>120</b>	<b>209</b>	<b>290</b>	<b>619</b>	<b>31648</b>	<b>6091</b>	<b>9584</b>	<b>143</b>	<b>10</b>	<b>48</b>	<b>196</b>	<b>15</b>	<b>3</b>	<b>1</b>	<b>-</b>	

Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma	Háztartások ( <i>Familiák</i> ) száma		A keresztény férfiak közül											
			Keresztények	Zsidók	Papok	Nemések	Tisztviselők és honorátoriok	Polgárok és mesteremberek	Paraszrok	Polgárok és paraszrok örökbevei	Zsellérek	Szabadsá- golt katonák		Egyéb állami szükségletre alkalmasak	Sarjadék	
												ezredektől	hadiszerektől		0–12 éves	13–17 éves

*Abauj-Torna megye – IV. Szikszói járás (1787)*

177	Onga	117	136	5	1	29		2	4	6	119	1	27	110	31
178	Belsőbócs	152	166	1	1	26	1	1	103	106	46	1	9	105	31
179	<b>Szikszó</b>	587	645	13	4	427	4	30	42	57	376	4	74	333	85
180	Alsóvadász	183	227		2	116		1	96	95	63		25	123	17
181	Szentistvánbaksa	100	127	7	1	130		1	14	12	64		12	57	14
182	Nagykinizs	54	59	3	2	26			9	6	39		3	34	7
183	Prépost	15	19	1				2	9	9	10		2	13	4
184	Hernádkéres	55	72	1	1	4		2	21	11	49		11	60	17
185	Felsődopsza	115	147	5	1	55		4	31	34	83		21	90	21
186	Pere	115	126	8		2		3	32	31	100		38	119	35
187	Hernádbúd	63	71	2	1	60			20	20	24		12	30	11
188	Gibárt	33	49	4		32		2	8	9	32		12	37	2
189	Alsózcéce	38	41	2		7			17	16	29	1	8	31	7
190	Felsőzcéce	36	43	2	1	4			13	12	28		6	32	7
191	Vizsoly	118	154	4	1	8		4	66	60	93	2	40	151	38
192	Vilmány	83	99	1	1	59		4	37	34	46	1	20	59	28
193	Vilmánykisfalu	36	37	6				1	11	12	20		9	22	6
194	Gönczruszka	193	243	14	1	32		10	49	55	176	2	64	199	55
195	<b>Göncz</b>	351	423	2	2	209		43	87	105	217	2	67	283	53
196	Hejcze	148	167		2	26		5	79	73	80		41	125	27
197	Fony	165	192	4	1	129		3	68	59	70	1	23	101	31
198	Mogyoróska	39	46	2	1	1			29	22	29		16	27	11
199	Regécz	44	54	1		23			28	26	18		7	31	8
200	Háromhuta	51	54					2		2	62		12	52	18
201	Komlóska	59	68	1	1			1	40	40	34	1	16	47	13
202	Erdőhorváti	149	173	4	2	149		4	33	31	82		24	100	19
203	Baskó	60	69	1	1			1	28	31	32	1	14	52	15
204	Arka	46	59			2		1	28	27	32		12	45	5
205	Korlát	103	130	19	1	59		3	37	34	72	1	29	90	17

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 129

Női népesség összesen	Keresztények összesen					Zsidók					Népesség összesen	Az összeirt keresztények közül					Az összeirt keresztényeken kívül				Eredeti folyó számozás
	Házasságok		Nőtlenek és özvegyek		Nők	Férfiak		Zsidók összesen		Házasságok		Nőtlenek és özvegyek	távollevők			jelenlevő idegenek					
	Házasságok	Nőtlenek és özvegyek	Nőtlenek és özvegyek	Férfiak		Zsidók összesen	Házasságok	Nőtlenek és özvegyek	az országban				az országban kívül	ismeretlen helyen	az országból	az osztrák örökös tartományokból		más államokból			
					férfi					nő		férfi				nő					

*Abaúj-Torna megye – IV. Szikszói járás (1787)*

334	664	5	6	18	29	693	129	201	4					8					<b>177</b>
440	870	1	1	2	4	874	179	251	5					9	1				<b>178</b>
1488	2924	12	21	34	67	2991	574	862	68				7	12	1				<b>179</b>
532	1070					1070	227	311	17					8					<b>180</b>
302	607	8	13	21	42	649	124	181	9				1	2					<b>181</b>
146	272	2	3	6	11	283	58	68	6					2					<b>182</b>
40	89	1	3	3	7	96	20	29	2										<b>183</b>
165	341	1	2	2	5	346	70	106	3				2	2					<b>184</b>
364	704	4	10	9	23	727	134	206	8				1	1					<b>185</b>
321	681	7	13	12	32	713	134	226	15					4					<b>186</b>
185	363	2	3	8	13	376	68	110	11					2					<b>187</b>
123	257	4	6	7	17	274	48	86	9				1	2	1				<b>188</b>
124	240	3	3	9	15	255	49	67	3					1	1				<b>189</b>
114	217	2	3	3	8	225	38	65	2										<b>190</b>
462	925	4	11	8	23	948	169	294	14				1	13					<b>191</b>
300	589	1	3	4	8	597	102	187	15					8					<b>192</b>
87	168	7	14	12	33	201	34	47	1				1	1					<b>193</b>
602	1245	14	22	35	71	1316	227	416	34				1	9					<b>194</b>
996	2064	2	2	4	8	2072	412	656	34				4	15	3				<b>195</b>
407	865					865	164	294	9					3	4				<b>196</b>
477	963	4	4	10	18	981	178	308	22				4	3	1				<b>197</b>
120	256	2	1	3	6	262	50	86	6					1					<b>198</b>
136	277	1	1	2	4	281	55	86	8										<b>199</b>
121	269					269	54	94	2										<b>200</b>
181	374	1	1	3	5	379	74	119	1				1	2	2				<b>201</b>
417	861	6	4	11	21	882	165	279	13				2	11	1				<b>202</b>
174	349	1	1	1	3	352	58	117	15					2					<b>203</b>
141	293					293	55	97	5										<b>204</b>
321	664	20	42	49	111	775	129	214	21				1	1	7	1			<b>205</b>

Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma	Háztartások (Familiák) száma		A keresztény férfiak közül													
			Keresztények	Zsidók	Papok	Nemesek	Tisztviselők és honorációrok	Polgárok és mestemberek	Paraszrok	Polgárok és paraszrok örökösei	Zsellérek	Szabadsá- golt katonák		Egyéb állami szükségletre alkalmasak	Sarjadék			
												ezredektől	hadiszerekektől		0–12 éves	13–17 éves		
<b>206</b>	<b>Boldogkőváralfa</b>	127	179	2	3	2	1	18	34	38	140					41	148	44
<b>207</b>	Boldogkőújfalva	111	126			3		1	44	45	77				30	115	31	
<b>208</b>	Abaújalpár	60	69	5	1	34		1	2	3	50				15	54	13	
<b>209</b>	Abaújkér	128	184	7	1	60		6	41	46	113				28	129	41	
<b>210</b>	Czekeháza	41	50	6	1	7		1	8	10	32				5	42	13	
<b>211</b>	Marczinfalva	79	97	16		53		7	33	31	43	1			16	55	11	
<b>212</b>	<b>Abaújszántó</b>	318	453	18	2	237		53	112	133	189				56	219	61	
<b>213</b>	Halmaj	59	74				1	3	22	22	48				11	69	10	
<b>214</b>	Jánosd	31	36	2		2			4	5	31				6	31	5	
<b>215</b>	Homrogd	94	124	5	1	8			22	26	106				21	95	33	
<b>216</b>	Abaújsáp	20	26						14	13	16				5	26	6	
<b>217</b>	Rásony	51	63	3	1	68			1		36				12	30	11	
<b>218</b>	Százazberencs	36	51	2		36					34				9	21	8	
<b>219</b>	Léh	41	45	1	2	9			7	6	37				9	47	14	
<b>220</b>	Alsókázmárk	27	52	3		25		1	2	4	35				7	34	11	
<b>221</b>	Felsőkázmárk	75	92	2	1	100			1	2	49				12	47	10	
<b>222</b>	Kiskinizs	51	55	1	1	36		1	2	2	34				3	33	8	
<b>223</b>	Csobád	64	77		2	26	1		24	19	39	1			9	57	16	
<b>224</b>	Ináncs	76	98			1		1	39	37	59				22	95	16	
<b>225</b>	Hernádszentandrás	77	85	8	1	101			6	5	40				5	36	13	
<b>226</b>	Alsófügöd	31	35	1		6		1	11	12	20				9	34	8	
<b>227</b>	Felsőfügöd	32	39	3	1	23		1	2	1	27				5	24	8	
<b>228</b>	<b>Forró</b>	123	151		1		1	6	48	53	115				38	154	46	
<b>229</b>	Encs	65	88		1	7		2	23	28	55				21	65	40	
<b>230</b>	Alsóméra	54	64	3		13		2	25	22	37				21	47	16	
<b>231</b>	Felsőméra	90	122	11	1	56	1	7	12	15	86				32	81	30	
<b>A járás összesen:</b>		<b>5269</b>	<b>6431</b>	<b>212</b>	<b>50</b>	<b>2528</b>	<b>10</b>	<b>242</b>	<b>1578</b>	<b>1613</b>	<b>3673</b>	<b>20</b>	<b>-</b>	<b>1102</b>	<b>4346</b>	<b>1156</b>		

*Abaúj-Torna megye – V. Tornai járás (Torna megye: Felső és Alsó járás, 1787)*

<b>234</b>	<b>Torna</b>	180	246		1	5	3	6	69	71	173				36	229	64
<b>235</b>	Zsarnó	101	120	7	1	75			14	10	74				11	75	17

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 131

Női népesség összesen	Keresztények összesen	Zsidók					Népesség összesen	Az összeírt keresztények közül					Az összeírt keresztényeken kívül				Eredeti folyó számozás
		Férfiak			Zsidók összesen	Házások		Nőtlenek és özvegyek	távollevők			jelenlevő idegenek					
		Házások	Nőtlenek és özvegyek	Nők					az országban	az országban kívül	ismeretlen helyen	az országból	az osztrák örökös tartományokból		más államokból		
													férfi	nő	férfi	nő	
451	920	2	3	5	10	930	178	291	19	3	5	4					<b>206</b>
339	685					685	123	223	6			6					<b>207</b>
163	336	5	10	8	23	359	64	109	9	1	3						<b>208</b>
466	931	6	17	15	38	969	181	284	17	2	6						<b>209</b>
126	245	5	5	8	18	263	43	76	7		5						<b>210</b>
246	496	16	19	36	71	567	95	155	15	1	6	1					<b>211</b>
1149	2211	19	34	49	102	2313	423	639	48	1	4	39	4		3		<b>212</b>
174	360					360	71	115	4	1	8						<b>213</b>
74	158	2	3	9	14	172	33	51	3								<b>214</b>
316	628	5	4	13	22	650	126	186	17	1	4						<b>215</b>
69	149					149	29	51	2		1						<b>216</b>
152	311	3	7	8	18	329	60	99	6	1	4						<b>217</b>
123	231	3		5	8	239	47	61	7		1						<b>218</b>
118	249	1		4	5	254	44	87	3		1						<b>219</b>
134	253	3	6	5	14	267	47	72	6	1	4						<b>220</b>
211	433	2	6	7	15	448	80	142	17		4						<b>221</b>
141	261	1	2	2	5	266	49	71	4								<b>222</b>
179	373					373	74	120	9		1						<b>223</b>
275	545					545	110	160	8		3						<b>224</b>
201	408	9	12	17	38	446	74	133	16		3						<b>225</b>
97	198	1	3	2	6	204	34	67	7		2			1			<b>226</b>
97	189	2	6	11	19	208	35	57	10	1	1						<b>227</b>
453	915					915	172	290	5	1	9						<b>228</b>
241	483					483	83	159	15	2	1						<b>229</b>
206	389	3	10	6	19	408	66	117	17		3						<b>230</b>
304	625	11	11	30	52	677	116	205	32	2	5	1					<b>231</b>
<b>16125</b>	<b>32443</b>	<b>214</b>	<b>351</b>	<b>516</b>	<b>1081</b>	<b>33524</b>	<b>6235</b>	<b>10083</b>	<b>671</b>	<b>5</b>	<b>46</b>	<b>253</b>	<b>26</b>	<b>-</b>	<b>4</b>	<b>-</b>	

*Abaij-Torna megye – V. Tornai járás (Torna megye: Felső és Alsó járás, 1787)*

657	1314					1314	238	419	35	1	3	46			1	1	<b>234</b>
286	563	7	10	20	37	600	110	167	20			5					<b>235</b>



Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma	Háztartások ( <i>Familiák</i> ) száma		A keresztény férfiak közül											
			Keresztények	Zsidók	Papok	Nemesek	Tisztviselők és honorátoriok	Polgárok és mesteremberek	Parasztok	Polgárok és parasztok örökösői	Zsellérek	Szabadsá- golt katonák		Sarjadék		
												ezredektől	hadiszerekről	Egyéb állami szükségletre alkalmasak	0–12 éves	13–17 éves
236	Tornaújfalú	58	78							34	35	54	1	14	77	24
237	Tornahorvát	53	61	1						18	20	48		13	50	19
238	Bódvavendégi	43	57		11					22	23	31		18	36	8
239	Hídvégárdó	88	120	1	23					30	31	104	1	24	105	22
240	Szádudvarnok	65	75							44	41	41		23	71	23
241	Szádélő	30	31		1					14	12	23		5	33	6
242	Méhész	23	22							12	13	10		9	10	6
243	Tornagörgő	153	167	1	99					41	44	107		24	123	39
244	Szádalmás	116	122	1	77					42	45	58		19	87	29
245	Derenk	40	41							19	18	30		8	40	11
246	Jabloncza	65	74		27					22	27	55		8	65	23
247	Körtvélyes	55	61	1	26					22	20	38		12	40	10
248	Hárskút	89	101	1	20					44	42	63		16	93	35
249	Dernő	81	105		17	1				24	24	82	1	22	96	16
250	Kiskovácsvágása	41	43							19	19	28		9	24	16
251	Lucska	56	66		7					30	29	36	1	14	57	15
252	Barka	60	71	1	4					27	26	39	1	23	78	30
253	Falucska	68	84	1	2					25	27	68	1	23	78	17
254	Áj	70	84							30	35	52	1	18	63	19
255	Bódvalenke	38	47	2	1	10				11	10	36	1	4	38	14
256	Becskeháza	25	26			10				16	16	21		8	37	5
257	Tornabarakony	26	27	1	2					11	12	22		3	30	5
258	Tornaszentandrás	76	84							33	37	64	2	20	94	24
259	Bódvarákó	39	46							16	19	36	1	7	70	11
260	Dobódél	15	16			6				7	8	6		7	13	3
261	Perkupa	122	156	5	1	76				37	42	95	3	25	108	22
262	Varbócz	45	46	1		19				26	25	20		10	39	13
263	Szólósárdó	39	43		1	6				24	23	22	1	8	40	11
264	Teresztenye	25	27			10				15	11	11		10	11	9
265	Égerszög	54	62		1	15				44	40	23		17	37	15
266	Tornakápolna	11	12			1				10	9	4		1	10	4

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 133

Női népesség összesen	Keresztények összesen					Zsidók	Népesség összesen	Az összeírt keresztények közül					Az összeírt keresztényeken kívül				Eredeti folyó számozás			
	Férfiak							Zsidók összesen	Házások	Nőtlenek és özvegyek	távollevők			jelenlevő idegenek						
	Házások	Nőtlenek és özvegyek	Nők	Zsidók összesen	Házások						Nőtlenek és özvegyek	az országban	az országban kívül	ismeretlen helyen	az országból	az osztrák örökös tartományokból		más államokból		
																férfi		nő	férfi	nő
224	463					463	94	145	2			15						<b>236</b>		
178	347					347	66	103	5			1	5					<b>237</b>		
148	297					297	56	93	5			2	15					<b>238</b>		
337	678					678	139	202	9				18					<b>239</b>		
222	465					465	87	156	14			2	15	4				<b>240</b>		
74	168					168	36	58	3				8					<b>241</b>		
59	119					119	25	35	4				4	1				<b>242</b>		
453	931					931	200	278	16				14					<b>243</b>		
334	692					692	142	216	17			1	8					<b>244</b>		
135	261					261	55	71	3				2					<b>245</b>		
199	426					426	91	136	7				15					<b>246</b>		
168	337					337	68	101	1				12					<b>247</b>		
280	594					594	113	201	8			2	11					<b>248</b>		
293	576					576	114	169	11			1	34					<b>249</b>		
108	223					223	43	72	4			1	10					<b>250</b>		
201	390					390	74	115	5				24					<b>251</b>		
212	441					441	74	155	20				5					<b>252</b>		
244	486					486	91	151	12			1	15	3				<b>253</b>		
227	445					445	87	131	14				21					<b>254</b>		
115	240	1	4	3	8	248	49	76	12			1	1					<b>255</b>		
88	201					201	39	74	4				1					<b>256</b>		
78	164					164	34	52	1			1	1					<b>257</b>		
253	527					527	98	176	12			2	2					<b>258</b>		
138	298					298	56	104	3			2	8					<b>259</b>		
60	110					110	19	31	3			2	4					<b>260</b>		
370	779	5	5	12	22	801	167	242	26			2	2					<b>261</b>		
131	283		4	3	7	290	56	96	7				4					<b>262</b>		
118	254					254	51	85	3				1					<b>263</b>		
75	152					152	29	48	7				5					<b>264</b>		
185	377					377	77	115	11				3					<b>265</b>		
39	78					78	22	17					4					<b>266</b>		

Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma	Háztartások (Familiák) száma		A keresztény férfiak közül												
			Keresztények	Zsidók	Papok	Nemesek	Tisztviselők és honorációrok	Polgárok és mesteremberek	Paraszrok	Polgárok és paraszrok örökösei	Zsellérek	Szabadsá- golt katonák		Sarjadék			
												ezredektől	hadiszerekektől	Egyéb állami szükségletre alkalmasak	0–12 éves	13–17 éves	
267	Jósvafő	88	98		1	70				28	28	50	2		16	61	16
268	Szádvárborsa	46	53			1				33	31	33			7	43	19
269	Szilicze	91	100		1	59				41	39	63	1		18	70	29
270	Szinpetri	49	58		1	3				32	33	33			13	55	16
271	Szin	95	102	1	1	120				18	21	43			21	58	10
272	Szögliget	84	99			7				36	38	65	1		20	85	24
273	Bódvaszilás	92	108		1	9				31	34	87			24	94	37
274	Komját	64	69	4	1	20				27	21	39			13	52	8
275	Tornanádaska	33	49			15				16	14	28			9	31	10
<b>A járás összesen:</b>		<b>2692</b>	<b>3157</b>	<b>20</b>	<b>21</b>	<b>853</b>	<b>4</b>	<b>6</b>	<b>1114</b>	<b>1123</b>	<b>2015</b>	<b>19</b>	<b>–</b>	<b>610</b>	<b>2606</b>	<b>754</b>	

## A. Abaúj-Torna megye járásainak összesítése

Kassai járás	3422	4320	94	23	301	15	33	1214	1204	3370	9	–	938	3838	1086
Füzéri járás	3430	4343	115	33	671	7	5	1320	1237	3102	10	–	819	4136	1171
Csereháti járás	4360	5657	117	59	962	9	920	1309	1728	3735	20	–	1216	4450	1267
Sziksói járás	5269	6431	212	50	2528	10	242	1578	1613	3673	20	–	1102	4346	1156
Tornai járás	2692	3157	20	21	853	4	6	1114	1123	2015	19	–	610	2606	754
<b>Összesen</b>	<b>19173</b>	<b>23908</b>	<b>558</b>	<b>186</b>	<b>5315</b>	<b>45</b>	<b>1206</b>	<b>6535</b>	<b>6905</b>	<b>15895</b>	<b>78</b>	<b>–</b>	<b>4685</b>	<b>19376</b>	<b>5434</b>

## B. Kassa szabad királyi város

Kassa	981	1619	–	81	189	57	450	13	326	1016	10	–	264	764	253
-------	-----	------	---	----	-----	----	-----	----	-----	------	----	---	-----	-----	-----

## C. Abaúj-Torna megye teljes népessége (A+B)

Abaúj-Torna megye	20154	25527	558	267	5504	102	1656	6548	7231	16911	88	–	4949	20140	5687
-------------------	-------	-------	-----	-----	------	-----	------	------	------	-------	----	---	------	-------	------



## **II. FÜGGELÉK**

### **II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSÁNAK TORNA MEGYEI EREDMÉNYEI (1785)**

## Torna megye – I. Felső járás (1785)

Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma	Háztartások (Familiák) száma		A keresztény férfiak közül											
			Keresztények	Zsidók	Papok	Nemések	Tisztviselők és honoráció- rok	Polgárok és mesteremb- rek	Paraszrok	Polgárok és paraszrok örökössei	Zselérek	Szabadsá- golt katonák		Sarjadék		
												ezredéktől	hadí szekerektől	Egyéb állami szükség- lethe alkalmások	0–12 éves	13–17 éves
1	Torna	178	243		2	5	4	5	67	64	157	3		46	202	51
2	Zsarnó	96	120	(5)	1	77			14	10	79	2		7	76	18
3	Tornaújfalú	57	77						2	36	37	50	1	22	75	17
4	Tornahorvátí	51	60		1				22	21	44			15	46	15
5	Bódvavendégi	42	57			18			22	21	27			18	33	11
6	Hídvégardó	86	109		1	23			29	30	88			22	81	31
7	Szádudvarnok	63	71						42	37	33			16	74	24
8	Szádélő	29	30						15	13	18			5	29	6
9	Méhész	21	22						11	10	10			10	13	8
10	Tornagörgő	150	162		1	95			42	43	97			26	115	33
11	Szádalmás	114	124		1	76			39	43	56			17	80	27
12	Derenk	39	39						19	17	27			10	41	9
13	Jabloncza	64	70			31			22	27	45			13	65	13
14	Körtvélyes	51	58		1	24			19	16	40	1		10	34	8
15	Hárskút	87	98		1	18			43	41	55			16	91	26
16	Dernő	80	93			13	1		24	23	77			21	80	23
17	Kiskovácsvágása	41	43						20	19	27			11	31	4
18	Lucska	54	62			7			28	28	36			18	50	14
19	Barka	59	66		1	5			27	27	33	1		17	74	23
20	Falucska	68	77						27	25	56	1		27	70	21
21	Áj	69	84						32	33	53	1		18	69	14
<b>A járás összesen</b>		<b>1499</b>	<b>1765</b>	<b>(5)</b>	<b>10</b>	<b>392</b>	<b>5</b>	<b>7</b>	<b>600</b>	<b>585</b>	<b>1108</b>	<b>10</b>	<b>–</b>	<b>365</b>	<b>1429</b>	<b>396</b>

## Torna megye – II. Alsó járás (1785)

22	Bódvalenke	32	42	1	1	10			14	13	26	1		2	35	7
23	Becskeháza	25	25			10			16	16	19				31	6
24	Tornabarakony	24	30		1				11	4	22			5	24	7
25	Tornaszentandrás	70	80						29	33	59	2		13	95	19
26	Bódvarákó	37	42					1	16	19	30	1		5	57	9
27	Dobódél	14	16			6			8	7	10			1	13	5
28	Perkupa	108	143	4	1	66		1	45	45	88	2		21	92	26
29	Varbócz	43	42	1		16			27	23	13			9	39	13

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 139

Torna megye – I. Felső járás (1785)

Női népesség összesen	Keresztények összesen	Zsidók				Népesség összesen	Az összeirt keresztények közül					Az összeirt keresztényeken kívül				Eredeti folyó számozás
		Férfiak		Nők	Zsidók összesen		Házások	Nőtlenek és özvegyek	távollevők			jelenlevő idegenek				
		Házások	Nőtlenek és özvegyek						az országban	az országban kívül	ismeretlen helyen	az országból	az osztrák örökös tartományokból		más államokból	
				férfi	nő		férfi	nő								
608	1214				1214	228	378	30	1	1	19			2	1	1
286	570	5	7	14	26	596	115	169	5	1	2	5				2
215	455					455	89	151	4			7	1			3
172	336					336	62	102	5		2					4
143	293					293	56	94	4		3	7	1			5
313	618					618	125	180	9			9				6
207	433					433	80	146	8			14				7
80	166					166	36	50				5				8
64	126					126	23	39	4			5				9
450	902					902	193	259	10	1	1	12	1			10
338	677					677	142	197	6	1	2	16				11
121	244					244	49	74	2			6				12
186	402					402	83	133	10			14				13
160	313					313	66	87				11				14
265	556					556	109	182	8			7				15
274	536					536	107	155	9	1		5				16
120	232					232	46	66	1		1	3				17
186	367					367	69	112	5			7				18
191	399					399	72	136	17			10				19
223	450					450	88	139	11		2	5				20
225	445					445	90	130	7		1	17				21
<b>4827</b>	<b>9734</b>	<b>5</b>	<b>7</b>	<b>14</b>	<b>26</b>	<b>9760</b>	<b>1928</b>	<b>2979</b>	<b>155</b>	<b>5</b>	<b>15</b>	<b>184</b>	<b>3</b>	<b>–</b>	<b>2</b>	<b>1</b>

Torna megye – II. Alsó járás (1785)

99	208	1	2	3	6	214	43	66	5		1			1		22
79	177					177	37	61				4				23
73	147					147	33	41	1		2	3				24
243	493					493	92	158	4		2	6		1		25
136	274					274	52	86	1						2	26
57	107					107	20	30	1							27
352	739	5	4	12	21	760	160	227	20		2	2				28
116	256	1	3	2	6	262	49	91	3			3				29

Eredeti folyó számozás	A település neve	Házak száma	Háztartások (Familiák) száma		A keresztény férfiak közül												
			Keresztények	Zsidók	Papok	Nemések	Tisztviselők és honoráció- rok	Polgárok és mesteremb- rek	Paraszrok	Polgárok és paraszrok örökösai	Zselérek	Szabadsá- golt katonák		Egyéb állami szükség- lethe alkalmások	Sarjadék		
												ezredéktől	hadiszerektől		0–12 éves	13–17 éves	
30	Szőlősdárdó	38	44		1	9			24	23	20				11	36	12
31	Teresztenye	25	28			9			16	11	10				6	16	7
32	Égerszög	52	63		1	13			46	40	23				14	34	17
33	Tornakápolna	11	12						10	9	3				3	11	3
34	Jósvafő	83	91		1	71			30	28	37	2			12	42	15
35	Szádvárborsa	46	53			1			33	30	26				11	41	13
36	Szilicze	78	95		1	53			42	39	49				24	85	14
37	Szinpetri	48	58		1	2			34	33	28				12	52	16
38	Szin	91	102		1	117		12	20	20	44	1			19	50	13
39	Szögliget	82	99			8			38	35	67				17	78	19
40	Bódvaszilas	90	101		1	9		1	34	33	72	1			30	81	28
41	Komjáti	61	68	6	1	19			26	20	44				11	51	10
42	Tornanádaska	30	46			12	1		16	14	30	1			16	23	12
	<b>A járás összesen</b>	<b>1088</b>	<b>1280</b>	<b>12</b>	<b>11</b>	<b>431</b>	<b>1</b>	<b>15</b>	<b>535</b>	<b>495</b>	<b>720</b>	<b>11</b>	<b>–</b>	<b>242</b>	<b>986</b>	<b>271</b>	

*Torna megye járásainak összesítése (1785)*

<b>Felső járás</b>	<b>1499</b>	<b>1765</b>	<b>(5)</b>	<b>10</b>	<b>392</b>	<b>5</b>	<b>7</b>	<b>600</b>	<b>585</b>	<b>1108</b>	<b>10</b>	<b>–</b>	<b>365</b>	<b>1429</b>	<b>396</b>
<b>Alsó járás</b>	<b>1088</b>	<b>1280</b>	<b>12</b>	<b>11</b>	<b>431</b>	<b>1</b>	<b>15</b>	<b>535</b>	<b>495</b>	<b>720</b>	<b>11</b>	<b>–</b>	<b>242</b>	<b>986</b>	<b>271</b>
<b>Összesen</b>	<b>2587</b>	<b>3045</b>	<b>(17)</b>	<b>21</b>	<b>823</b>	<b>6</b>	<b>22</b>	<b>1135</b>	<b>1080</b>	<b>1828</b>	<b>21</b>	<b>–</b>	<b>607</b>	<b>2415</b>	<b>667</b>



II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 141

Női népesség összesen	Keresztények összesen	Zsidók					Népesség összesen	Az összeirt keresztények közül					Az összeirt keresztényeken kívül				Eredeti folyó számozás
		Férfiak		Nők	Zsidók összesen	Házások		Nőtlenek és özvegyek	távollevők			jelenlevő idegenek					
		Házások	Nőtlenek és özvegyek						az országban	az országon kívül	ismeretlen helyen	az országból	az osztrák örökös tartományokból		más államokból		
													férfi	nő	férfi	nő	
123	259				259	48	88	4			1	1					30
79	154				154	30	45	1					2				31
77	265				265	80	108	3		1		1					32
40	79				79	19	20						2				33
218	456				456	101	137	3					15				34
156	311				311	69	86			1			6				35
268	575				575	100	207	10					12				36
173	351				351	78	100	5		1			4				37
306	603				603	119	178	10					19				38
296	558				558	118	144	6					8				39
285	575				575	114	176	11					22				40
188	370	5	8	10	393	78	104	10		2		7					41
132	257				257	44	81	6		1		5	3				42
<b>3496</b>	<b>7214</b>	<b>12</b>	<b>17</b>	<b>27</b>	<b>7270</b>	<b>1484</b>	<b>2234</b>	<b>104</b>	<b>1</b>	<b>12</b>	<b>122</b>	<b>4</b>	<b>2</b>	<b>-</b>	<b>2</b>		

*Torna megye járásainak összesítése (1785)*

<b>4827</b>	<b>9734</b>	<b>5</b>	<b>7</b>	<b>14</b>	<b>26</b>	<b>9760</b>	<b>1928</b>	<b>2979</b>	<b>155</b>	<b>5</b>	<b>15</b>	<b>184</b>	<b>3</b>	<b>-</b>	<b>2</b>	<b>1</b>
<b>3496</b>	<b>7214</b>	<b>12</b>	<b>17</b>	<b>27</b>	<b>56</b>	<b>7270</b>	<b>1484</b>	<b>2234</b>	<b>104</b>	<b>1</b>	<b>12</b>	<b>122</b>	<b>4</b>	<b>2</b>	<b>-</b>	<b>2</b>
<b>8323</b>	<b>16948</b>	<b>17</b>	<b>24</b>	<b>41</b>	<b>82</b>	<b>17030</b>	<b>3412</b>	<b>5213</b>	<b>259</b>	<b>6</b>	<b>27</b>	<b>306</b>	<b>7</b>	<b>2</b>	<b>2</b>	<b>3</b>

### **III. FÜGGELÉK**

#### **ABAÚJ-TORNA MEGYE TELEPÜLÉSEINEK NÉVTÁRA**

Eredeti folyószám	A település neve a népszámlálás ívein (1787)	Járás (1787)	A település státusza (1787)	A település neve a Lexicon locorumban (1773)	Járás (1773)	A település státusza (1773)	A település magyar neve 1913-ban	Járás / Megye (1913)	A település neve ma
1	[Kassa] <sup>1</sup>	[k]	[C]	Kassa	[k]	C	Kassa	A	Košice, <sup>2</sup> SK
2	Miszlofka, Mislovka	k	–	Miszloka	k	P	Miszlóka	k	Košice, <sup>3</sup> SK
3	Baska	k	–	Baska	k	P	Baska	k	Baška, SK
4	Alsó Tökés, Alsó Tökes	k	–	Alsó-Tökés	k	P	Alsótökés	k	Nižný Klátov, SK
5	Felső Tökés, Felső Tökes	k	–	Felső-Tökés	k	P	Felsőtökés	k	Vyšný Klátov, SK
6	Bella	k	–	Bella	k	P	Kassabéla	k	Košicka Belá, <sup>4</sup> SK
7	Hamor	k	–	Hamor	k	P	Kassahámor	k	Košicka Belá, <sup>5</sup> SK
8	Opaka, Oppaka	k	–	–	–	–	Apátka	k	Opátka, <sup>6</sup> SK
9	Arany Itka, Aranýtka	k	–	Arany-Idka	k	P	Aranyida <sup>7</sup>	k	Zlatá Idka, SK
10	Hillov, Hilov	k	–	Hilyo	k	P	Hilyó	k	Hýľov, SK
11	Bukócz, Bukocz	k	–	Bukocz	k	P	Idabukócz	k	Bukovec, SK
12	Kis Ida, Kisida	k	–	Kis-Ida	k	P	Kisida	k	Malá Ida, SK
13	Semse	k	–	Semse	k	P	Semse	k	Šemša, SK
14	Hatkocz	k	–	Hatkoz	k	P	Hatkócz	k	Hodkovce, SK
15	Jaszo Ujfalu	k	–	Jaszo-Uj-Falu	k	P	Jászóújfalu	cs	Nováčany, SK
16	Pány, Pány	k	–	Pány	k	P	Pány	cs	Paňovce, SK
17	Makrancz	k	–	Makracz	k	P	Makrancz	cs	Mokrance, <sup>8</sup> SK
18	Nagy Bodolo	k	–	Nagy-Bodollo	k	P	Bodoló <sup>9</sup>	cs	Moldava nad Bodvou, <sup>10</sup> SK
19	Cséts, Cséts	k	–	Csécs	k	P	Csécs	cs	Čečejevce, SK
20	Szeszta	k	–	Szeszta	k	P	Szeszta	cs	Cestice, SK
21	Komarocz	k	–	Komorócz	k	P	Komarócz	cs	Komárovec, SK
22	Naaý ida, Nagjida	k	–	Nagy-Ida	k	P	Nagyida	k	Veľka Ida, SK
23	Bocsard	k	–	Bocsárd	k	P	Bocsárd	k	Bočiar, <sup>11</sup> SK
24	Szakály, Szakály	k	–	Szakály	k	P	Abatújszakaly	k	Sokol'any, <sup>11</sup> SK
25	Eniczke	k	–	Eniczke	k	O	Eniczke	k	Haniska, SK
26	Buzinka	k	–	Buzinka	k	P	Buzinka	k	Košice, <sup>12</sup> SK
27	Sacza	k	–	Szácza	k	P	Sacza	k	Košice, <sup>13</sup> SK
28	Poly, Polyi	k	–	Pólyi	k	P	Pólyi	k	Košice, <sup>14</sup> SK
29	Barcza	k	–	Bárcza	k	P	Bárcza	k	Košice, <sup>15</sup> SK
30	Zsebes	k	–	Zsebes	k	P	Zsebes	k	Košice, <sup>16</sup> SK
31	Buzafalva, Buza falva	k	–	Buzafalva	k	P	Büzafalva	k	Valalíky, <sup>17</sup> SK
32	Bernat falva	k	–	Bernáthfalva	k	P	Bernátfalva	k	Valalíky, <sup>17</sup> SK
33	Baksa	k	–	Kólsó-Baksa	k	P	Koksóbaksa	k	Kokšov-Bakša, SK
34	Mintszent	k	–	Mindszent	k	P	Kassamindszent	k	Valalíky, <sup>17</sup> SK
35	Csontosfalva	k	–	Csontosfalva	k	P	Csontosfalva	k	Valalíky, <sup>17</sup> SK
36	Getse	k	–	Getse	k	P	Hernádgece	k	Geča, SK
37	Csány	k	–	Csány	k	P	Hernádcsány	f	Čaňa, SK
38	Gönyő, Gönyő	k	–	Gönyü	k	P	Hernádgönyü	f	Gyňov, SK
39	Kapolna Bölze	k	–	Kis-Bölse	k	P	Bölze <sup>18</sup>	k	Belža, SK
40	Szigett Bölze <sup>63</sup>	k	–	Sziget-Bölse	k	P	Bölze <sup>18</sup>	k	Belža, SK
41	Sándor Bölze <sup>64</sup>	k	–	Sándor-Bölse	k	P	Bölze <sup>18</sup>	k	Belža, SK
42	Szina	k	–	Szina	k	P	Abatújszina	k	Seňa, SK
43	Kenyhecz	k	–	Kenyhecz	k	P	Kenyhecz	k	Kechnec, <sup>19</sup> SK
44	Miglicz	k	–	Miglécz	k	P	Miglécznémeti	k	Milhost', <sup>19</sup> SK
45	Tornyos Nemethy	k	–	Tornyos-Némethi	k	P	Tornyosnémeti	k	Tornyosnémeti, H
46	Hidas Nemethy	k	–	Hidas-Némethi	k	P	Hidasnémeti	k	Hidasnémeti, H
47	Szurdok	k	–	Szurdok	k	P	Hernádszurdok	k	Hernádszurdok, H

II. JÓZSEF NÉPSZÁMLÁLÁSA ABAÚJ-TORNA MEGYÉBEN 145

Eredeti folyószám	A település neve a népszámlálás ivein (1787)	Járás (1787)	A település státusa (1787)	A település neve a Lexicon locorumban (1773)	Járás (1773)	A település státusa (1773)	A település magyar neve 1913-ban	Járás / Megye (1913)	A település neve ma
48	Perény	k	–	Pereny	k	P	Perény	cs	Perin-Chym, <sup>20</sup> SK
49	Hým, Hym	k	–	Him	k	P	Hím	cs	Perin-Chym, <sup>20</sup> SK
50	Felső Lánecz, Flső Lancz	k	–	Felső-K. Lancz	k	P	Felsőlánecz	cs	Vyšný Láneč, SK
51	Alsó Lánecz	k	–	Alsó-Lancz	k	P	Alsólánecz	cs	Nížný Láneč, SK
52	Kassa Ujfalú	f	–	Kassa-Uj-Falu	f	P	Kassaujfalú	k	Košice, <sup>21</sup> SK
53	Szilvás Apáthi	f	–	Szilvás-Apáthi	f	P	Szilvásapáti	k	Košice, <sup>22</sup> SK
54	Sziplak Apáthi	f	–	Széplak-Apáthi	f	P	Széplakapáti	k	Košice, <sup>23</sup> SK
55	Sziplak	f	–	Széplak	f	P	Abaszéplak	k	Košice, <sup>24</sup> SK
56	Zdoba	f	–	Zelebo (!)	f	P	Izdoba	k	Sady nad Torysou, <sup>25</sup> SK
57	Ráás	f	–	Ráás	f	P	Rás	k	Hrašovik, SK
58	Benyék	f	–	Benyék	f	P	Benyék	k	Beniakovce, SK
59	Vajkocz	f	–	Vajkócz	f	P	Tarczavajkócz	k	Vajkovce, SK
60	Királynép	f	–	Királynép	f	P	Királynépe	k	Kráľovce, SK
61	Haraszti	f	–	Haraszti	f	P	Abaujharaszti	k	Chrastné, SK
62	Rozgony	f	–	Rozgony	f	P	Rozgony	k	Rozhanovce, SK
63	Felső Oltsvár	f	–	Felső-Ocsvár	f	P	Felsőolcsvár	k	Košické Oľšany, <sup>26</sup> SK
64	Alsó Oltsvár	f	–	Alsó-Ocsvár	f	P	Alsóolcsvár	k	Košické Oľšany, <sup>26</sup> SK
65	Györgyi	f	–	Györgyi	f	P	Györgyi	f	Ďurďošik, SK
66	Nádaska	f	–	Nádaska	f	P	Füzérnádaska	f	Trst'any, <sup>27</sup> SK
67	Csákány	f	–	Csákány	f	P	Ósvacsákány	f	Čakanovce, SK
68	Bátyok	f	–	Bátyok	f	P	Bátyok	f	Bačkovik, SK
69	Zsir	f	–	Zsir	f	P	Zsir	f	Herľany, <sup>28</sup> SK
70	Rank	f	–	Ránk	f	P	Ránk	f	Rankovce, SK
71	Felső Kemencze	f	–	Felső-Kemencze	f	P	Felsőkemencze	f	Vyšná Kamenica, SK
72	A. Kemencze	f	–	Alsó-Kemencze	f	P	Alsókemencze	f	Nížná Kamenica, SK
73	Kelecsen	f	–	Kelecsény	f	P	Kelecsenyborda	f	Košický Klečenov, SK
74	Szinye	f	–	Szinye	f	P	Petószinye	f	Svinica, SK
75	Bööd	f	–	Böd	f	P	Magyarböd	f	Bidovce, SK
76	Györke	f	–	Györke	f	P	Györke	f	Ďurkov, SK
77	Regeté Ruzska	f	–	R. Ruzska	f	P	Regeteruszka	f	Ruskov, SK
78	Kis Szalánecz	f	–	Kis-Szalánecz	f	P	Kisszalánecz	f	Slančík, SK
79	Uj város	f	–	Uj-Város	f	P	Szaláneczújváros	f	Slanské Nové Mesto, SK
80	Kalsa	f	–	Kálsa	f	P	Kalsa	f	Kalša, SK
81	Uj Szállás	f	–	Uj-Szállás	f	P	Újszállás	f	Nový Salaš, SK
82	Nagy Szalánecz	f	–	Nagy-Szalánecz	f	P	Nagyszalánecz	f	Slanec, <sup>29</sup> SK
83	Rakos	f	–	Rákos	f	P	Abaujrákos	f	Rákoš, SK
84	Garbocz	f	–	Garbócz	f	P	Garbóczbogdány <sup>30</sup>	f	Bohdanovce, SK
85	Bogdány	f	–	Bogdány	f	P	Garbóczbogdány <sup>30</sup>	f	Bohdanovce, SK
86	Bologd	f	–	Bologd	f	P	Balogd	f	Blažice, SK
87	Also Csáj	f	–	Alsó-Csáj	f	P	Alsócsáj	f	Nížný Čaj, SK
88	Felső Csáj	f	–	Felső-Csáj	f	P	Felsőcsáj	f	Vyšný Čaj, SK
89	Ósua	f	–	Ósua	f	P	Ósua	f	Oľšovany, SK
90	Beszter	f	–	Beszter	f	P	Beszter	k	Sady nad Torysou, <sup>25</sup> SK
91	Lengyelfalva	f	–	Lengyelfalva	f	P	Lengyelfalva	k	Košická Polianka, SK
92	F. Hutka	f	–	Felső-Hutka	f	P	Felsőhutka	f	Vyšná Hutka, SK
93	Alsó Hutka	f	–	Alsó-Hutka	f	P	Alsóhutka	f	Nížná Hutka, SK
94	F. Mislye	f	–	Felső-Mislye	f	P	Felsőmislye	f	Vyšná Myšľa, SK
95	A. Mislye	f	–	Alsó-Mislye	f	P	Alsómislye	f	Nížná Myšľa, SK
96	Szkáros	f	–	Szkaros	f	P	Eszkáros	f	Skároš, SK

Eredeti folyószám	A település neve a népszámlálás ivein (1787)	Járás (1787)	A település státusa (1787)	A település neve a Lexicon locorumban (1773)	Járás (1773)	A település státusa (1773)	A település magyar neve 1913-ban	Járás / Megye (1913)	A település neve ma
97	Zsadány	f	–	Zsadány	f	P	Hernádszadány	f	Ždaňa, SK
98	Nadasd	f	–	Nádasd	f	P	Abatújnádasd	f	Trstené pri Hornáde, SK
99	Felső Kéked	f	–	Felső-Kéked	f	P	Felsőkéked	f	Kéked, <sup>31</sup> H
100	A. Kéked	f	–	Alsó-Kéked	f	P	Alsókéked	f	Kéked, <sup>31</sup> H
101	Pányok	f	–	Pányok	f	P	Pányok	f	Pányok, H
102	Ujvár	f	–	Uj-Vár	f	P	Abatújvár	f	Abaujvár, H
103	Zsujta	f	–	Zsujtha	f	P	Zsujta	f	Zsujta, H
104	Telki Bánya	f	–	Telki-Bánya	f	P	Telkibánya	f	Telkibánya, H
105	Nyíri	f	–	Nyíri	f	P	Nyíri	f	Nyíri, H
106	Komlós	f	–	Komlós	f	P	Füzérkomlós	f	Füzérkomlós, H
107	Füzér	f	–	Füzér	f	P	Füzér	f	Füzér, H
108	Pusztafalu	f	–	Pusztafalu	f	P	Pusztafalu	f	Pusztafalu, H
109	Kajata	f	–	Kajatha	f	P	Füzérkajata	f	Füzérkajata, H
110	Biste	f	–	Biste	f	P	Biste	Z	Bišta, SK
111	Kis Kázmér	f	–	Kis-Kázmér	f	P	Kiskázmér	Z	Kazimír, <sup>32</sup> SK
112	Matyásháza	f	–	Mátyásháza	f	P	Mátyásháza	Z	Felsőregmec, <sup>33</sup> H
113	F. Regmecz	f	–	Felső-Redmecz	f	P	Felsőregmecz	Z	Felsőregmec, H
114	A. Regmecz	f	–	Alsó-Redmecz	f	P	Alsőregmecz	Z	Alsőregmec, H
115	Mikóháza	f	–	Mikóháza	f	P	Mikóháza	Z	Mikóháza, H
116	Villy	f	–	Villy	f	P	Vily	Z	Vilyvitány, <sup>61</sup> H
117	Radvány	f	–	Radvány	f	P	Füzérradvány	f	Füzérradvány, H
118	K. Vágás	f	–	Vágás	f	P	Kovácsvágás	f	Kovácsvágás, H
119	Pálháza	f	–	Pálháza	f	P	Pálháza	f	Pálháza, H
120	Fülkeháza	f	–	Filkeháza	f	P	Filkeháza	f	Filkeháza, H
121	K. Bosva	f	–	Kis-Bosva	f	P	Kisbózsva	f	Bózsva, <sup>34</sup> H
122	N. Bosva	f	–	Nagy-Bosva	f	P	Nagybózsva	f	Bózsva, <sup>34</sup> H
123	Also Novaj	cs	–	Alsó-Novaj	cs	P	Alsónovaj	sz	Novajdrány, <sup>35</sup> H
124	Idrány	cs	–	Idrány	cs	P	Idrány	sz	Novajdrány, <sup>35</sup> H
125	Felső Novaj, Felső Novaj	cs	–	Felső-Novaj	cs	P	Felsőnovaj	sz	Novajdrány, <sup>35</sup> H
126	Garadna, Garadnya	cs	–	Garadna	cs	P	Garadna	sz	Garadna, H
127	Szőled, Szőled	cs	–	Szőled	cs	P	Hernádvécse <sup>62</sup>	sz	Hernádvécse, H
128	Vecse, Vetse	cs	–	Vécse	cs	P	Hernádvécse	sz	Hernádvécse, H
129	Petri, Peretse (!?)	cs	–	Petri	cs	P	Hernádpetri	sz	Hernádpetri, H
130	Szemere	cs	–	Szemere	cs	P	Szemere	cs	Szemere, H
131	Litka	cs	–	Litka	cs	P	Litka	cs	Litka, H
132	Csenéthe, Csenetehe	cs	–	Csenéte	cs	P	Csenyéte	cs	Csenyéte, H
133	Fajj, Fáj	cs	–	Faj	cs	P	Fáj	cs	Fáj, H
134	Fuló Kérts, Felső Kürts (!)	cs	–	Felső-Kéres (!)	cs	P	Fulókércs	cs	Fulókércs, H
135	Szala, Szata	cs	–	Szala	cs	P	Szala	sz	Szalaszend, <sup>36</sup> H
136	Felső Szend	cs	–	Felső-Szend	cs	P	Felsőszend	sz	Szalaszend, <sup>36</sup> H
137	Alsó Szend	cs	–	Alsó-Szend	cs	P	Alsószend	sz	Szalaszend, <sup>36</sup> H
138	Demecser (!)	cs	–	Devecser	cs	P	Abatújdevecser	sz	Encs, <sup>37</sup> H
139	Fancsal, Fáncsál	cs	–	Fancsal	cs	P	Fancsal	sz	Fancsal, H
140	Detek, Derets (!)	cs	–	Detek	cs	P	Detek	sz	Detek, H
141	Tengerfalva <sup>65</sup>	cs	–	Tengerfalva	cs	P	Detek <sup>38</sup>	sz	Detek, H
142	Bereth, Berette	cs	–	Bereth	cs	P	Beret	sz	Beret, H
143	Bakta	cs	–	Bakta	cs	P	Bakta	sz	Baktakék, <sup>39</sup> H
144	Ketty, Ketty	cs	–	Ketty	cs	P	Szárzkek <sup>40</sup>	sz	Baktakék, <sup>39</sup> H
145	Alsó Gag (!)	cs	–	Alsó-Gagy	cs	P	Alsógagy	cs	Alsógagy, H
146	Apáthi, Apáthy	cs	–	Apáthi	cs	P	Gagyapáti	cs	Gagyapáti, H

Eredeti folyószám	A település neve a népszámlálás ivein (1787)	Járás (1787)	A település státusa (1787)	A település neve a Lexicon locorumban (1773)	Járás (1773)	A település státusa (1773)	A település magyar neve 1913-ban	Járás / Megye (1913)	A település neve ma
147	Felső Gagý, Felső Gagý	cs	–	Felső-Gagý	cs	P	Felsőgagy	cs	Felsőgagy, H
148	Szolnok	cs	–	Szolnok	cs	P	Abaujszolnok	sz	Abaujszolnok, H
149	Nyésta, Hutka (!?)	cs	–	Nesta	cs	P	Nyésta	sz	Nyésta, H
150	Sellyebb, Sellyep	cs	–	Sellyebb	cs	P	Selyeb	sz	Selyeb, H
151	Kupa	cs	–	Kupa	cs	P	Kupa	sz	Kupa, H
152	Tomor, Tomomor (!)	cs	–	Tomor	cs	P	Tomor	sz	Tomor, H
153	Felső Vadáß, Felső Vadász	cs	–	Felső-Vadász	cs	P	Felsővadász	sz	Felsővadász, H
154	Gadna	cs	–	Gadna	cs	P	Gadna	sz	Gadna, H
155	Bathor	cs	–	Báthor	cs	P	Gagybátor	t	Gagybátor, H
156	Vendégi, Vendegý	cs	–	Vendéghi	cs	P	Gagyvendégi	cs	Gagyvendégi, H
157	Vajda, Vayda	cs	–	Vajda	cs	P	Krasznokvajda	t	Krasznokvajda, H
158	Bazfa, Bazta (!)	cs	–	Szászfa	cs	P	Szászfa	t	Szászfa, H
159	Pamlény	cs	–	Pamlény	cs	P	Pamlény	t	Pamlény, H
160	Kereßtete, Kerszte (!)	cs	–	Keresztete	cs	P	Keresztete	t	Keresztete, H
161	Peretse, Berethe (!)	cs	–	Perecse	cs	P	Perecse	t	Perecse, H
162	Kány, Kaný	cs	–	Kanny	cs	P	Kány	t	Kány, H
163	Büttös, Büdes (!)	cs	–	Büttös	cs	P	Büttös	cs	Büttös, H
164	Buzita, Buzitta	cs	–	Buzitha	cs	P	Buzita	cs	Buzica, SK
165	Reste	cs	–	Reste	cs	P	Reste	cs	Reßica, SK
166	Jánok, Janok	cs	–	Jánok	cs	P	Jánok	t	Janík, SK
167	Peder	cs	–	Péder	cs	P	Péder	t	Peder, SK
168	Kis Bodolo	cs	–	Kis-Bodoló	cs	P	Bodoló <sup>9</sup>	cs	Moldava nad Bodvou, <sup>10</sup> SK
169	Somodi, Somodj (!)	cs	–	Somodi	cs	P	Somodi	cs	Drienovec, SK
170	Sepsi	cs	–	Sepsi	cs	O	Szepsi	cs	Moldava nad Bodvou, SK
171	Debröd	cs	–	Debröd	cs	P	Debröd	cs	Debrad', SK
172	Jáßó, Jaszo	cs	–	Jászó	cs	O	Jászó	cs	Jasov, SK
173	Alsó Mezenzéff <sup>66</sup>	cs	–	Alsó-Meczenzéff	cs	O	Meczenzéf	cs	Medzev, <sup>41</sup> SK
174	Felső Mezenzéff <sup>67</sup>	cs	–	Felső-Meczenzéff	cs	O	Felsőmeczenzéf	cs	Medzev, <sup>41</sup> SK
175	Mindsenth, Mindszent	cs	–	Mind-Szent	cs	P	Jászómindszent	cs	Poproç, SK
176	Rudnok	cs	–	Rudnok	cs	P	Rudnok	cs	Rudník, SK
232	Ujflak <sup>68</sup>	cs	–	–	–	–	Abaujflak	sz	Abaujflak
233	Pizendorff <sup>68</sup>	cs	–	Pizendorff	cs	P	Jászóváralja	cs	Jasov, <sup>42</sup> SK
177	Onga	sz	P	Ongha	sz	P	Onga	sz	Onga, H
178	Belső Bóts, Belso Bóts	sz	P	Belső-Bócs	sz	P	Belsőbócs	B	Bócs, <sup>43</sup> H
179	Szixo	sz	O	Szikszó	sz	O	Szikszó	sz	Szikszó, H
180	Alsó Vadasz	sz	P	Alsó-Vadász	sz	P	Alsóvadász	sz	Alsóvadász, H
181	Sz. Istv. Baksa	sz	P	Sz. István Baksa	sz	P	Szentistvánbaksa	g	Szentistvánbaksa, H
182	Nagy Kényis, Nagy Kényis	sz	P	Nagy-Kinyis	sz	P	Nagykinizs	g	Nagykinizs, H
183	Praepost	sz	P	Praepost	sz	P	Hernádkéres <sup>44</sup>	g	Hernádkéres, H
184	Hernad Kéres, Hern. Kérts	sz	P	Hernad-Kéres (!)	sz	P	Hernádkéres	g	Hernádkéres, H
185	Fels. Dopsa, Fel. Dopsa	sz	P	Felső-Dobsza	sz	P	Felsődopsza	g	Felsődobsza, H
186	Pere	sz	P	Pere	sz	P	Pere	g	Pere, H
187	Hernád Búd, Hernad Bud	sz	P	Hernad-Búd	sz	P	Hernádbúd	g	Hernádbúd, H
188	Gibart	sz	P	Gibarth	sz	P	Gibárt	g	Encs, <sup>37</sup> H

Eredeti folyószám	A település neve a népszámlálás ivein (1787)	Járás (1787)	A település státusa (1787)	A település neve a Lexicon locorumban (1773)	Járás (1773)	A település státusa (1773)	A település magyar neve 1913-ban	Járás / Megye (1913)	A település neve ma
189	Also Czécze, Al. Czécze	sz	P	Alsó-Czicze	sz	P	Alsóczécze	ge	Hernádcéce, <sup>45</sup> H
190	Felső Czécze, Fels. Czécze	sz	P	Felső-Czicze	sz	P	Felsőczécze	ge	Hernádcéce, <sup>45</sup> H
191	Visoly, Visolly	sz	P	Visoly	sz	P	Vizsoly	ge	Vizsoly, H
192	Vilyman	sz	P	Vilmány	sz	P	Vilmány	ge	Vilmány, <sup>46</sup> H
193	Kiss Falu	sz	P	Kis-Falu	sz	P	Vilmánykisfalu	ge	Vilmány, <sup>46</sup> H
194	Göntz Ruszka	sz	P	Göncz-Ruszka	sz	P	Gönczruszka	ge	Gönczruszka, H
195	Göntz	sz	O	Göncz	sz	O	Göncz	ge	Gönc, H
196	Heitze	sz	P	Hejcze	sz	P	Hejcze	ge	Hejce, H
197	Fony	sz	P	Fony	sz	P	Fony	ge	Fony, H
198	Modgyoroska	sz	P	Mogyoroska	sz	P	Mogyoróska	ge	Mogyoróska, H
199	Regétzke	sz	P	Regéczke	sz	P	Regécz	ge	Regéc, H
200	O. Közép. Új Huttak	sz	P	–	sz	–	Háromhuta <sup>47</sup>	Z	Háromhuta, H
201	Komloska	sz	P	Komloska	sz	P	Komlóska	Z	Komlóska, H
202	Erdő Horvath, Erdő Horvat	sz	P	Erdő-Horváthj (!)	sz	P	Erdőhorváti	Z	Erdőhorváti, H
203	Baskó	sz	P	Baskó	sz	P	Baskó	ge	Baskó, H
204	Arka	sz	P	Arka	sz	P	Arka	ge	Arka, H
205	Korlath	sz	P	Korlath	sz	P	Korlát	ge	Korlát, H
206	Bodokó Varalya	sz	O	B. Keő-Várallya	sz	P	Boldogkővárallya	ge	Boldogkővárallya,
207	Bodokó Ujfalu	sz	P	B. Keő-Uj-Falu	sz	P	Boldogkőújfalu	ge	Boldogkőújfalu, H
208	Alpar	sz	P	Alpar	sz	P	Abaújalpár	ge	Abaújalpár, H
209	Kér	sz	P	Kéér	sz	P	Abaújkér	ge	Abaújkér, H
210	Czekehaza	sz	P	Czekeháza	sz	P	Czekeháza	ge	Abaújszántó, <sup>48</sup> H
211	Marcz Falva, Marcz. Falva	sz	P	–	sz	–	Abaújszántó <sup>49</sup>	ge	Abaújszántó, H
212	Szanto	sz	O	Szántó	sz	O	Abaújszántó	g	Abaújszántó, H
213	Halmay, Halmaj	sz	P	Halmaj	sz	P	Halmaj	sz	Halmaj, H
214	Janosd	sz	P	Jánosd	sz	P	Alsóvadász <sup>50</sup>	sz	Alsóvadász, H
215	Homrod	sz	P	Homrogd	sz	P	Homrogd	sz	Homrogd, H
216	Saap	sz	P	Saap	sz	P	Abaújsáp	sz	Rásonysápberencs, <sup>51</sup> H
217	Rasony	sz	P	Rásony	sz	P	Rásony	sz	Rásonysápberencs, <sup>51</sup> H
218	Berencs	sz	P	Berencs	sz	P	Szárazberencs	sz	Rásonysápberencs, <sup>51</sup> H
219	Léh, Léh	sz	P	Lék (!)	sz	P	Léh	sz	Léh, H
220	Als. Kásmark, Als. Kásmark	sz	P	Alsó-Kázmárk	sz	P	Alsókázmárk	sz	Kázmárk, <sup>52</sup> H
221	Felső Kásmark, Fel. Kásmark	sz	P	Felső-Kázmárk	sz	P	Felsőkázmárk	sz	Kázmárk, <sup>52</sup> H
222	Kiss Kinyis	sz	P	Kis-Kinyis	sz	P	Kiskinizs	sz	Kiskinizs, H
223	Csobad	sz	P	Csobad	sz	P	Csobád	sz	Csobád, H
224	Inants	sz	P	Inancs	sz	P	Ináncs	sz	Ináncs, H
225	Szent Andras, Sz. Andras	sz	P	Sz. András	sz	P	Hernádszentandrás	sz	Hernádszentandrás, H
226	Als. Füged	sz	P	Alsó-Füged	sz	P	Alsófüged <sup>53</sup>	sz	Encs, <sup>37</sup> H
227	Fels. Füged	sz	P	Felső-Füged	sz	P	Felsőfüged <sup>53</sup>	sz	Encs, <sup>37</sup> H
228	Forro	sz	O	Forró	sz	P	Forró	sz	Forró, H
229	Encs	sz	P	Encs	sz	P	Encs	sz	Encs, <sup>37</sup> H
230	Also Méra, Als. Méra	sz	P	Alsó-Méra	sz	P	Alsóméra	sz	Méra, <sup>54</sup> H
231	Fels. Méra, Felső Méra	sz	P	Felső-Méra	sz	P	Felsőméra	sz	Méra, <sup>54</sup> H
234	Torna	t	O	Torna	fe	O	Torna	t	Turňa nad Bodvou, <sup>55</sup> SK
235	Zsarnó, Zsarna	t	P	Zsarno	fe	P	Zsarnó	t	Žarnov, SK
236	Újfalu, Uj Falu	t	P	Uj Falu	fe	P	Tornaújfalu	t	Turnianska Nová Ves, <sup>56</sup> SK

Eredeti folyószám	A település neve a népszámlálás ivein (1787)	Járás (1787)	A település státusa (1787)	A település neve a Lexicon locorumban (1773)	Járás (1773)	A település státusa (1773)	A település magyar neve 1913-ban	Járás / Megye (1913)	A település neve ma
237	Horváthi	t	P	Horváti	fé	P	Tornahorváti	t	Chorvátý, <sup>56</sup> SK
238	Vendégi, Vendégi	t	P	Vendighi	fé	P	Bódvavendégi	t	Hostovce, <sup>56</sup> SK
239	H. V. Ardó, H. V. Ardo	t	P	Hidveg Ardó	fé	P	Hidvégaradó	t	Hidvégaradó
240	Udvarnok	t	P	Udvarnok	fé	P	Szádudvarnok	t	Dvorníky-Včeláre, <sup>57</sup> SK
241	Szadellő, Szadellő	t	P	Szadellő	fé	P	Szadelő	t	Zádiel, <sup>57</sup> SK
242	Méhész	t	P	Méhész	fé	P	Méhész	t	Dvorníky-Včeláre, <sup>57</sup> SK
243	Görgő	t	P	Görgő	fé	P	Tornagörgő	t	Hrhov, SK
244	Almás, Almas	t	P	Almás	fé	P	Szádalmás <sup>58</sup>	t	Jablonov nad Turňou, SK
245	Derénc, Derenk	t	P	Derénc	fé	P	Derenk	t	Szögliget, <sup>59</sup> H
246	Jabloncza	t	P	Jabloncza	fé	P	Jabloncza	t	Silická Jablonica, SK
247	Körtvélyes	t	P	Kürtvélyes	fé	P	Körtvélyes	t	Hrušov, SK
248	Hárskút	t	P	Harskúth	fé	P	Hárskút	G	Lipovník, SK
249	Dernő	t	P	Dernő	fé	P	Dernő	G	Drnava, SK
250	Kovátsi, Kovácsi	t	P	Kovácsi	fé	P	Kiskovácsvágása	G	Kováčová, SK
251	Lutska, Lucska	t	P	Lucska	fé	P	Lucska	G	Lúčka, SK
252	Barka	t	P	Barka	fé	P	Barka	G	Bôrka, SK
253	Falutska, Faluska	t	P	Falucska	fé	P	Ájfalucska	t	Hačava, SK
254	Áy	t	P	Ay	fé	P	Áj	t	Háj, <sup>55</sup> SK
255	Lenke	t	P	Lenke	a	P	Bódvalenke	t	Bódvalenke, H
256	Betskeháza, Becskeháza	t	P	Becskeháza	a	P	Becskeháza	t	Becskeháza, H
257	Barakony, Barakoný	t	P	Barakony	a	P	Tornabarakony	t	Tornabarakony, H
258	Sz. András, Szent-Andras	t	P	Sz. András	a	P	Tornaszentandrás	t	Tornaszentandrás, H
259	Rákó, Ráko	t	P	Rákó	a	P	Bódvarákó	t	Bódvarákó, H
260	Dobódél, Dobodély	t	P	Dobodél	a	P	Dobodél	t	Perkupa, <sup>60</sup> H
261	Perkupa, Perkuppa	t	P	Perkupa	a	P	Perkupa	t	Perkupa, H
262	Varbócz, Varbocz	t	P	Varbócz	a	P	Varbócz	t	Varbóc, H
263	Sz. Ardó, Szöllős-Ardó	t	P	Szöllős-Ardó	a	P	Szöllősardó	t	Szöllősardó, H
264	Teresztene, Terefténye	t	P	Tereszténye	a	P	Tereszténye	t	Tereszténye, H
265	Égerszeg, Egerbögh	t	P	Egerszegh	a	P	Égerszög	t	Égerszög, H
266	Kápolna	t	P	Kápolna	a	P	Tornakápolna	t	Tornakápolna, H
267	Jósafű, Josafő	t	P	Jossafeő	a	P	Jósvafő	t	Jósvafő, H
268	Borzova	t	P	Borzova	a	P	Szádvárborsa	G	Silická Brezová, SK
269	Szilicze	t	P	Szilitze	a	P	Szilicze	G	Silica, SK
270	Petri, Petry	t	P	Petri	a	P	Szinpetri	t	Szinpetri, H
271	Szin, Szén	t	P	Szény	a	P	Szin	t	Szin, H
272	Szögliget, Szögligeth	t	P	Szögliget	a	P	Szögliget	t	Szögliget, H
273	Szilás	t	P	Szilás	a	P	Bódvaszilás	t	Bódvaszilás, H
274	Komjáti, Komiathy	t	P	Komjáthi	a	P	Komjáti	t	Komjáti, H
275	Nádaska, Nadaska	t	P	Nádaska	a	P	Tornánádaska	t	Tornánádaska, H



## Jegyzetek a Településnévtárhoz

- <sup>1</sup> Kassát (*Cassovia, Kassa, Kaschau, Kossicze*), mely a vármegye egyetlen szabad királyi városa volt, külön írták össze, így nem szerepel a népszámlálási lajstromon, de a Kassai járásban a települések felsorolása a 2. számtól kezdődött, jelezvén, hogy az 1. sorszám Kassához tartozik.
- <sup>2</sup> A következő településeket csatolták 1968–69-ben és 1976-ban Kassához: 1. 1968/1969: Bárca (Barca), Buzinka (Bužinka), Hernádtihany (Ťahanovce; 1787-ben Sáros m., csak 1881-től csatolták Abaújtihany néven Abaúj-Torna vármegyéhez), Kassaújfalu (Košická Nova Ves), Mislóka (Myslava), Pólyi (Pol'ov), Szilvásapáti (Vyšné Opátske); 2. 1976: Abaszéplak és Széplakapáti (Krásna nad Hornádom), Kavocsán (Kavečany, Sáros m.), Lőrincke/Szentlőrinczke (Lorinčík) és Zsebes (Šebastovce).
- <sup>3</sup> 1920: Myslava. Mislókát (Myslava) 1969-ben csatolták Kassához.
- <sup>4</sup> Az 1969-ben hozzákapcsolt Ruzsinnal (Ružin, Sáros m.) együtt.
- <sup>5</sup> Kassahámor (Košické Hámre) részben beolvadt Ruzsinba (Ružin, Sáros m.) 1966-ban, majd Ruzsin 1969-ben beolvadt Kassabélába (Košicke Belá). Részben víztározó építése miatt szűnt meg.
- <sup>6</sup> Apátka (Moldavská Opátka) és Szepesapátka (Spišská Opátka, Szepes m.) 1945-ben egyesült Opátka néven.
- <sup>7</sup> Rékával együtt. Rékát 1910-ben csatolták Aranyidához.
- <sup>8</sup> Makranc (Mokrance) 1986 és 1990 között Szepesihez (Moldava nad Bodvou) volt csatolva.
- <sup>9</sup> Kis-Bodolló és Nagy-Bodolló egyesült 1881–1892 között Bodoló néven.
- <sup>10</sup> Bodolót (Budulov) 1986-ban csatolták Szepesihez (Moldava nad Bodvou).
- <sup>11</sup> Abaújszakály (Sokol'any) és Bocsárd (Bočiar) 1960-ban egyesült Hutníky néven. A két település 1990-ben különvált egymástól, ma újra önállóak.
- <sup>12</sup> 1920: Bužinka. Buzinkát (Bužinka) 1943-ban Sacához (Šaca) csatolták, Saca pedig 1969-ben beolvadt Kassába.
- <sup>13</sup> 1920: Šaca. Sacát (Šaca) 1969-ben csatolták Kassához (1943-ban pedig Buzinka olvadt be Sacába).
- <sup>14</sup> 1920: Pol'ov. Pólyit (Pol'ov) 1969-ben csatolták Kassához.
- <sup>15</sup> Bárcát (Barca) 1969-ben csatolták Kassához.
- <sup>16</sup> 1920: Žebeš; 1948: Šebastovce. Zsebes 1976-tól Kassához tartozik.
- <sup>17</sup> Bernátfalva (Bernátovce), Búzafalva (Buzice), Csontosfalva (Kost'any) és Kassaminszent (Všechvätých) egyesült 1961-ben Valaliky néven.
- <sup>18</sup> Kápolnabölgze, Sándorbölgze és Szigetbölgze 1905-ben egyesült Hárombölgze, majd Bölgze néven.
- <sup>19</sup> Kenyhec (Kechnec) és Miglécnémeti (Milhost'; 1920: Migléc) 1964-ben egyesült Hraničná pri Hornáde néven. A két település 1986 és 1990 között Abaújszinához (Seňa) tartozott. Kenyhec (Kechnec) 1990-től, Miglécnémeti (Milhost') 1993-tól újra önálló település.
- <sup>20</sup> Hímet (Chym; 1920: Hym) és Perényt (Perín; 1920: Perina) 1964-ben egyesítették.
- <sup>21</sup> Kassaújfalu (Košická Nova Ves) 1969-ben olvadt be Kassába.
- <sup>22</sup> Szilvásapáti (Vyšné Opátske) 1969-ben olvadt be Kassába.

- <sup>23</sup> 1920: Opácka; 1927: Opátska. Széplakapáti 1942-ben egyesült Abaszéplakkal Krásna nad Hornádom néven, melyet 1976-ban Kassához csatoltak.
- <sup>24</sup> 1873: Széplak (Apáti, Hosszúszer, Rövidszer); 1905: Abaszéplak; 1920: Siplak; 1927: Krásna nad Hornádom. 1942-ben Széplakapáti (Opátska) is ide csatolták. A két település 1976-ig Krásna nad Hornádom néven létezett, majd 1976-ban beolvadt Kassába.
- <sup>25</sup> Beszter (Byster) és Izdoba (Zdoba) 1964-ben egyesült Sady nad Torsou néven.
- <sup>26</sup> Alsóolcsvár (Nižný Olčvar) és Felsőolcsvár (Vyšný Olčvar) 1944-ben egyesült Košické Olšany néven.
- <sup>27</sup> 1920: Trstenné; 1927: Tršt'any.
- <sup>28</sup> Zsir (Žirovce) és Ránkfüred (Herl'any) 1964-ben egyesült Herl'any néven.
- <sup>29</sup> 1920: Sálanc; 1927: Slanec.
- <sup>30</sup> Garbócz és Bogdány 1891-ben egyesült Garbóczbogdány néven.
- <sup>31</sup> Alsókéked és Felsőkéked 1942-ben egyesült Kéked néven.
- <sup>32</sup> Kiskázmér (Malý Kazimír) és Nagykázmér (Vel'ký Kazimír) 1960-ban egyesült Kazimír néven.
- <sup>33</sup> Mátyásházát 1920-ban csatolták Felsőregmechez.
- <sup>34</sup> Kisbózsva és Nagybózsva 1979-ben egyesült Bózsva néven.
- <sup>35</sup> Alsónovaj, Felsőnovaj és Idrány 1936-ban egyesült Novajidrány néven.
- <sup>36</sup> Alsószend, Felsőszend és Szala 1936-ban egyesült Szalaszend néven.
- <sup>37</sup> Abaujvecser, Encs, Fügöd és Gibárt 1984-ben egyesült Encs néven.
- <sup>38</sup> 1873: Tenger; 1881: Detektenger; 1905: Detek.
- <sup>39</sup> Bakta és Szárazkék 1950-ben egyesült Baktakék (ideiglenesen Bakta) néven.
- <sup>40</sup> 1873: Kéty (Kék).
- <sup>41</sup> Felsőmecenéf (Vyšný Medzev) és Mecenzéf (Nižný Medzev) 1960-ban egyesült Medzev néven.
- <sup>42</sup> Jászóvárálja (Jasovský Podzámok) 1949-ben beolvadt Jászóba (Jasov).
- <sup>43</sup> Belsőböcs és Külsőböcs 1950-ben egyesült Böcs néven.
- <sup>44</sup> Prépost beolvadt Hernádkércsbe. 1873-ban azonban még önálló község volt.
- <sup>45</sup> Alsócéce és Felsőcéce 1950-ben egyesült Hernádcéce (ideiglenesen Felsőcéce) néven.
- <sup>46</sup> Vilmánykisfalva 1936-ban olvadt be Vilmányba.
- <sup>47</sup> 1873: Regéci három huta (üveggyár). Az 1787-es népszámlálás idején: Ó-, Közép- és Új Huta. Az üveghuta ekkor Új Hután működött, Középső-Hután zúzómalom volt. Mindhárom településen laktak. (MOL UC 143: 11, 176: 18d.)
- <sup>48</sup> Cekeháza 1943-ban beolvadt Abaujszántóba.
- <sup>49</sup> 1873: Marcinfalva. A település 1873-ra már beolvadt Szántó (Abaujszántó) mezővárosba.
- <sup>50</sup> Jánosdot 1905-ben Alsóvadászhoz csatolták.
- <sup>51</sup> Abaujsáp, Rásony és Szárazberencs 1938-ban egyesült Rásonysápberencs néven.
- <sup>52</sup> Alsókázmárk és Felsőkázmárk 1936-ban egyesült Kázmárk néven.
- <sup>53</sup> Alsófügöd és Felsőfügöd 1936-ban egyesült Fügöd néven.
- <sup>54</sup> Alsóméra és Felsőméra 1950-ben egyesült Méra néven.
- <sup>55</sup> Áj (Háj) és Torna (Turňa nad Bodvou) 1964-ben egyesült Turnianske Podhradie néven. A két település 1990-ben különvált egymástól, ma újra önállóak.
- <sup>56</sup> Bódvavendégi (Host'ovce nad Bodvou; 1920: Vendig), Tornahorvát (Chorváty; 1920: Horvátik; 1927 Horváty) és Tornaújfalva (Turnianska Nova Ves; 1920:

- Turňava) 1964-ben egyesült Nová Bodva néven. Az összevont települések 1990-től újra önállóak lettek.
- <sup>57</sup> Méhész (Včeláre), Szádelő (Zádiel) és Szádudvarnok (Dvorníky) 1964-ben egyesült Zádielske Dvorníky néven. Ez az összevont település 1990-ben szűnt meg. Szádelő (Zádiel) kivált és önállósult, Méhész (Včeláre) és Szádudvarnok (Dvorníky) pedig együtt maradt Dvorníky-Včeláre néven.
- <sup>58</sup> 1873: Torna-Almás; 1905: Szádalmás; 1920: Jablonov.
- <sup>59</sup> Derenket 1943-ban csatolták hivatalosan Szögligethez. Ma romközség. 1943-ban rombolták le a lengyel (gorál) telepesek utódai által lakott falut, mert beékelődött Horthy Szelce-pusztai vadászterületébe. A falu lakosságát kitelepítették, elsősorban az Emődhez tartozó Istvánmajorba költöztek, de ma a Sajó-völgyi kistalpakban és a szomszédos szlovákiai falvakban is megtalálhatók leszármazottaik.
- <sup>60</sup> Dobódél 1940-től Perkupa része.
- <sup>61</sup> Vily és Vitány 1938-ban egyesült.
- <sup>62</sup> 1873: Hernád-Szölled. Hernád-Szölledet 1905-ben csatolták Hernádvécséhez.
- <sup>63</sup> A második pédányon: Sziget Belzse.
- <sup>64</sup> A második pédányon: Sandor Belzse.
- <sup>65</sup> A második pédányon: Tzenger Falva.
- <sup>66</sup> A második pédányon: Also Meczenszöff.
- <sup>67</sup> A második pédányon: Felső Meczenszöff.
- <sup>68</sup> A népszámlálási íveken a települések sorszámai így következtek. Ujlakot (Abaújlak) és Pizendorfot (Jászóvárálja) nyilván a korábbi összeírásokhoz képest sorolták át a Szikszói járásból a Csereháti járásba. A települések sorszámai fontos információkat is szolgáltatnak, ezért tartottuk meg az eredeti folyószámozást.

#### Rövidítések

- A Abaúj-Torna vármegye  
 a Torna vármegye Alsó járása  
 B Borsod vármegye, Miskolci járás  
 C civitas/libera regia civitas (szabad királyi város)  
 cs Abaúj (Abaúj-Torna) vármegye Csereháti járása  
 f Abaúj (Abaúj-Torna) vármegye Füzéri járása  
 fe Torna vármegye Felső járása  
 g Abaúj (Abaúj-Torna) vármegye Gönci járása  
 G Gömör és Kishont vármegye, Rozsnyói járás  
 H Magyarország  
 k Abaúj (Abaúj-Torna) vármegye Kassai járása  
 O Oppidum (mezőváros)  
 P Pagus / Possessio (falu)  
 SK Szlovákia  
 sz Abaúj (Abaúj-Torna) megye Szikszói járása  
 t Abaúj (Abaúj-Torna) megye Tornai járása  
 Z Zemplén megyéhez; 1881-ben és 1884-ben a következő településeket csatolták el Zemplén megyéhez: a. Sátoraljaújhelyi járás: Alsóregmec, Biste, Felsőregmec, Kiskázmér, Mátyásháza, Mikóháza, Vily (1881); b. Tokaji járás: Erdőhorváti, Háromhuta, Komlóska (1884)

**JOSEPH II.'S POPULATION CENSUS IN ABAÚJ AND  
TORNA COUNTIES I.  
PRINCIPLES OF THE EDITION, CRITICISM AND  
ELABORATION OF THE SOURCE**

*Summary*

In this paper the author publishes one part of the hitherto unknown data of the first entire population census in the history of Hungary which was ordered by Joseph II. (Abaúj-Torna county, 1784/85–1787). At the same time he tries to elaborate the methods of the inevitable source criticism and the modern methods of the edition of this important quantitative source. The detailed demographic and social historical analysis of the data will be presented in the second part of the paper.

Tables:

1. *Distribution of the settlements of Abaúj-Torna county by legal status on the basis of the census summaries (1787)*  
Heading: Districts of the county (1787); Free royal towns; Market-towns; Villages; Farmsteads; Dates of the census summaries
2. *Population census in the free royal town of Kassa (Košice) in 1784/85 and 1787*  
Heading: Categories of the census; Year  
Categories: (first column) Number of houses; Number of households; Of those: Christian, Jew; Of the Christian males: Priests; Noblemen; Non-noble office-holders; Burghers and artisans; Peasants; Heirs of burghers and peasants; Cotters; Soldiers on furlough: from the regiments, from the military transport; Others fit for state (military) service; Offsprings: Aged 0–12, 13–17; Total of females; (second column) Total of Christians; Jews: Married men, Bachelors and widowers, females, Total; Total population; Christians: Married, Bachelors and widowers; Absent people: In the kingdom, out of the kingdom, on unknown place; Resident aliens: from the kingdom, from an Austrian hereditary province (males-females), from other states (males-females)
3. *Settlements in Abaúj-Torna county where the number of married men per household was among the highest ( $N \geq 1,25$ )*  
Heading: Serial number of the settlements; Districts; Settlements; Number of houses; Number of Christian households; Total population; De facto

population; Number of people per house; Number of households per house; Mean size of households; Number of married men; Number of married men per household

*4. Summarising table: demographic characteristics of the population of Abaúj-Torna county (1787)*

Heading: Serial number of the settlements; Districts; Settlements; Resident population; Absentees; Proportion of absentees (%); Resident aliens; Proportion of resident aliens (%); Actual (enumerated) population; Resident Christian males; Actual number of Christian males per Christian females; Number of houses; Number of Christian households; Number of Jewish households; Total number of households; Actual population per house; Number of households per house; Mean size of households; Number of married Christian men; Proportion of married Christian men; Number of married Christian men per household; Number of married Jewish men; Number of married Jewish men per household; Offspring I: offspring per resident Christian males; Offspring II: offspring per burgers, peasants and cotters; Offspring II + Others fit for state (military) service; Heirs; Heirs (max 1); Offspring II + Others fit for state (military) service + heirs; Proportion of the two age groups within the offspring; Serial number

Appendix I

*Results of Joseph II's population census in Abaúj-Torna county (1787)*

Headings: Original serial numbers; Settlements; Number of houses; Number of households; Of those: Christian, Jew; Of the Christian males: Priests; Noblemen; Non-noble office-holders; Burghers and artisans; Peasants; Heirs of burghers and peasants; Cotters; Soldiers on furlough: from the regiments, from the military transport; Others fit for state (military) service; Offspring: Aged 0–12, 13–17; Total of females; Total of Christians; Jews: Married men, Bachelors and widowers, females, Total; Total population; Within the registered Christians: Married, Bachelors and widowers; Absent people: In the kingdom, out of the kingdom, on unknown place; Besides the registered Christians: Resident aliens from the kingdom, from an Austrian hereditary province (males-females), from other states (males-females); Original serial numbers

Appendix II

*Results of Joseph II's population census in Torna county (1785)*

Heading: just as in Appendix I

Appendix III

*Catalogue of the settlements of Abaúj-Torna county*

Heading: Original serial numbers of the census; Name of settlement in 1787 population census; District (1787); Legal status of the settlement (1787); Name of settlement in the "Lexicon Locorum" (1773); District (1773); Legal status of the settlement (1773); Hungarian name of settlement in 1913; District/county (1913); Actual name of settlement